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 پديدآورندگان آزمون
 :طراحان

 نام طراحان نام درس
آكيتا محمدزاده،پورخانسپهر حسن،حميد اصفهاني،افسانه احمدي  )1فارسي و نگارش (

»گواه«مجيد همايي، شاهدرضا معصومي،پرور،اكبر ايماندرويشعلي ابراهيمي، علي   )1عربي زبان قرآن (

كبير، محمد مقدم، محمد نجفيزاده، محمدعلي عبادتي، مرتضي محسنيبقا، سيدهادي سركشيكپور، محمد رضاييحميد حسينمحمد آقاصالح،  )1دين و زندگي (

علي شكوهي،ميرحسين زاهدي،فريبا توكلي،حامد بابايي،تاريآناهيتا اصغري  )1زبان انگليسي (

»گواه«امير محموديان، امير وركياني، شاهد كفش،فرداد روشني، اميرزراندوز، حميد زرين  )1رياضي و آمار (

صفا،  كوثر دستوراني، عليرضا رضايي، سارا شريفي، محمدابراهيم مازنيمريم بوستان، معصومه حسيني  اقتصاد 

نيا م نوريسادات طباطبايي نژاد، كاظم كاظمي، اعظمحسن اصغري، سعيد جعفري، شبنم رمضاني، مهناز شريفي، عارفه   )1علوم و فنون ادبي (

سادات شاهمرادي، بهروز يحييصفا، هژبر رحيمي، مائدهمعصومه حسيني  ) ايران و جهان باستان1تاريخ (

نژاد، مهدي كاردان، الهام ميرزائيصفا، محمدابراهيم عليمعصومه حسيني  جغرافياي ايران

»گواه«شاهد ،سادات شاهمراديصفا، كوثر دستوراني، هژبر رحيمي، مائدهمعصومه حسيني  )1شناسي ( جامعه

سادات شاهمرادي، فاطمه شهميريصفا، كوثر دستوراني، هژبر رحيمي، مائدهمعصومه حسيني  منطق

 :گزينشگران و ويراستاران
 ويراستار استاد درسمسئول گزينشگر نام درس

پور خانسپهر حسن حميد اصفهاني حميد اصفهاني  )1فارسي و نگارش (

مؤمن  درويشعلي ابراهيمي، حسام حاج مريم آقاياري مريم آقاياري  )1عربي زبان قرآن (

ـ محمدابراهيم مازني سكينه گلشني محمد آقاصالح محمد آقاصالح  ) 1دين و زندگي (

فريبا توكلي سپيده عرب سپيده عرب  ) 1زبان انگليسي (

پور خان بحيرايي، سهيل حسن محمد كفشحميد زرين كفشحميد زرين  )1رياضي و آمار (

سارا شريفي عليرضا رضايي عليرضا رضايي  اقتصاد

الهام محمدي، حسن وسكري نيااعظم نوري نيااعظم نوري  )1علوم و فنون ادبي (

سادات شاهمراديمائده سادات شاهمراديمائده  ) ايران و جهان باستان1تاريخ (
حبيبه محبي

جغرافياي ايران
صفا معصومه حسيني  صفا يمعصومه حسين

هژبر رحيمي  )1شناسي ( جامعه

محمديفرحناز خان كوثر دستوراني كوثر دستوراني  منطق

  

 گروه فني و توليد
 سيدمحمدعلي مرتضوي (عمومي)   ليلا فيروزي (اختصاصي) مدير گروه:

 معصومه شاعري (عمومي)  حبيبه محبي (اختصاصي) :مسئول دفترچه

 مهشيد ابوالحسني آرايي: فحهنگاري و ص حروف

 مريم صالحي مدير واحد مستندسازي و مطابقت با مصوبات:

 فريبا رئوفي ي مستندسازي: مسئول دفترچه

سوران نعيمي نظارت چاپ:
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3ي:  صفحهي دهم انساني) (پايهي دوم  ي متوسطه دورهارديبهشت 20 زمونآ -)7ي ( پروژه

 معنا شده است؟ نادرستهاي زير  ژه چند تا از وا - 1

ي اسب ـ زبون: خوار ـ تمايز: فرق گذاشتن ـ دوده: اوان ـ غايي: نهايي ـ  فتراك: لگام: دهنه«

»بند ـ حاذق: ماهر ـ بهرام: زحل ـ مندرس: كهنه ـ باري: خلاصه ترك

) سه تا2) چهار تا1

) يكي4) دو تا3

شود؟ املايي ديده مي نادرستيزير در كدام بيت از ابيات  - 2

) درد فراق من كشم ناله به ناي چون رسد / آتش عشق من برم چنگ دوتا چرا بود؟1

) همچو ملح اندر طعام است اين مزاح اندر كلام / اين سخن فرمود آن كاو (كو) بد نبي را جانشين2

) هست بر سمع و بصر مهر خدا / در حجب بس صورت است و بس صدا3

) شد آن زمان كه ز ناايمني شقايق سرخ / چو چشم شير محيب آمدي به چشم غزال4

به ترتيب كدام است؟» الطّوايف لطايف«و » اخلاق محسني«، »هاي تازه هاي زميني و مائده مائده«نام خالق آثار  - 3

 شفي ـ محمد بن منور) فرانسوا كوپه ـ حسين واعظ كا2  ) آندره ژيد ـ حسين واعظ كاشفي ـ فخرالدين علي صفي 1

) فرانسوا كوپه ـ خواجه عبداالله انصاري ـ  فخرالدين علي صفي4  آندره ژيد ـ خواجه عبداالله انصاري ـ  محمد بن منور )3

در كدام گزينه مفعولي پس از فعل خود آمده است؟ - 4

 كند هر دم فريب چشم جادويت خرابم مي/  مدامم مست مي دارد نسيم جعد گيسويت )1

 كه جان را نسخه اي باشد ز لوح خال هندويت/  سواد لوح بينش را عزيز از بهر آن دارم )2

 صبا را گو كه بردارد زماني برقع از رويت/  تو گر خواهي كه جاويدان جهان يك سر بيارايي) 3

جز خاك سر كويت هنيايد هيچ در چشمش ب/  زهي همت كه حافظ راست از دنيي و از عقبي) 4

آمده است؟ نادرستهاي زير در برابر آن  يا شمار چند تا از فعلزمان، شخص  - 5

ناوريد: ماضي ساده  الف) قران را به پيغمبرت ناوريد / مگر جبرئيل آن مبارك سفير

كند: مضارع اخباري برمي  كند / پرتو خورشيد را تسخير كردن مشكل است ب) حسن در هر جلوه سر از روزني برمي

برگاشت: ماضي ساده  گاشت روي / به هنگام كينه تو چاره مجوي ج) زمانه ز تو زود بر

سزد: مضارع التزامي  د) سزد ار پر كند از در و گهر دامن / آن كه انديشه نبوده است ز عمانش

نبود: ماضي ساده  تو مهجور شود ست كه عاشق زا مردن آن/  تن خود نبود بر ما مرگ هجرت جان زهـ ) 

 ) چهار تا4  ) سه تا 3  ) دو تا 2  ) يكي 1

)1فارسي (
ادبيات انقلاب اسلامي، ادبيات حماسي،

ادبيات داستاني، ادبيات جهان
151تا  74ي   صفحه

)1نگارش (
جانشين سازي، ،)1ي ذهني ( نوشته
ه،سنجش و مقايس ،)2ي ذهني ( نوشته

گونه  هاي داستان ...، نوشته
123تا   72ي   صفحه

)1و نÉرش ( وقت پيشنهادي فارسي
دقيقه 10 
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4ي:  صفحهي دهم انساني) (پايهي دوم  ي متوسطه دورهارديبهشت 20 زمونآ -)7ي ( پروژه
 

است؟ متفاوتي كدام بيت، با ديگر ابيات  ي غيرساده ي هسته در جمله زمان فعل جمله - 6

بر سر راهش افكنم پيرهن دريده را/  گر به سر من آن پري از سر ناز بگذرد) 1

دهند ايمني از هول فرداي حسابش مي/  كشد پاي حساب هر كه را امروز ساقي مي) 2

 بندد كه تا به روز قيامت كمر نمي/  و چنان پايمال شد طوبيز قامت ت) 3

 گر بامداد پرده نپوشي به روي خويش/  خورشيد را به گل ي گيرد سپهر چشمه) 4

دارند؟» تضمين«كدام ابيات  - 7

ها ز سيم و زر سازند / براي نرگس هم خاك نرگسستان به دان ) اگرچه نرگس1

ست / هنوز هم وطن خويش و بيت احزان بهبه غربت اندر اگر سيم و زر فراوان ا

نماي ده / وز درون دل است راه ) از برون تن است روزي2

آراي پرور برون جا گفت: / اي درون ي شاعران از اين خواجه

) چه باك است از بلاها عاشقان را / كه نوح از آفت طوفان نترسد3

ن نترسدعشق از جان تقرّب كرده عاشق / چو اسماعيل از قربابه 

) مقدار آفتاب ندانند مردمان / تا نور او نگردد از آسمان جدا4

حضر نباشد آزاده را خطر / كاندر حجر نباشد ياقوت را بهااندر 

…ي بيت گزينه جز بهتوان يافت  ي ابيات زير مي را در همه» كنايه«و » جناس تام«هاي  آرايه - 8

گي را با دم تيغش ز سر خواهم گرفتسرم قاتل اگر بار دگر خواهد گذشت / زندبر ) 1

در افتادم و بس / پدرم نيز بهشت ابد از دست بهشت ي تقوي به ) نه من از پرده2

ي ما ي چين را يك انقلاب گشود / ولي به چين دو زلفت شكست شانه ) هزار عقده3

 ) خرّم شده باغ از تو چون جنتّ / چون باغ تو نيست باغ در عالم4

 ؟»لاتدركه الابصار«گويد  كدام عبارت مي - 9

نيافتم كه فروشند بخت در بازار/  يچ شهر و دياره جهان بگشتم و دردا به) 1

ه در بازارمتاع معرفتش نيم ذر/  دان خداي كه در شهربند امكان نيست) ب2

روي بهار رنگ خزان و شكفته شكسته/  كه كه ز داروي حكمتش گرديد حاذقيه ب) 3

 به تتار خاكم كني و گره ند به اگر به/  ور تا نجف برومگكاوش مژه از ه ب) 4

 ؟نداردكدام بيت با بيت زير قرابت معنايي  -10

»به حلاوت بخورم زهر كه شاهد ساقي است / به ارادت بكشم درد كه درمان هم از اوست«

دل از جفاي تو خون شد، روا مدار كه عمري / دم از وفا زنم و آخر از جفاي تو ميرم )1

 نيست تو جفاي كدام ذوق و نشاطي كه در/  جفا جور وه طلبم راضيم ب نميا ) وف2

چنانم كه جفاي تو ندانم ز وفا / زهر پيش من ديوانه و ترياك يكي است آن) 3

االله مخيز و بيا بس وفا تو جفاي اي/  جفا تن بدهيمه بكشيم سر بنهيم و ب) 4
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5ي:  صفحهي دهم انساني) (پايهي دوم  ي متوسطه دورهارديبهشت 20 زمونآ -)7ي ( پروژه

 وعي 15-11( ة:لياتّالمفهوم للعبارات ال أورجمة تّالجواب لل  الأدقّ في ن الأصَح(

»:ها من الأسماك المضيئة! نبعثُ أضواءالّتي ت شاهد الباحثونَ آلاف المصابيح« -11

گيرد! هاي نوراني سرچشمه مي ها از ماهي پژوهشگران صدها چراغ ديدند كه نور آن) 1

شد كه نوراني بودند! هايي فرستاده مي هيها از ما توسط تحليلگران مشاهده شد؛ نور اين چراغ صدها چراغ) 2

شد! هاي نوراني فرستاده مي پژوهشگران هزاران چراغ مشاهده كردند كه نورهايشان از ماهي) 3

كردند! ها را تأمين مي هاي نوراني را ديدند كه نور چراغ هزاران عدد از ماهي تحليلگران) 4

.»:رة للنِّفطت هي من أكبر الدول المصدعبرَ الأنابيبِ و كانَكثيرة في صناعةِ نقل النفط  ت لإيران تجاربكان« -12

باشد. نفت مي ي ترين كشورهاي صادركننده ها دارد و او از بزرگ اي فراوان در صنعت انتقال نفت از راه لوله ايران تجربه )1

نفت بوده است. ي ترين كشورهاي صادركننده ها داشت و او از بزرگ در صنعت انتقال نفت از طريق لوله بسيارهايي  ايران تجربه) 2

نفت بود.  ي هاي بزرگ صادركننده گذاري بوده است و او از دولت در صنايع انتقال نفت از روش لوله فراوانهايي  تجربهداراي ايران ) 3

نفت بوده است. ي هرگ صادركنندباشد و او از كشورهاي بز گذاري مي اي بسيار در صنعت انتقال نفت از راه لوله براي ايران تجربه) 4

عين الصحيح: -13

مدرسه را با سرعت بست. درِدر روز شنبه »: .في يوم السبت غلق باب المدرسةِ بسرعةاُ«) 1

2 (»يارة أخشاباً إلي مبرد. ي كاغذ مي اتومبيل چوب را به كارخانه»: صنع الورق.تنَقلُ الس

خواهد. اي شما آساني را مي: خداوند بر﴾يريد االله بكم اليسر﴿) 3

4 (»ة تجذب السصناعة إيراني أيكند؟ از جهان جذب ميرا كدام صنعت ايراني جهانگردان »: اح من كلّ العالم؟ي

حيح:الصعين  -14

شود! جاسوس جنگل ناميده مي ،فرستد، به همين خاطر كلاغ خبرهاي جنگل را مي: »ةِ فلذا يسمي بجاسوسِ الغابة!بيرسلُ الغراب أخبار الغا«) 1

خواندن مديريت كنيد؟! ديروا مشاكلكم في الدراسة؟!: آيا توانستيد مشكلاتتان را در درسأ ما استطَعَتُم أن تُ«) 2

3 (»! گيرد! جا به روستا، وقت زيادي مي نآرسيدن از »: يستغرق الوصولُ من هنا إلي الريّف وقتاً كثيراً

است؟!تر  بيشمصرف برق در ايران از كشورهاي صنعتي كه دانستيد  آيا مي»: ة؟!يران أكثر من البلدان الصناعيإتهلاك الكهرباء في تَعلَمنَ أنّ اس أ«) 4

15- في المفهوم: الخطأن عي

! ثمرتهجمالُ العلمِ نشرهُ و «) 1 لُ بِهمالع « مل در تو نيست نادانيعلم چندان كه بيشتر خواني / چون ع

»في الدنيا تَحصده في الآخرةِ. ما تَزْرع» ﴾م تَعملونَتنما تُجزون إلاّ ما كُ﴿) 2

قدر عافيت كسي داند كه به مصيبتي گرفتار آيد! » ضدادها.أتُعرَف الأشياء ب«) 3

»حسنُ الخلُقِ يستُرُ قبُح النَّسبِ.«»قِتوبةٌ إلاّ سوء الخلُُ ذَنْبٍ لكلُِّ«) 4

سال دوم ي نيم دوره
) 8) تا پايان درس (5درس (

 97تا  47ي  صفحه

دقيقه 20وقت پيشنهادي: 

)1عربي زبان قرآن (

رود. كار مي بهشته در گذاست و براي مالكيت » داشت«به معناي » كان + لـ«تركيب 
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6ي:  صفحهي دهم انساني) (پايهي دوم  ي متوسطه دورهارديبهشت 20 زمونآ -)7ي ( پروژه

في التعابير التّالية: الخطأعين  -16

تشكّر لازم نيست»: لا شكر علي الواجب«) 2استواري در كار»:الدوام«) 1

ندارداشكالي »:لا بأس«) 4آمريكاي مركزي»: أمريكا الوسطي«) 3

. … هذه«عين الصحيح للفراغ:  -17 »في يد النسّاء من فضَّه أو ذَهبٍ

الحافلة) 4  الزُّبدة) 3  الأساوِر) 2   الفُستان )1

18- الخطأن عي سب شرح الكلماتح:

  ت لعبور السفُنِ و الناقلات.مكانٌ في أعماق البِحارِ و المحيطا»:الشاطئ«) 2من طعامِ الفطورِ تصُنَع من اللبّنِ.»:الجبنةَُ«) 1

3 (»م»:الزيوتن مش وادالنِّم تقّات.فُرُ«) 4  فطصخط»:يمِ  أحينمَا ييفعلهاللاّعبونَ في كرة القَد .كَمالح

لتكميل الفراغات: الخطأعين  -19

ب). (الكلا …رجال الشرطة يحفظون الأمن بـ ) 2  المسافة من بغداد إلي هناك؟ (متي) …) 1

في بلادنا بالنّفط و الغاز. (أغنياء) …نحن  )4  )لغرفة النوّم مهدئ الأعصاب. (البنفسجي …اللوّن ) 3

:فيها الكلمتان المتضادتان ما جاءت عبارة عين -20

  يحزِنُه.الطاّلب الراّسب و الطاّلب الناّجح يفرّح معلمّه ) 2  إضافةً إلي لغة عامة.لغة خاصة بها  اتغلب الحيوانلأ) 1

رشدنا إلي مكان أمن.فين حتماً أن تُنَعم، تستطيع الدلا) 4  أغلَق السائق باب الحافلة و بعد الوصول فتحه.) 3
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7ي:  صفحهي دهم انساني) (پايهي دوم  ي متوسطه دورهارديبهشت 20 زمونآ -)7ي ( پروژه

 عن الأسئلة ا ِأجب التّالي بدقةّ ثم قرأ النّص25-21: (بما يناسب النّص(

ه خطر؟ فكثيـراً نشـاهد طيـوراً تحـطّ (تنـزل) علـييهددالكهرباء) من دون أن  علي سلك (ما يمرّ به واقفاًرأيت حتيّ الآن خلال سفرتك طائراً  أ«

نتـاج إلـي المنـازل مـن خـلال سـلكين، أحـدهما يحمـلالطاقة الكهربائية مـن مراكـز الإ   تنتقلأسلاك الكهرباء لكنّها لا تصاب بالصاعقة! لماذا؟! 

سـلك القـوة الكهربائيـة و الأرض! فلهـذا يلامس بد له أن يلامس السلكين معاً أو ها، و لكي يصاب الطائر بالصاعقة لايرجعالإلكترونات و الآخر 

»مخطر علي أي شخص يقف ملامساً الأرض أن يلمس أسلاك الكهرباء، حيث يمرّ الكهرباء من السلك إلي الأرض خلال جسمه!

:الخطأعين  -21

السلكين، بل هما ملتصقان (متصّلان)!يوجد فاصل بين  لا )2    مبدأ السلك مصانع إنتاج الكهرباء! )1

لايهددنا خطر إذا لبسنا حذاء مناسباً و قد لمسنا سلكاً فيه الكهرباء! )4  من أحد السلكين تعود الإلكترونات المستخدمة في المقاصد! )3

22- ن الصحيح:عي

1( ! ! )2    الطيور لاتصاب بالصاعقة أبداً يعمل السلكانِ عملاً واحداً

يمكن انتقال الكهرباء بسلك واحد! )4  قادرة علي أن تنقل الكهرباء!الأرض  )3

23- : ن المقصود من النصعي

تبيين خطرات الصاعقة للإنسان و الطيور. )2  بيان كيفية عمل الأسلاك الكهربائية. )1

عدم السماح للطيور أن تقف علي الأسلاك. )4  توضيح خطرات الأسلاك الكهربائية. )3

: عن إعراب الكلمات المعينة من النّ خطأالعين  -24 ص

فاعل و مرفوع...»: الكهربائية من مراكز الانتاج  الطاقة تنتقل« )2  فاعل و مرفوع.»: خطرمن دون أن يهدده «...  )1

نصوبمفعول و م»: من السلك إلي الأرض. الكهرباءحيث يمرّ «...  )4  مبتدا و مرفوع »: الإلكترونات يحملهما أحد« )3

25- نة  الخطأن عيالنّ فيحول الكلمات المعي : ص

»تهديد«فعل مضارع، مفرد مذكر غائب، مزيد ثلاثي و مصدره »: يهدد« )1

»انتقال«، معلوم، مزيد ثلاثي و مصدره غائب مؤنثمفرد فعل مضارع، »: تنتقل« )2

»رجوع«مصدره ، مجهول، مزيد ثلاثي و مفرد مذكر غائبفعل مضارع، »: يرجع« )3

4( »سلامو مصدره مفرد مذكر غائبفعل مضارع، »: ي ة«، معلوم، مزيد ثلاثيسلامم«
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8ي:  صفحهي دهم انساني) (پايهي دوم  ي متوسطه دورهارديبهشت 20 زمونآ -)7ي ( پروژه

عين الصحيح عن إعراب الكلمات المعينة: -26

. (مفعول و منصوب / خبر و مرفوع)المحيطشديدة و حدثَ تيار في ماء  رياح عصفَت )1

2( خب التنّفُس عضو الأنف) .ةر و منصوب / صفو الشّم(

مكان في الظّلام. (فاعل و مرفوع / مجرور بحرف الجرّ / فاعل و مرفوع) كلّ، يغرقَ الليّلالكهرباء في  تيارعندما ينقطع  )3

إليه) (فاعل / مضاف ﴾الصالحين كبرحمتك في عباد يو أدخلن﴿ )4

:عين الصحيح -27

»قواتَفرَّ«و » اشُاهد»: «تتََفرَّقونَ«و » تُشاهد«الأمر من  )2  »تعليم« و» تغيير»: «ميعل«و » يغيَرُ«المصدر من  )1

»انتباه«و » استخدام»: «افتعال«و » استفعال«المصدر علي وزن  )4  »تسلطّان لا«و » لا تُحافظنَ»: «تتسلطّانِ«و » تُحافظنَ«النّهي من  )3

؟ المفعول جاء ما في أي عبارةٍ -28

اُذكر عمارة من العمارات الأثرية في بلادنا. )2  حسنات كما تأكل النار الحطب. الحسد يأكلُ ال )1

لا تتحركّ عين البومة، فإنّها ثابتة. )4  الغواصون شاهدوا في أعماق المحيط مئات المصابيح الكهربائية.  )3

:في ا الخطأعين  -29 ستعمال نون الوقايةِ

1( ني )2  نتظرونيالِّمعي )3  يننَحني )4  مكتاب

في الحوارات التّالية: الخطأعين  -30

مشقي مشرِف خدمات غُرَف الفنُدق.رَف و الحفاظ عليها؟ ـ السيد دمن هو مسؤول تنظيف الغُ )1

غرفتي و غُرَف زملائي نظيفة.المشكلة، يا حبيبي؟ ـ  هيما  )2

عملُ.ي ما المشكلات الاُخريَ؟ ـ في الغرفة الثالثة المكيف لا )3

ح كلّ شيء بسرعة؛ٍ علي عيني. ـ تسَلَم عينُك. سنصُلِّ )4
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9ي:  صفحهي دهم انساني) (پايهي دوم  ي متوسطه دورهارديبهشت 20 زمونآ -)7ي ( پروژه

گردد؟ مستفاد مي» … ذين يأكُلونَ اَموالَ اليتاميالَّ انَّ«كدام مفهوم از آية شريفة  -31

خورندة مال يتيم در دنيا برملا شود، همگان خواهند ديـد كـه او در حـال خـوردنعمل اگر ظاهر و حقيقت ) 1

آتش است.

تش است.آدر شدن خل امتبوع د ،تصاحب مال يتيم به ناحق) 2

باطن خوردن مال يتيم از روي ظلم، ورود به آتش جهنم است.) 3

آيد. كه حقوق مالي افراد يتيم را ضايع كند، دير يا زود در آتشي فروزان درمي كسي) 4

تند؟نشينان آنان چه كساني هس زبان بهشتيان كدام است و هم رم جاري بنّتر -32

خداي را سپاس ـ شهيدان و نيكوكاران) 2  خدايا تو پاك و منزهّي ـ پيامبران و فرشتگان) 1

خداي را سپاس ـ پيامبران و فرشتگان) 4  خدايا تو پاك و منزهّي ـ شهيدان و نيكوكاران) 3

باشد؟ سان ما در اين امر مير اي ميان راه رستگاري و هدف خلقت انسان انجام دهيم، كدام مفهوم ياري اگر بخواهيم مقايسه -33

باشند و آن هم رسيدن به مقام قرب خداوند است. هر دو به يك معنا مي) 1

، قرين نعمات دنيوي شده است اما هدف خلقت او، عبادت معبود است.انسانراه رستگاري ) 2

شود. تري را شامل مي هدف خلقت انسان، گسترة وسيع) 3

دهاي بيشتري نسبت به اهداف خلقت او دارد.راه رستگاري انسان فراز و فرو) 4

كننده در برابـر امـام خـود شود، چيست و وظيفة هر پيروي نيل انسان به سعادت مي مايةآنچه مطابق با سخنان اميرالمؤمنين علي (ع)  -34

كدام است؟

كسب نور از علم امام »حاسب نَفسه) «1 پرهيزكاري و كوشش در راه خ »حاسب نَفسه) «2ـ داـ

3 (»كسب نور از علم امام»استقالَ الذّنوب پرهيزكاري و كوشش در راه خدا»استقالَ الذّنوب«) 4ـ ـ

؟اي نياز شديدتري به اعتماد به خداوند وجود دارد دوره در چهو كدام است طة بين سن انسان و توان او براي تصميمات بزرگ برا -35

بزرگساليمستقيم ـ ) 2مستقيم ـ نوجواني و جواني) 1

معكوس ـ بزرگسالي) 4معكوس ـ نوجواني و جواني) 3

تفكر و انديشه
فرجام كار
قدم در راه

آهنگ سفر،....، فضيلت آراستگي، زيبايي 
پوشيدگي

158تا  82ي   صفحه
دقيقه 15وقت پيشنهادي: 

)1(دين و زندگي 
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10ي:  صفحهي دهم انساني) (پايهي دوم  ي متوسطه دورهارديبهشت 20 زمونآ -)7ي ( پروژه

؟گردد كدام موضوع استخراج مي» … قل افََرايَتم ما تدعونَ من دونِ االلهِ«تدبر در آية شريفة از  -36

باشد. بر دور كردن گزند و زيان از بندگان خود ميريشة توانايي او براي بندگانش » االله«كفايت مطلق ) 1

زند كه خير او در آن است. تر است، آن چيزي را براي انسان رقم مي ه از هركس به بندگانش مهربانخدايي ك) 2

شمارد. قرآن كريم به شيوة استفهام انكاري، صفات متوكلان حقيقي را برمي) 3

بندة خود را داشته باشد.امور تكيه كند كه توانايي مديريت  يبايد بر معبودهمواره انسان ) 4

باشـد و هـدف ، كدام آية شريفه مبين اين موضوع مي»نسبت به خالقشان است  هاي مؤمنان علاقه و محبت ژگييكي از وي«اگر بگوييم  -37

 مستكبران عالم از زير پا گذاشتن حقوق ساير ملل چيست؟

ـ رسيدن به منافع دنيايي خود»  … قلُ ان كنُتُم تُحبونَ االلهَ فاَتَّبعوني«) 1

ـ رسيدن به منافع دنيايي خود»  … النّاسِ من يتخّذُ من دون االلهِ و منَ«) 2

رك و پليديشـ گسترش »  … قلُ ان كنُتُم تُحبونَ االلهَ فاَتَّبعوني«) 3

رك و پليديشـ گسترش »  … و منَ النّاسِ من يتخّذُ من دون االلهِ«) 4

 (ص) كدام است؟ با توجه به آيات قرآن كريم ثمرات پيروي از پيامبر -38

  »اَشَد حباً الله«ـ » يحببِكُم االلهُ«) 2  »يغفر لَكُم ذُنوبكم«ـ » يحببِكُم االلهُ«) 1

  »اَشَد حباً الله«ـ » يحبونَهم كَحبِ االله«) 4  »يغفر لَكُم ذُنوبكم«ـ » يحبونَهم كَحبِ االله«  )3

هاي زندگي چيست؟ سوي برترين هدف هاي موفقيت به برداشتن گامعامل و  وجود دارد اي چه رابطه» هدفرسيدن به «و » تقوا«بين  -39

روزهلازم و ملزوم ـ انجام درست عمل ) 1

وشش در انجام به موقع آنلازم و ملزوم ـ درك صحيح نسبت به اعمال نماز و ك) 2

علت و معلول ـ انجام درست عمل روزه )3

اعمال نماز و كوشش در انجام به موقع آن علت و معلول ـ درك صحيح نسبت به) 4

يك از تـأثيرات سـوء شـراب و قمـار كدام» …پرستي  راستي شراب و قمار و بت ايد؛ به اي مردمي كه ايمان آورده«مطابق با آية شريفة  -40

 ؟درستي آورده است را بهمبطلات روزه  گزينه، كدام ،هباشد و مطابق با احكام روز مي

پيامبر (ص) انخدا و جانشين رز ياد خدا ـ خوردن و آشاميدن سهوي و دروغ بستن بدور ساختن انسان ا) 1

بازداشتن انسان از نماز و روزه ـ رساندن غبار به حلق و خوردن و آشاميدن) 2

جنابت تا اذان صبح ردور ساختن انسان از ياد خدا ـ استمناء و باقي ماندن ب )3

و دروغ بستن بر خدا و پيامبر (ص) رو بردن سر در آبف بازداشتن انسان از نماز و روزه ـ) 4
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11ي:  صفحهي دهم انساني) (پايهي دوم  ي متوسطه دورهارديبهشت 20 زمونآ -)7ي ( پروژه

چيست و علّت آن فقدان كدام عامـل اسـت و ،گسيخته سوار است تمثيل اميرمؤمنان علي (ع) بر اسبي لجام نابرعاقبت سواركاري كه ب -41

در كدام آيه مذكور است؟ اين عاملهاي تقويت  يكي از راه

»… عليَكُم الصيام كتُب«داري ـ  ورود به بهشت ـ خويشتن) 1

»… كتُب عليَكُم الصيام«افكندن در دوزخ ـ تسلّط بر خود ـ ) 2

»… و لذَكرُ االلهِ اكَبرُ«ورود به آتش ـ نگهداري خود ـ ) 3

»… و لذَكرُ االلهِ اكَبرُ«ها ـ تقوا ـ  راهنمايي به نعمت) 4

در كدام گزينه مشهود است؟» دي روزة ماه رمضانمترك ع«و » شت خوكبطلان روزه به سبب خوردن گو«كفارة  ه،با حفظ رتب -42

دو ماه روزه به ازاي هر روز و اطعام شصت نفر فقير ـ دو ماه روزه به ازاي هر روز يا اطعام شصت نفر فقير تا رمضان آينده) 1

ز و اطعام شصت نفر فقير در صورت امكاندو ماه روزه به ازاي هر روز و اطعام شصت نفر فقير ـ دو ماه روزه به ازاي هر رو) 2

دو ماه روزه به ازاي هر روز يا اطعام شصت نفر فقير ـ دو ماه روزه به ازاي هر روز و اطعام شصت نفر فقير در صورت امكان) 3

تا رمضان آيندهـ دو ماه روزه به ازاي هر روز يا اطعام شصت نفر فقير  دو ماه روزه به ازاي هر روز يا اطعام شصت نفر فقير) 4

؟تبرّج به چه معناستچيست و  وللعفاف در زنان مع بيشتر منديارزش -43

افراط و تفريط در ابراز وجود و مقبوليتخداوند زنان را بيش از مردان به نعمت زيبايي آراسته است ـ ) 1

روي در آراستگي زيادهخداوند زنان را بيش از مردان به نعمت زيبايي آراسته است ـ ) 2

افراط و تفريط در ابراز وجود و مقبوليتخواند ـ  مي و همواره ندايي دروني او را به پاكي فرااست زن كانون عفاف خانواده ) 3

روي در آراستگي زياده خواند ـ مي و همواره ندايي دروني او را به پاكي فرااست زن كانون عفاف خانواده ) 4

فرمود و اين فرمايش ايشان بيانگر اهميت آراستگي در رتب ساختن لباس خود، چه ميرسول خدا (ص) به هنگام ملاقات با ديگران و م -44

 چه موقعيتي است؟

ـ عبادت و خانواده» آيد. خداوند زيبايي و آراستگي را دوست دارد و از نپرداختن به خود و خود را ژوليده نشان دادن، بدش مي«) 1

ها و اجتماعات ـ معاشرت» آيد. نپرداختن به خود و خود را ژوليده نشان دادن، بدش مي خداوند زيبايي و آراستگي را دوست دارد و از«) 2

ـ عبادت و خانواده» رود، آماده و آراسته باشد. اش به سوي دوستان خود مي خداي تعالي دوست دارد وقتي بنده«) 3

ها و اجتماعات معاشرت ـ» آراسته باشد.رود، آماده و  اش به سوي دوستان خود مي خداي تعالي دوست دارد وقتي بنده«) 4

؟كدام يك از نيازهاي انسان، در دورة نوجواني و جواني نمود بيشتري داردعفاف در انسان چگونه حالتي است و  -45

كند ـ عفاف ها كنترل مي ها و كندروي يوسيلة آن خود را در برابر تندرو حالتي است كه به) 1

كند ـ مقبوليت ها كنترل مي ها و كندروي ا در برابر تندرويحالتي است كه به وسيلة آن خود ر) 2

كند با آن، براي خود مقبوليت كسب كند ـ عفاف حالتي است كه هركس در جامعه تلاش مي) 3

مقبوليت كند با آن، براي خود مقبوليت كسب كند ـ حالتي است كه هركس در جامعه تلاش مي) 4
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در مقابل مردان نامحرم مقرر كرده است و قرار دادن حدود پوشش براي زنان از جانب خداونـد رااي را براي زنان  قرآن كريم چه وظيفه -46

 كند؟ يك از صفات الهي حساب مي جلوة كدام

نبايد از زينت خود در برابر نامحرم استفاده كنند ـ حكمت و عدالت) 1

بايد از نگاه به نامحرم خودداري كنند ـ حكمت و عدالت) 2

زينت خود در برابر نامحرم استفاده كنند ـ غفران و رحمتنبايد از ) 3

غفران و رحمت بايد از نگاه به نامحرم خودداري كنند ـ) 4

؟دادند زنان يهودي چگونه پايبندي خود را به حجاب نشان ميدانند و  اديان الهي چه چيزي را لازمة دينداري مي -47

.پوشاندند اجتماعات، موي سر خود را مي هنگام حضور دردوري از افراط و تفريط و تبرج ـ ) 1

.پوشاندند هنگام حضور در اجتماعات، موي سر خود را ميحجاب و پوشش ـ ) 2

.پوشاندند ها و پاهاي خود را تا مچ مي هنگام مواجهه با نامحرمان، دستحجاب و پوشش ـ ) 3

.پوشاندند و پاهاي خود را تا مچ مي ها هنگام مواجهه با نامحرمان، دستدوري از افراط و تفريط و تبرج ـ ) 4

حجـاب«كند تا عقيـدة   ي بيان ميهاي ترتيب با چه تمثيل و عفت حضرت مريم (س) را به(ع) قرآن كريم، عفت دختران حضرت شعيب  -48

 را مردود اعلام نمايد؟» شود موجب سلب آزادي زنان مي

هـاي جنـگ بـراي پرسـتاري و ستايد ـ عفت ايشان را در پشت جبهه  مي ،آيند مي چه زن و چه مرد، به پرستش ،عفت ايشان را در معبدي كه همگان) 1

زند. كمك به مجروحان مثال مي

هـاي جنـگ بـراي پرسـتاري و زند ـ عفت ايشان را در پشت جبهـه   عفت ايشان را در حال چوپاني و آب دادن به گوسفندان در جمع مردان، مثال مي) 2

زند. كمك به مجروحان مثال مي

چه زن و چـه مـرد، بـه ،عفت ايشان را در معبدي كه همگان ـ زند عفت ايشان را در حال چوپاني و آب دادن به گوسفندان در جمع مردان، مثال مي) 3

ستايد. آيند، مي پرستش مي

چه زن و چـه مـرد، ،ه همگانزند ـ عفت ايشان را در معبدي ك  هاي جنگ براي پرستاري و كمك به مجروحان مثال مي عفت ايشان را در پشت جبهه) 4

ستايد. آيند، مي به پرستش مي

چه كساني بر اين باورند كه ايران باستان منشأ اصلي گسترش حجاب در جهان است؟و به چيست مربوط ها  تفاوت پوشش در نزد اقوام و ملت - 49

شناسان غربي و شكل ـ جامعه حدود) 2    ـ مورخان غربينوع چگونگي و ) 1

و شكل ـ مورخان غربي حدود) 4  شناسان غربي ـ جامعهنوع چگونگي و ) 3

؟حفظ حريم و حرمت زنان جامعه معلول چيست و كدام عبارت قرآني مؤيد آن است -50

  »انَ يعرفَنَ«ـعنوان حجاب برتر از چادر به دهاتفاس) 2  »انَ يعرفَنَ«ـ  وجود قانون حجاب) 1

»ين عليَهنَّيدن« ـ عنوان حجاب برتر اده از چادر بهاستف) 4  »ين عليَهنَّيدن«ـ  وجود قانون حجاب) 3
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51- This morning, I saw my mother who … the dishes and taking care of my 

little sister at the same time.  

1) were washing 2) was washing

3) is going to wash 4) washed

52- I personally, think that Annie is totally crazy; she is always sitting alone talking to … . 

1) him 2) himself

3) yourself 4) herself

53- I’m sorry, I … play with you today. I have an exam tomorrow and I have to study the whole day. 

1) can’t 2) shouldn’t

3) may 4) must

54- The rise in temperature makes your body a less … place for the bacteria or viruses and thereby it 

speeds the recovery. 

1) understandable 2) uncomfortable

3) hospitable 4) impossible

55- The game of soccer developed from some early games. The English … gave soccer its name and its 

first set of rules. 

1) bravely 2) probably

3) rudely 4) honestly

The Value of Knowledge
Traveling the World  

4و  3 هاي درس
119تا  71 ي صفحه

دقيقه 15وقت پيشنهادي: 

)1(زبان انگليسي 

PART A: Grammar and Vocabulary 

Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each sentence. Then mark the answer on your answer sheet. 
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56- Since the cost of living in this big city was very high, we were … to leave it for a small one. 

1) developed 2) defended 3) suggested 4) cleared

 

 

What is color? Why do some objects look red, others green, others blue? Color is caused by 

reflected (reproduced) light rays. We see color because objects reflect light. Something that is red 

reflects mostly red light. (It reflects a little green or blue light, too, but we do not see it.) In the same 

way, a green object reflects mostly green light. White objects reflect all colors of light. Black objects 

do not reflect any light. What happens to the colors of light that are not reflected? They are absorbed 

by the objects. The darker the color, the less light is reflected and the more light is absorbed. Light 

that is absorbed is turned into heat. For this reason, dark-colored clothes are warmer in the sunlight 

than lighter colored clothes. 

57- The passage is trying to give the answer to which of the following questions? 

1) How are colors produced? 2) Why do we see different colors?

3) What absorbs different colors? 4) Where are the colors reflected from?

58- According to the passage, things that look black are reflecting … . 

1) mostly black light 2) all light

3) many different colors 4) no light

59- From the passage, we understand that the light that is absorbed is … . 

1) turned into heat 2) stored by the object

3) reflected later 4) its original color

60- The underlined pronoun “it” in line three refers to … . 

1) something 2) object 3) blue or green light 4) red light

PART B: Reading Comprehension 
Directions: Read the following passage and answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). Then mark the correct 
choice on your answer sheet. 
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61- He found the book very … because it had many interesting parts. 

1) powerful 2) useful 3) energetic 4) successful

62- The amazing teacher taught the lesson … to help the weaker students. 

1) angrily 2) patiently 3) generously 4) quickly

63- When speaking to a(n) … visitor, it is perhaps the best to speak English a little slower than usual. 

1) cultural 2) domestic 3) national 4) international

64- We didn’t have any … . We had to stay in that dirty small house for the windy night. 

1) plain 2) choice 3) attraction 4) pain

65- Bill Gates is very … in the world. Everybody knows him as a rich man.  

1) famous 2) appropriate 3) weak 4) protected

 

 

Tourists bring a lot of money to the place they are …(66)… , so they are good for a nation's 

economy. In England, for example, tourism provides jobs for more than two million people. Many 

countries help increase tourism by developing areas that will …(67)…  visitors. There should be 

enough roads and public …(68)… systems (like buses and trains) in the area. Also, there must be 

enough hotels for the visitors to stay. 

This development can, however, create some problems for the environment and local people. 

Some tourist sites are so …(69)… among travelers. But the visitors’ actions may …(70)… an area of 

historical or natural importance. For this reason, we should all take more care of the popular tourist 

areas.  

66- 1) visiting 2) watching 3) observing 4) hosting

67- 1) defend 2) respect 3) prepare 4) attract

68- 1) destination 2) transportation 3) vacation 4) suggestion

69- 1) friendly 2) popular 3) familiar 4) continuous

70- 1) fight 2) destroy 3) gain 4) break

پاسخ دادن به اين سؤالات اجباري است و در تراز كل شما تأثير دارد.آزمون شاهد (گواه)

PART C: Grammar and Vocabulary 

Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each sentence. Then mark the answer on your answer sheet. 

PART D: Cloze Test 
Directions: Read the following passage and decide which choice (1), (2), (3), or (4) best fits each space. Then mark the correct choice on
your answer sheet.
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Fبه صورت تيگراد و فارنها يسانت ةدرجدما بر حسب  نيب ةرابط -71 C 
9 يدمـا  .باشـد  يم325

چقـدر كـاهش تي ـفارنهاآن برحسـب   يدمـا  .است افتهيكاهش  گراد يسانت ةدرج 10جسم  كي

دما برحسب فارنهايت است.) Fگراد و  يدما برحسب درجه سانت ،C( ؟ابدي يم

1 (  10  2 (18  

3 (  20  4 (28  

fاگر -72 (x) x f ( )  4 2 3 fمقدار  ،باشد 0 ( ؟كدام است 1(

1 (  /5 52 (5  

3 (  /4 صفر) 54

yس سهميأاگر مختصات ر -73 x x   2 4 a)نقطة  5 ,b) باشد، در اين صورتa b ؟كدام است

1 (  7  2 (7  3 (11  4 (11

بـهدر يك نمونـه   يطور تصادف به .است وبيدستگاه آن مع 10شود كه  يم ديدستگاه خودرو تول 1000روزانه ي،خودروساز ةدر كارخان -74

دسـتگاه سـالم 75 هشـد   دي ـمدت تول نيدستگاه كه در ا 80كه از ميكن يو مشاهده م ميرو يصبح م 10الي  9ساعت  داتيسراغ تول

؟است كدامروزانه در نمونة مورد نظر  وبيمع ياخودروه رةبه آما وبيمع يپارامتر خودروها ميحاصل تقس .است

1 (  /1 7  2 (/1 8  3( /0 17  4 (/0 16

:برابر است با دوم و سوم ،ولچارك ا نيانگيم ،ريز يها در داده -75

, , , , , , , , , , ,5 11 20 10 21 6 9 21 5 17 13 8

1 (  12   2( /12 67   3 (11   4 (/11 67

يم،بنـام  2را ديجد يها داده اريو انحراف مع ميرا به آنها اضافه كن 14ةپس دادو سباشد  1با برابر  ريز يها داده ارياگر انحراف مع -76

برقرار است؟2و  1اي بين چه رابطه

, , , , , ,17 6 10 24 5 21 15

1 (
  12 2  2 (  1 2  3 (  21 2  4 (  1 2

محل انجام محاسبات

 2ي  نمودار تابع درجه  ،نمودار تابع خطي
معيارهاي گرايش به  ،ها گردآوري داده

نمودارهاي  ،كندگيمعيارهاي پرا ، مركز
نمودارهاي چند متغيره، يك متغيره

) 5فصل ( تا پايان) 3) درس (3فصل (
133تا  72ي  صفحه

دقيقه 20وقت پيشنهادي: 

)1رياضي و آمار (
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اي مقابل مناسب است؟ اي، براي نمودار ميله كدام نمودار دايره -77
).گر تعداد مشتريان يك فروشگاه است ها بيان (محور عرض

1 (
160

0

600
تابستان

بهاريال

زمستان

پا�
ز

160

2 (
160

0

500
تابستان

بهاريال

زمستان

پا�
ز

160
0

130

3 (
450

تابستان

بهاريال

زمستان

پا�
ز

0

112/5

1800

4 (
50

180

0

0

تابستان

بهاريال

زمستان

پا�
ز

؟اسـت  Dعاع مشـاهدة  چند برابر ش ـ Aهاي جدول زير بخواهيم رسم كنيم، شعاع مربوط به مشاهدة  براي دادهنمودار حبابي را  اگر -78
).ها در نظر بگيريد را مساحت دايره x3(متغير 

مشاهده
متغير

A  B  C  D

x1  /1 6  /1 5  2  /2 4
x23 4 2  /4 5
x33 8 4  /0 75

1( 4   2( 2   3 (1
44 (1

2
زاوية بين هر دو شعاع متوالي چقدر است و اين نمـودار چنـد ،كه قسمتي از نمودار راداري براي چند متغير است زيربا توجه به شكل  -79

(زوايا برحسب درجه هستند) ؟دهد مي متغير را نشان
1 (22 162 (23 16

3 (10 364 (12 36

؟ترتيب از راست به چپ كدام است بهzو  x ،yحاصل  ،جدول داده شده است در خودروي پژوبه مربوط  زيرنمودار راداري  -80
1 ( 52 68 8   

2 (52 62 5 8/ 

3 ( 60 68 9

4 (60 62 5 9/ 

بيشينه  ام و بي  پژو  نام متغير
(km / h) 320   240   200  ورسرعت خود

x   6   12  كيلومتر 100مصرف بنزين در 
5   5   3  هاي ايمني تعداد ستاره

فصل نهام

400

250

100

50

بهاريال تابستان پا�
ز زمستان

f

%100

75

y Z

ا�چمن�

مصرف

سرعت

%100

%100
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18ي:  صفحهي دهم انساني) (پايهي دوم  ي متوسطه دوره ارديبهشت 20 زمونآ -)7ي ( پروژه

 

f ،fاگر در تابع خطي  -81 ( )  4 fو 1 ( ) 3 fصورت حاصل ، در اينباشد 2 ( ) f ( )
1 كدام است؟33

1 (8-  2 (8  3 (12  4 (12-  

xاگر خط -82  
1
yمحور تقارن تابع2 x ax  2 كدام است؟ aباشد،  1

1 (22 (13 (1  4 (2

R(x)صورت  تعداد واحد كالا باشد، معادلة درآمد به xاگر  -83 x / x  2100 0  ـ 1 C(x)بـه صـورت   ة هزينـه  و معادل x 400 60

است. ماكزيمم سود، كدام است؟

1 (2400  2 (3200  3 (3600  4 (4800

هاي مشخص شده صحيح است؟ چه تعداد از نوع داده برداري است. هاي زير مربوط به يك ورزشكار در تيم ملي وزنه داده -84

گيري آن اسمي است. الف) نام اين ورزشكار حسين است. متغير كيفي و مقياس اندازه

گيري آن نسبتي است. سال سن دارد. متغير كمي و مقياس اندازه 39ب) اين ورزشكار 

اي است. گيري آن فاصله كيلوگرم است. متغير كمي و مقياس اندازه 152پ) وزن اين ورزشكار 

اي است. ها فاصله گيري آن ها متغير كمي و مقياس اندازه ميلادي مدال طلاي المپيك را كسب كرده است. سال 2004و  2000هاي  ت) در سال

) صفر4   3) 3   2) 2   1) 1

,دادة آماري  10اگر ميانگين  -85 , , , ,a, , , ,16 9 17 13 10 10 17 11 13/برابر  16 باشد، ميانه كدام است؟1

1 (/11 52 (12  3 (/12 54 (13

پاسخ دادن به اين سؤالات اجباري است و در تراز كل شما تأثير دارد.آزمون شاهد (گواه)
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19ي:  صفحهي دهم انساني) (پايهي دوم  ي متوسطه دوره ارديبهشت 20 زمونآ -)7ي ( پروژه

هـا حـذف شـوند، از بـين آن  22و  21، 13، 12هاي ناجور  باشد. اگر داده مي 5و  17ترتيب  دادة آماري به 29ميانگين و واريانس -86

هاي باقيمانده كدام است؟ واريانس داده

1 (/2 52  2 ( /2 54  3 (/2 64  4 (/2 66

اي نشان دهـيم، درصـد گروه سني تقسيم نموده و با نمودار دايره 5اند. اگر آنان را به نفر شركت كرده 540000در انتخابات يك شهر -87

كنندگان در اين گروه سني كدام است؟ شود. تعداد شركت درجه نشان داده مي 63شركت كنندگان در يك گروه سني با زاوية مركزي

1 (94500  2 (94800  3 (95000  4 (94000

باشد. اگر ميانگين تمام مي 30و  22ترتيب  هاي سمت چپ و راست جعبه به ، ميانگين دادهمتمايز ماريدادة آ 36اي  در نمودار جعبه -88

27/ها داده هاي داخل جعبه كدام است؟ گاه ميانگين داده باشد، آن 5

1 (28  2 (/28 53 (29  4 (/29 5

توان در نمودار راداري نمايش داد؟ حداكثر چه تعداد متغير را مي -89

) محدوديتي ندارد.4  360) 3  9) 2  5) 1

يك مدافع است؟ هند. كدامد ها نمودار راداري مربوط به بازيكني را نمايش مي هر يك از گزينه -90

1 (  2  (

3  (  4  (
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20ي:  صفحهي دهم انساني) (پايهي دوم  ي متوسطه دوره ارديبهشت 20 زمونآ -)7ي ( پروژه

بـا توجـه بـه .است2006در سال  Aجدول زير نشانگر چگونگي توزيع درآمد ملي كشور فرضي  -91
 اطلاعات مندرج در جدول:

1/وم و چهـارم  درصـد، س ـ  1هاي اول و دوم  الف) اگر تفاوت سهم دهك درصـد و هشـتم و نهـم5
چند درصد2006هاي دوم، چهارم و هشتم از درآمد ملي در سال سهم دهك ترتيب بهدرصد باشد 4

بوده است؟
هاي ميليارد دلار بوده است، سهم دهك 2عددي برابر با  ،درآمد ملي اين كشور ،2006ب) در سال

باشد؟ چند ميليون دلار مي ترتيب بههفتم، چهارم و دوم 
درصـد و21سهم دهـك دهـم   2005ج) در جدول چگونگي توزيع درآمد سال 

تـر   درصد بوده است، وضعيت توزيع درآمد در چه سالي مناسب2سهم دهك اول 
 بوده است؟

) الف) 1 16 5 ، ب) 2 40 100   2005، ج) 240
) الف) 2 15 5 ، ب) 1 60 120   2006) ، ج280
) الف) 3 16 5 ، ب) 2 40 120   2005، ج) 240
/) الف) 4 15 5 5 ، ب) 2 60 100  2006، ج) 280

 است؟ نادرستاي كاهش فقر كاملاً ه كدام گزينه پيرامون سياست -92

يع درآمد است.زتو ترين ابزارهاي رويارويي با نابرابري از مهم مالياتي) برقراري يك سامانه و نظام مناسب و كارآمد 1
ا كاهش داد.ر جامعه درآمد كمدرآمد و اكثريت پرتوان تفاوت ميان درآمد و ثروت يك گروه محدود  مي ،كارگيري نظام صحيح مالياتي ) با به2
تأمين اجتماعي نياز دارد.آموزش و ترين عامل توليد به  مهم ةبه مثاب عامل سرمايه) 3
 كند. اقتصادي را هموار مي ة) تلاش براي بهبود وضع نامطلوب زندگي، حركت به سوي توسع4

عبارات زير است؟ ةكنند كدام گزينه تكميل -93
…شود زماني كه اقتصاد كشور دچار تورم ميـ

…در سياست بازار باز  ـ

…در بلندمدت بايدركود اقتصادي بديهي است براي حل اساسي مشكل ـ

طور مستقيم از مقدار پـول در با فروش اوراق مشاركت بهتواند  ميـ بانك مركزي   .گيرد كار مي ) بانك مركزي سياست كاهش حجم پول در گردش را به1
وري) را در پيش گرفت. ثل بهبود بهرههاي جانب عرضه (م ـ سياست .دست مردم بكاهد

هاي توان سياست ساله مي هاي توسعه پنج ـ معمولاً از طريق طراحي و اجراي برنامه .مشكل كشور را حل كندتواند  ميدولت ) افزايش در مخارج عمومي 2
را در پيش گرفت. )فضاي كسب و كار هاي جانب عرضه (مثل بهبود سياستمناسب را دنبال كرد. ـ 

ـ  .دن ـكن هاي مالي را اجرا مي ها براي مديريت اقتصاد كشور سياست كند. ـ دولت  از طريق خريد اوراق مشاركت، پول به جامعه تزريق مي بانك مركزي) 3
را در پيش گرفت. )گذاري افزايش سرمايه(هاي جانب تقاضا مثل  سياست

طور مستقيم از مقـدار پـول در دسـت با فروش اوراق مشاركت بهتواند  مينك مركزي شود. ـ با  ) دولت با كاهش تقاضاي كل، موجب ثبات اقتصادي مي4
را در پيش گرفت. )گذاري افزايش سرمايه(هاي جانب تقاضا مثل  مردم بكاهد. ـ سياست

 هاي زير است؟ پاسخ صحيح پرسش ترتيب بهكدام گزينه  -94

خشد؟عرضه را بهبود ب هاي بخش توليد و تواند فعاليت هايي مي دولت با چه سياست الف)
؟، سعي در انجام چه كاري دارندو ارزي هاي مناسب تجاري ها با اجراي سياست دولت ب)
 هاي تثبيت اقتصادي چيست؟ هدف اصلي دولت از اعمال سياست ج)

در بلندمدت مديريت و تنظيم كند.را  ـ تقاضاي كل اقتصاد .دنده نوين ـ تجارت داخلي را سامان  هاي فناوريكارگيري  بهبود محيط كسب و كار و به  )1
ـ تقاضاي كل اقتصاد را در بلندمدت مديريت و تنظيم كند. .دهند رويه كالاهاي وارداتي ـ تجارت خارجي را سامان  ) كاهش واردات غيرضروري و مصرف بي2
مدت مديريت و تنظيم كند. كوتاهدر را تقاضاي كل اقتصاد ـ  .ندده وري و امنيت اقتصادي، بهبود محيط كسب و كار ـ تجارت خارجي را سامان  ) افزايش بهره3
ـ تقاضـاي  .بكاهنـد خارجي  وهاي داخلي  اقتصادي در مقابل تكانهو شكنندگي ـ از وابستگي و صادرات  و كاهش واردات نوين  هاي فناوريكارگيري  ا ) ب4

مدت مديريت و تنظيم كند. كل اقتصاد را در كوتاه

دولت و اقتصاد ،فقر و توزيع درآمد 
اقتصاد   ،بودجه و امور مالي دولت 
اقتصاد ايران   ،اقتصاد ايران، الملل بين

ر پيشرفتدر مسي
)5) تا پايان بخش (2) فصل (3بخش (

144تا  85ي  صفحه
دقيقه 20وقت پيشنهادي: 

اقتصاد

درصد 1  سهم دهك اول
  ؟  سهم دهك دوم
درصد 5/3  سهم دهك سوم
؟  سهم دهك چهارم
درصد 5/6  سهم دهك پنجم
درصد 5/8  سهم دهك ششم
درصد 12  سهم دهك هفتم

؟  هشتمسهم دهك 
 درصد 20  ك نهمسهم ده

درصد 5/25  سهم دهك دهم
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21ي:  صفحهي دهم انساني) (پايهي دوم  ي متوسطه دوره ارديبهشت 20 زمونآ -)7ي ( پروژه

؟شوند اقتصاد محسوب ميعرصة محورهاي فعاليت دولت در كدام دسته از  ءجز ترتيب به ساله پنج ةقانون برنامي توليد فولاد و گذاري برا سرمايه - 95
اقتصادي ة) ايجاد اشتغال كامل ـ رشد و توسع1
 كالاها و خدمات ـ بهبود وضع توزيع درآمد ة) عرض2

مراني در اقتصادگذاري و حك ) ايجاد اشتغال كامل ـ وضع مقررات، سياست3
گذاري و حكمراني در اقتصاد كالاها و خدمات ـ وضع مقررات، سياست ة) عرض4

 ؟است  ذكر شدهبه درستي در كدام گزينه  ترتيب بهبودن،  غلطعبارات زير از جهت صحيح يا وضعيت  -96

ها كاسته شده است. ر آن در كسب درآمد دولتها بوده اما امروزه از تأثي ترين منابع درآمد دولت الف) در گذشته ماليات همواره از مهم
ها براي اخذ ماليات از مردم، رفع نابرابري بين افراد كم درآمد و پر درآمد است. ب) يكي از دلايل دولت

ا حقوقي باشد و اخذ ماليات بايد طبق قانون انجام پذيرد.تواند شخص حقيقي ي مؤدي ماليات مي ج)
 شود. كننده يا فرد ديگري غير از توليدكننده يا فروشنده منتقل مي مصرف ةعهدد) گاهي اوقات بار مالياتي به 

ص ـ ص ـ ص ـ غ )4  ) ص ـ غ ـ ص ـ غ 3  ص ـ غ ـ ص  ) غ ـ2  ) غ ـ ص ـ ص ـ ص1
؟هاي دولت اشاره دارد به كدام يك از هزينه ترتيب بهموارد زير  -97

ادهادر نه حمل و نقل ةالف) هزين
غذايي ب) استقرار كارخانة مواد

آهن ج) احداث خطوط راه
 شكر به قيمت ارزانو د) عرضة قند 

اداريهاي  گذاري زيربنايي ـ هزينه گذاري زيربنايي ـ سرمايه هاي انتقالي ـ سرمايه ) پرداخت1
هاي انتقالي پرداخت گذاري زيربنايي ـ سرمايهگذاري مولد ـ  هاي اداري ـ سرمايه ) هزينه2
گذاري زيربنايي سرمايهـ  هاي انتقالي پرداختهاي اجتماعي ـ  گذاري مايه) هزينه كاركنان ـ سر3
هاي انتقالي پرداختـ گذاري مولد  سرمايهـ گذاري مولد  هاي اداري ـ سرمايه هزينه) 4

با فرض جدول مالياتي زير: -98
معاف از ماليات  در ماه ميليون ريال 10درآمدهاي تا 
درصد 12با نرخ   اهدر م ريالميليون  20درآمدهاي تا 
درصد 15با نرخ   در ماه ريالميليون  35درآمدهاي تا 
درصد 20با نرخ   در ماه ريالميليون  45درآمدهاي تا 

درصد 25با نرخ   در ماه ريالميليون  50تا و بيشتر از درآمدهاي 
رد، كدام است؟ميليون ريال درآمد دا 65اي كه در ماه  توليدكننده ةالف) ميزان ماليات ماهان

او چقدر است؟ ةخالص سالان ةب) ميزان ماند
ج) نام نرخ مالياتي مورد محاسبه و ويژگي آن چيست؟

1چه اين شخص د) چنان
هـاي گذاري جديد به كار گيرد، چه مقدار از اين پول براي هزينه ي خود را براي سرمايه خالص ماهانه ةماند6

قي خواهد ماند؟شخصي او با
,) الف) 1 ,12 950 ,ريال، ب)  000 ,585 000 ، ج) تصاعدي ـ در اين نظام مالياتي، نرخ ماليات با افزايش درآمد يا دارايي، زيـاد و بـه عكـس بـا000

,شود. د)  كاهش درآمد يا دارايي كم مي ,29 460 ريال 000
,) الف) 2 ,16 250 ,ريال، ب)  000 ,62 050 ـ در اين نوع ماليات، ميزان ماليات پرداختي افراد متناسب با تغيير در نرخ درآمـد يـا  تصاعدي، ج) 000

,شود. د)  ها كم و زياد مي دارايي آن ,40 825 ريال 000
,) الف) 3 ,12 950 ,ريال، ب)  000 ,62 050 ، ج) ثابت ـ در اين نوع ماليات، ميزان ماليات پرداختي افراد متناسب با تغيير در نرخ درآمد يا دارايي000

,شود. د)  ها كم و زياد مي آن ,32 640 ريال 000
,) الف) 4 ,16 250 ,ريال، ب)  000 ,585 000 ، ج) تصاعدي ـ در اين نظام مالياتي، نرخ ماليات با افزايش درآمد يا دارايي، زيـاد و بـه عكـس بـا000

,شود. د)  كاهش درآمد يا دارايي كم مي ,40 625 ريال 000
 كشور سودان، چين و لائوس را در نظر بگيريد: سه -99

تـن پارچـه،5000تن كاغـذ و   2000با قيمت يكسان، چينو  2018در سال   شود، د ميو پارچه در هر سه كشور تولي كاغذدو كالاي ـ
،اند. با توجه به اصل مزيـت مطلـق و نسـبي    تن پارچه توليد كرده 100تن كاغذ و 800تن پارچه و لائوس600تن كاغذ و 400سودان 

 كدام گزينه صحيح است؟ (هر سه كشور به يك اندازه از نيروي كار، سرمايه و دانش فني برخوردارند)
ندارد. ) چين در توليد هيچ كالايي مزيت مطلق2  ) سودان در توليد كاغذ نسبت به چين و لائوس مزيت مطلق دارد.1
) چين در كشور خود در زمينة توليد كاغذ مزيت نسبي دارد.4  ) لائوس در كشور خود در زمينة توليد كاغذ مزيت نسبي دارد.3
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22ي:  صفحهي دهم انساني) (پايهي دوم  ي متوسطه دوره ارديبهشت 20 زمونآ -)7ي ( پروژه

در رابطه با هر يك از موارد زير كدام گزينه صحيح است؟ - 100
دهد كه از كالاهاي گوناگون و ارزان استفاده كنند. كنندگان امكان مي الف) به مصرف

شود. يد آنها بدون توجه به سود و زيان انجام ميب) تول
 رود. شمار مي الملل براي مصرف كنندگان به ع تجارت بينج) از مناف

آورند. بهاي كالاهاي ضروري وارداتي را به دست مي  ) واردات كالاهاي خارجي ـ محصولات راهبردي ـ ارز لازم براي پرداخت1
آورند. دست مي اخت بهاي كالاهاي تجملي وارداتي را بهداهبردي ـ ارز لازم براي پر) صادرات كالاهاي داخلي ـ محصولات ر2
آورند. دست مي بهاي كالاهاي تجملي وارداتي را به  نوزاد ـ ارز لازم براي پرداخت صنايع واردات كالاهاي خارجي ـ) 3
آورند. دست مي هاي ضروري وارداتي را بهبهاي كالا  ) صادرات كالاهاي داخلي ـ صنايع نوزاد ـ ارز لازم براي پرداخت4

ية مللاند. اتحاد درآورده …است كه با انتخاب پول واحد، بازرگاني كل اروپا را به صورت بازرگاني  …اروپا يك بازرگاني  مبادلات اتحادية  - 101
الملل پول رود. صندوق بين مار ميش قدرتمند تجاري در جهان به ةمنطق …آن با ده عضو پس از آمريكا  هجنوب شرق آسيا معروف به آ س

 رود. شمار مي هاي تأثيرگذار بر اقتصاد كشورها و اقتصاد جهاني به ترين سازمان از مهم)…(

IMFژاپن و اتحادية اروپا، چهارمين ـ و اي ـ داخلي ـ  ) منطقهWTO  2سومين ـ  ،ژاپنو ـ ـ برون مرزي  يالملل ) بين1

WTOچهارمين ـ  ،اروپا  ژاپن و اتحاديةو المللي ـ برون مرزي ـ  ) بينIMF  4ـ  نسومي ،ژاپنو  ـاي ـ داخلي  ) منطقه3

 ؟نيستچند مورد از عبارات زير صحيح  - 102

اند كه گاهي توليدات و درآمدهاي ي نيز در دنيا شكل گرفتهيتي چند مليتي و فراملها الف) امروزه علاوه بر مبادلات بين كشورها، شركت
آنها از بسياري از كشورها، بيشتر است.
حضور مستقيم خود را در مديريت و مالكيت اقتصاد ،درصد از اقتصاد كشور به بخش تعاوني 45 نب) دولت ملزم شده است تا با سپرد

صاد مردمي را فراهم سازد.كاهش دهد و موجبات تقويت اقت
ي بدتر از فقير دارد. مسكين كسي است كه حتي در صورت دسترسي به امكانات معيشتي، تواناييضعج) مسكين در ادبيات اقتصادي و

استفاده از آنها را هم ندارد.
اص يافته است.اساسي جمهوري اسلامي به اين موضوع اختص قانون 53داري، اصل  د) به دليل اهميت و جايگاه خزانه

) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) يك1
است؟ 1357تا  1300كدام گزينه مربوط به اقتصاد ايران از سال  هر دو بخش - 103

برداري از اوضاع خاص آن زمان، جريان پيشرفت و نوسازي را آغاز كنند. ـ رونـد افـول اقتصـاد ) حاكمان وقت نتوانستند با انتخاب روش درست و بهره1
رضاخان و تشكيل سلسلة پهلوي تشديد شد و تا زمان پيروزي انقلاب ادامه يافت. ايران با حكومت

يهاي ركودي و انقباض هاي ننگين و سياست ) تأسيس شركت اسلاميه و تحريم كالاهاي خارجي توسط علماي اصفهان ـ عهدنامه2
ـ درآمدهاي نفتـي بـا  .ضعف ساختاري و هويتي برهانداز اقتصاد ايران را هم نتوانست  رش مدارستهاي مواصلاتي و گس ساختهاي قانوني، زير ) ايجاد زمينه3

بيماري اقتصاد ايران را تشديد كرد. ،غفلت از اقتصادي مردميو تبديل ايران به بازار مصرفي كالاهاي كشورهاي پيشرفته، وابستگي دولت به آن 
ـ در اين دوران ايران فرصت  .هاي اقتصادي، اجتماعي و انساني بهبود يافت خي شاخصبندي كشور پديد آمد و بر گيري و بودجه در ماليات ي) نظام نوين4

از دست داد. )كه در آن زمان هنوز چشمگير نشده بود(ماندگي نسبت به اروپا  طلايي خود را براي جبران عقب
باشد؟ كدام گزينه مغاير با قانون اساسي جمهوري اسلامي ايران مي - 104

تعاوني و خصوصي استوار است. سه بخش دولتي،  مي ايران بر پايةاسلا ) نظام اقتصاد جمهوري1
عنوان مالكيت نسبت به كسب و كار خود امكان كسب و كار را از ديگري سلب كند. تواند به ) هيچ كس نمي2
المال رد كند. بيتهاي حاصل از موارد غير مشروع را فوراً به  ) دولت موظف است ثروت3
نسبت به آنان عمل نمايد. هاي عمومي در اختيار حكومت اسلامي است تا بر طبق مصالح عامه ) انفال و ثروت4

يك از اصول قانون اساسي اشاره دارد؟ هر يك از عبارات زير به كدام - 105
بر بحث بودجه و نهادهاي تصويب كننده و ناظر بر حسن اجراي آن تأكيد دارد. ـ

فعاليت دگي محيط زيست يا تخريب غيرقابل جبران آن ملازمه پيدا كند، ممنوع است.هاي اقتصادي و غير آن، كه با آلو ـ
عدم دستيابي به پيشرفت و توسعة پايدار و مداوم. ـ

هر منطقه به فرا داشته باشد. سسرمايه و امكانات لازم را در دستربايد نيازها و استعداد رشد خود،  رخوـ
تا51) 1  49 50 48 تا51) 2    55  48 50 50 55
تا50) 3  49 50 48 تا51) 4    50  48 48 50 55
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23ي:  صفحهي دهم انساني) (پايهي دوم  ي متوسطه دوره ارديبهشت 20 زمونآ -)7ي ( پروژه

اند؟ يك از عبارات زير صحيح بيان شده كدام - 106
از حد اقتصاد ايران در پايان حكومت پهلوي و با افزايش درآمدهاي نفتي شكل گرفت. شبيالف) دولتي شدن 

نقش دولت و حضور آن در اقتصاد كاهش يافت. ،هاي اول بعد از پيروزي انقلاب ب) در سال
اي اقتصادي و اجتماعيه دولت ناخواسته در عرصة اقتصادي كشور حضور يافت و با هدف جلوگيري از نابساماني ،ج) پس از شروع جنگ

به فعاليت در اين عرصه پرداخت.
شود با عنوان اقتصاد و امور مالي به د) فصل پنجم قانون اساسي جمهوري اسلامي ايران كه شامل اصول چهل و دوم تا پنجاه و پنجم مي

مسائل اقتصادي كشور پرداخته است.
) ج، د4  ) الف، ج 3  ) الف، د2  ) ب، ج 1

هاي زير است؟ ن پاسخ صحيح پرسشكدام گزينه مبي - 107
شعارهاي سال  بر چه مسائلي تأكيد داشت؟ ترتيب به 1391و  1390ـ

مسير اصلي اقتصاد را چه چيزي مشخص مي كند و توسط چه كسي ابلاغ شده است؟ ـ
ه چه موضوعي اشارهب مذكورعبارت » مدت و پيشرفت كشور در بلندمدت و رفع كنندة مشكلات جاري در كوتاه تضمين كننده عزت«ـ

دارد؟
هاي اقتصادي سال هاي كلي كشور، مقام معظم رهبري ـ اولويت ـ سياست» يجهاد اقتصاد«، »توليد ملي) «1
رئيس جمهور ـ اقتصاد مقاومتي هاي كلي كشور، ـ سياست» يجهاد اقتصاد«، »توليد ملي«) 2
اقتصاد مقاومتي معظم رهبري ـ هاي كلي كشور، مقام سياستـ » توليد ملي«، »جهاد اقتصادي) «3
هاي اقتصادي سال اولويت مقام معظم رهبري ـهاي اقتصادي سال،  اولويت ـ» توليد ملي«، »جهاد اقتصادي«) 4

هاي دهة سوم انقلاب اسلامي اشاره دارد؟ در كدام گزينه هر دو قسمت به اوصاف و ويژگي - 108
هـاي اقتصـادي نيازمند زيرسـاخت  ،ها ماندگي غاز جهش اقتصادي و پركردن عقبـ براي آ  .تد ياف) ميزان توليد ناخالص ملي و درآمد سرانة كشور بهبو1

لازم بوديم.
ـ افزايش توليد و درآمـد سـرانة اي و علم و فناوري هاي اقتصادي منطقه ) قرار گرفتن اقتصاد ايران در بين كشورهاي در حال پيشرفت و ورود به رقابت2

كشور بعد از جنگ
ها، هنوز هاي غيرضروري دولت در اقتصاد و دادن آزادي عمل بيشتر به بخش خصوصي ـ كاهش بروكراسي اداري و رفع نابرابري  برخي فعاليت ) كاهش3

نيازمند كار و تلاش بيشتر بود.
وري در عرصة اقتصـاد همچنـان رهگذاري خارجي و افزايش كارايي و به ـ تلاش براي جذب سرمايه  .) اين دهه با عنوان دهة عدالت و پيشرفت آغاز شد4

ادامه يافت.
است؟ نادرستانداز اقتصاد  كدام گزينه در خصوص چشم - 109

) اقتصاد كشور بايد پيوسته رشد و شكوفايي مستمر داشته باشد.1
ايران كشوري با جايگاه اول اقتصادي در سطح منطقة آسياي جنوب غربي، ترسيم شده است. ،انداز ) در سند چشم2
آورند. دست مي انداز به اقتصادي را با تدوين سند چشم فعالانشتر كشورها هماهنگي بين نخبگان، مردم و ) در بي3
هـ . ش توصيف و مشخص شده است. 1404سالة جمهوري اسلامي ايران وضعيت اقتصادي در افق سال  30انداز  ) در سند چشم4

هاي زير است؟ ينه مبين پاسخ صحيح پرسشهاي اقتصاد مقاومتي، كدام گز با توجه به مولفه ترتيب به - 110
الف) پيامد وابستگي عوامل اصلي پيشرفت اقتصادي كشور به بيرون چيست؟

آورد؟ كارگيري آن چه چيزي را به ارمغان مي ب) فراگير شدن دانش در تمام سطوح توليدي و به
ج) فايدة تنوع منابع درآمدي كشور كدام است؟

ج) افزايش درآمـد ملـي و بـه ،ها و افزايش درآمدهاي ملي ب) كاهش هزينه ،تقلال اقتصادي و عدم امكان توسعة پايدار) الف) دور شدن از وضعيت اس1
تبع آن بهبود سطح زندگي مردم

ج) مقاومـت ،بهبود سطح كمي و كيفي توليدات و افزايش رفاه در جامعه ب) ،دور شدن از وضعيت استقلال اقتصادي و عدم امكان توسعة پايدار) الف) 2
و تضمين بيشتر پيشرفت كشور

ج) ،بهبود سطح كمي و كيفي توليدات و افزايش رفاه در جامعهب)  ،در مواقع بحراني ) الف) محدود ساختن عوامل اصلي پيشرفت كشور توسط دشمن3
افزايش درآمد ملي و به تبع آن بهبود سطح زندگي مردم

مقاومت و تضمينج)  ،ها و افزايش درآمدهاي ملي كاهش هزينه، ب) در مواقع بحراني ر توسط دشمنمحدود ساختن عوامل اصلي پيشرفت كشو) الف) 4
بيشتر پيشرفت كشور
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24ي:  صفحهي دهم انساني) (پايهي دوم  ي متوسطه دوره ارديبهشت 20 زمونآ -)7ي ( پروژه

هاي زير جزء آثار دورة غزنوي و سلجوقي است؟ چند كتاب از كتاب - 111

مـي ـ سـفرنامةعالمحجـوب ـ تـاريخ بل    تاريخ بيهقي ـ شاهنامة ابومنصوري ـ كيمياي سعادت ـ كشف   «

 »خسرو ـ ترجمة تفسير طبريناصر

چهار) 2  سه) 1

يك) 4  دو) 3

است؟ نادرستنوع جناس در كدام گزينه  - 112

از شكوه او شكاف كوه را كردند پست (اختلافي)) 1

) بدانگه كه خيزد خروش خروس (اختلافي)2

) ما را به چشم سر نبين ما را به چشم سر ببين (حركتي)3

 يار يار من (افزايشي)) اي ساربان منزل مكن جز در د4

؟شود مين، كدام گزينه در متن زير يافت شعر زيركالبدشكافي با توجه به  - 113

سحرگاهان چو بر گلبن هزارا/   به حق نالم ز هجر دوست زارا«

ا راـوز دل بسوزانم قضــز س/  تاند از توــن نســـر داد مـــقضا، گ

 رگردت هزاراچو من پروانه ب/    بسوزد و عارض برفروزي ميــچ

»واراگزارم سوــيني بر مـــنش/  د، گر زان كه لختيــنگنجم در لح

 سادگي زبان شعر؛ كم بودن لغات عربي) 1

.»عارض«مانند ؛ كهنه و مهجور بودن بخشي از لغات » هزار«تفاوت تلفظ برخي از كلمات مانند ) 2

است. ها بيشتر از تشبيه غيرحسي بهره برده شده در توصيف پديده) 3

.هستند ساده و عيني ،طبيعي گراست و توصيفات عمدتاً شعر واقع) 4

؟نشده استدر كدام بيت از اختيار حذف همزه استفاده  - 114

سپارم به تو از دست حسود چمنش يارب آن نوگل خندان كه سپردي به منش / مي) 1

دردم از يار است و درمان نيز هم / دل فداي او شد و جان نيز هم) 2

حبا طاير فرّخ پي فرخنده پيام / خير مقدم چه خبر دوست كجا يار كداممر) 3

آيد / تا تو خورشيد روي در نظري هيچم اندر نظر نمي) 4

قافية دروني وجود دارد. …گزينة  جز بههاي زير  در همة گزينه - 115

ابر دست من نه جام جان اي دستگير عاشقان / دور از لب بيگانگان پيش آر پنهان ساقي) 1

اي شب آشفته برو وي غم ناگفته برو / اي خرد خفته برو دولت بيدار بيا) 2

خواجه بيا خواجه بيا خواجه دگر بار بيا / دفع مده دفع مده اي مه عيار بيا) 3

ام تنها تو ماندهاز كن شاهي كه بخواهي / بكن رحمت  تويي دريا منم ماهي چنان دارم كه مي) 4

(سبك خراساني)، شناسي  سبك و سبك
موازنه و ترصيع  وزن شعر فارسي، 

هاي پنجم و زبان و ادبيات فارسي در سده
هاي سبكي آن، قافيه،  ششم و ويژگي

جناس و انواع آن
تا   )7(درس  4و  3كل فصل 

 )12(پايان درس 

106تا  60ي   صفحه
دقيقه 15هادي: وقت پيشن

)1علوم و فنون ادبي (

تر پاسخ دهيد. شده است و به همين دليل آزمون كمي دشوار است. ابتدا به سؤالات ساده هدر اين آزمون، بخش مهمي از كتاب دور
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25ي:  صفحهي دهم انساني) (پايهي دوم  ي متوسطه دوره ارديبهشت 20 زمونآ -)7ي ( پروژه

است؟ نادرستبكي بهار كدام مورد بندي س براساس تقسيم - 116
سبك خراساني يا تركستاني از آغاز شعر فارسي تا قرن ششم است.شعر ) 1
سبك عراقي متعلق به قرن ششم تا دهم است.شعر ) 2
ر مصنوع، مربوط به دورة سبك عراقي و نثر فني مربوط به دورة سلجوقي دوم و خوارزمشاهيان است.ثن) 3
گيرد. سيزدهم است و بعد از سبك هندي قرار مياوايل هم تا دوازت از قرن دسبك شعر دورة بازگش) 4

است؟ »1« ةقاعد ةبر پايقافيه در چند بيت  ةنوع قاعد - 117
شست عشق دست آورد جان بت پرستش راه چو شست عشق در جانم شناسا گشت شستش را / بالف) 
د عقل او آشفته گردد خوي او/ شوريده گرد كس كه بيند روي او اي عاشقان اي عاشقان آنب) 
جهان در جهان آشنايي ندارد/  بديدم جهان را نوايي نداردپ) 
ست و چه زيباست خداياا زهي عشق زهي عشق كه ما راست خدايا / چه نغزست و چه خوبت) 

 هر جا كه روي ما را با خويش ببر جانا/ ث) از بهر خدا بنگر در روي چو زر جانا 

) سه4  چهار )3  ) يك2  ) دو1

 ؟نيستگزينه دربارة دو متن زير درست كدام  - 118

و آخر بفرمود تا او را كشتند و مثله كردند و وي به بهشت رفت و كسري به دوزخ. هركه بخواند داند كه عيب نكند با آوردن اين حكايت كه«الف) 

.»نه، و بااللهِ التوّفيقُبمِشيةِ االله و عوشوم فايده نيست و تاريخ به چنين حكايات آراسته گردد. اكنون به سر تاريخ باز  بي

منش بود اندر كامروايي و با دستگاهي تمـام از پادشـاهي و سـاز پس امير منصور عبدالرزاق مردي بود با فرَ و خويشكام بود و باهنر و بزرگ«ب) 
 »بود.ي بزرگ داشت به گوهر و از تخم اسپهبدان ايران داژبلند داشت و ن ةمهتران، و انديش

شود. در هر دو متن تكرار فعل به ضرورت معني ديده مي) 2  است.» ب«هاي عربي بيشتر از متن  واژه» الف«در متن ) 1
شود. ايجاز و اختصار در لفظ و معنا ديده مي» الف«در متن ) 4  حذف فعل به قرينه وجود دارد.» الف«در متن ) 3

است؟ نادرستكدام گزينه  - 119
چنان تحت تأثير سبك دورة ساماني و غزنوي است. قرن پنجم و آغاز قرن ششم، شعر پارسي همتا حدود نيمة دوم ) 1
سـبكان او در آوردن رخسـرو و هـم  صهـاي لطيـف و زيباسـت. نا    مندي شاعران به سرودن غـزل  موضوع قابل توجه در شعر نيمة دوم قرن ششم، علاقه) 2

مضامين دقيق در غزل بسيار كوشيدند.
گيري شيوة خاصي از شعر فارسي مؤثر بود و شـاعران و نويسـندگان قرن ششم، حوزة ادبي فارس و نواحي مركزي (عراق عجم) در شكل در نيمة دوم) 3

ظهور كردند. …مشهوري در اصفهان، همدان، ري و 
هجـو، طنـز، وعـظ و حكمـت، چـون مـدح،   هـايي هـم   هـا و رشـته   ندگي و موضوع، تنوع يافـت و در شـاخه  ر سدة پنجم و ششم از نظر سبك گويشع) 4

نويسي، تغزّل و حماسه به كار گرفته شد. داستان

است؟ »رديف«هاي زير داراي  از بيت بيتچند  - 120
 كزو بر من روان باران تيرست/  الف) دو چشم آهوانش شيرگيرست

خدا در تو خوي بهشتي بهشت/  ب) تو حاصل نكردي به كوشش بهشت
كند هر دم فريب چشم جادويت ويت / خرابم ميدارد نسيم جعد گيس مدامم مست ميپ) 

 كه رحمت برندت چو رحمت بري/    حمت بريرت) مشو تا تواني ز 

پيش معشوق چون شكر ميرند/    ث) عاشقاني كه با خبر ميرند
) دو4  سه )3  چهار) 2  يك) 1
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ست.به يكي از مضامين برجستة شعر سدة پنجم و ششم اشاره شده ا … جز بهها  در همة گزينه - 121

به دنيا درنگر ايدون كه تا دل در نبندي هيچ / اگر مردي تو دامن را به دنيا در نيالايي) 1

بر فلك بي پا و پر داني كه نتواني شدن / پس چرا برناوري از دين و دانش پاي و پر؟) 2

نيكنامي را چناني چون زمين را گلستان / پادشاهي را چناني چون گلستان را بهار) 3

ا با اهل دانش مر فلك را كار نيست / زانكه دانا را سوي نادان بسي مقدار نيستجز جف) 4

وجود دارد؟» جناس همسان«در چند بيت از ابيات زير  - 122

 تو هستي روان تن روشنم / روان چون پسندي تو دور از تنمالف) 

روي جانان طلبي آينه را قابل ساز / ورنه هرگز گل و نسرين ندمد ز آهن و رويب) 

) دوش چون در شكن طرة شب چين دادند / مژدة آمدن آن صنم چين دادندپ

ت) سكندر شه هفت كشور نماند / نماند كسي چون سكندر نماند

ث) اي دل رفته ز جا باز ميا / به فنا ساز و در اين ساز بيا

چهار) 4  يك) 3  سه) 2  دو) 1

؟نيستتقطيع هجايي كدام گزينه با بيت زير يكسان  - 123

 »لداري و پيمان و عهد / نيك نكردي كه نكردي وفاآن همه د«

شنوم بر ملا زنم / روز دگر مي هر سحر از عشق دمي مي) 1

مرا گر تو بگذاري اي نفس طامع / بسي پادشاهي كنم در گدايي) 2

اين چه نظر بود كه خونم بريخت / وين چه نمك بود كه ريشم بخست) 3

ه از توست غرامت بيارگر گله از ماست شكايت بگوي / ور گن) 4

است؟ نادرستهاي پنجم و ششم  كدام گزينه دربارة نثر فارسي در سده - 124

يابيم. در قرن ششم و اوايل قرن هفتم، نثر فارسي را در حال پختگي و كمال مي) 1

ان و عراق از دلايل توجه نويسندگانگيري از دبيران و نويسندگان تربيت يافته در خراس گيري دولت سلجوقي و بهره ف و شكلوگسترش عرفان و تص) 2

در اين دوره است. نويسي به فارسي

توان آثار وي را سرآمد همة نثرهاي موزون فارسي شمرد. چنان كه مي خواجه عبداالله انصاري شيوة نثر موزون را به كمال رساند؛ آن) 3

تأليف شد. پنجمنشي است كه در اواسط قرن از ابوالمعالي نصراالله م» كليله و دمنه«نخستين نمونة نثر فني، كتاب ) 4

 درستي مشخص شده است؟ به كدام گزينهموارد در  جناسنوع  - 125

(جناس همسان)رود  ماند كه خون بر آستانم مي  ون پنهان كنم ريش درون / پنهان نميفسگفتم به نيرنگ و  الف)

شد بارم (جناس همسان)آه اگر زان كه درين پرده نبا/ مطربم از دست برون خواهد برد  ةب) پرد

(جناس همسان) درويش ز دوش باز مست است / غير شب و روز دوش ديگرپ) 

همه مارند و مور، مير كجاست؟ / مزد گيرنده دزدگير كجاست؟ (جناس ناهمسان)ت) 

 (جناس همسان) بايد به مژگان رفت گرد از طور سينين / بايد به سينه رفت زين جا تا فلسطينث) 

ث، پ) 4  ت) ب، 3  ، ثب) 2  ) الف، ت1
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؟نداردكدام عبارت با سبك نثر فني همخواني  - 126

چه فراز آمده است باز نموده آمد. در معني ترك جنگ و كراهيت خراج و تحرّز از جلا آن) 1

گنج دوستي همه نور است و بار درخت دوستي همه سرور است. ةماي) 2

ست و جام ظفر، باز اندازد.نماي خود كه آينة فتح ا ملك آن را بر راي جهان) 3

صيت عدل و رأفت او بر وجه روزگار باقي است و ذكر بأس و سياست او در صدور تواريخ مثبت.) 4

اند. تشكيل شده» مصوت + صامت + حروف الحاقي«از الگوي  … جز بهها  در ابيات زير همة قافيه - 127

وشم ز باغ عيش گل چينمن  يشينم / ز جام وصل مبنگرم از دست برخيزد كه با دلدار ) 1

آن كيست كز روي كرم با ما وفاداري كند / بر جاي بدكاري چو من يك دم نكوكاري كند) 2

مرا به رندي و عشق آن فضول عيب كند / كه اعتراض به اسرار علم غيب كند) 3

ن را چه شداي آخر آمد دوستداربينيم ياران را چه شد / دوستي ك ياري اندر كس نمي) 4

؟نيستحسي  ه به كار رفته در كدام گزينه از نوع تشبيهتشبي - 128

دو چشمش بسان دو نرگس به باغ / مژه تيرگي برده از پرّ زاغ) 1

ست و دريا را مدد باشد ز ابر / نيز از دستش جهان درياي پهناور شودا دست او ابر) 2

3 (گلا يم بهار زهب / بتي به پيش من اندر چو تااي به دست من اندر چو مشكبوي روي

) همچو معماست فخر و همت او شرح / همچو اوستاست فضل و سيرت او زند4

است؟ نيامدهدقيق آن خطّ عروضي كدام مصراع در مقابل  - 129

يارِ خدُ خاهد كَرد هر ذره كه صبر يار خود خواهد كرد: هر ذَر رِ ك صبرِ) 1

2 (جادتي سددادة تقوي به دوش انداختي: متي سجيِ تقَوا بِ دوشنَ داختيمد

اگر خواهي كه خورشيد از گريبانت برون آيد: اگََر خاهي ك خُرشيدز گَريبانتَ برون ءايد) 3

اق بودششعيِ ديشِ  بي ش زي ننَپيش از اينت بيش از اين انديشة عشاّق بود: پيشَزينتَ ) 4

شود؟ يافت مي» كنايه، موازنه و جناس«هاي  بيت همة آرايهدر كدام  - 130

 آمد پي متابعتش كوه در روش / رفت از پي مشايعتش سنگ بر هوا) 1

اروي / شيطان از او به سيلي حرمان سيه قفديآدم از او به برقع حرمت سپ) 2

پوش / هم غيب را ز عالم اسرار ترجمان هم عيب را به عالم اشرار پرده) 3

توان رست ز غرقابتي / بي دست شناور نينفسي خوش نتوان زيست به گ بي هم) 4
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28ي:  صفحهي دهم انساني) (پايهي دوم  ي متوسطه دوره ارديبهشت 20 زمونآ -)7ي ( پروژه

 باشد؟ مرتبط با موارد كدام گزينه مي ترتيب بههر كدام از موارد  - 131

الف) در زمان فرمانروايي او، مبادلات فرهنگي با هند و روم گسترش يافت.
متداول بود.ايران در اين مناطق  ،ب) زبان پارتي يا پهلوي اشكاني

ي ميانه در موضوعات مختلـف بـه دسـت مـاپ) از اين دوران آثار بيشتري به خط و زبان فارس
رسيده است.

آيد. ت) اين نوع زبان دنبالة زبان فارسي باستان به حساب مي
خسرو انوشيروان ـ شمال و شمال شرق ـ ساسانيان ـ فارسي ميانه )1
شاپور اول ـ جنوب و جنوب غرب ـ اشكانيان ـ پارتي) 2
ـ پهلوي اشكاني ) شاپور اول ـ شمال و شمال شرق ـ اشكانيان3
خسرو انوشيروان ـ جنوب و جنوب غرب ـ ساسانيان ـ پهلوي ساساني) 4

 باشد؟ پاسخ صحيح هر يك از سؤالات زير مي ترتيب بهكدام گزينه  - 132

گذار صنعت ابريشم كدام كشور بود؟ و پايه باشد نميدر رابطه با تجارت در دوران ايران باستان كدام مورد صحيح الف) 
؟آيين خود را تبليغ كندكه اجازه داشت  م در زمان كدام پادشاهماني يكب) 

 باشد؟ كدام دوره مي از» مهري منقش به تصوير گاو آهن«رو  پ) تصوير روبه

يكي از عوامل مهم رونق تجارت در دورة ساسانيان، گشايش جادة معروف ابريشم بود، چين ـ شاپور دوم ـ هخامنشي )1
نمودند، چين ـ شاپور اول ـ هخامنشي هاي پيشين بر كار تجارت نظارت مي تر از حكومتاشكانيان به مراتب بيش) 2
در دوران حكومت سلوكيان اشياي تجملي جاي كالاهاي ارزان قيمت را گرفت، ايران ـ شاپور دوم ـ اشكاني )3
 ل ـ اشكانيدر عهد هخامنشيان تجارت منحصر به اشياي تجملي و گران قيمت نبود، ايران ـ شاپور او) 4

است؟ نادرستبا قشرها و طبقات اجتماعي در ايران باستان  ارتباطدر كدام گزينه  - 133
هاي اجتماعي و امتيازات طبقة حاكم بودند. برابري، مدافع ناموبدان زرتشتي ،در دورة ساساني) 1
به معناي واقعي آن در دورة مادها شد.گيري طبقات اجتماعي  و شكل هاي اقتصادي و اجتماعي موجب ايجاد نابرابري ،اي خاص تمركز ثروت و قدرت در نزد عده) 2
قشر جنگجويان نسبت به قشرهاي ديگر در جايگاه بالاتري قرار گرفت. ،به دليل اهميت فتوحات نظامي ،در دورة هخامنشيان) 3
 ل گرفت.ديواني قشر جديدي به نام دبيران شكو به دليل توسعة تشكيلات اداري  ،در دورة اشكاني) 4

؟مربوط به چيستكند و تصوير مقابل  چه تعداد از عبارات زير به برخي از عوامل مؤثر در سقوط ساسانيان اشاره مي - 134
روحية قوي مسلمانان ايران الف)
آسورستانخيز  هاي حاصل كاهش توان نظامي حكومت ساسانيان به علت زير آب رفتن زمينب) 

هاي سياسي ج) دخالت فرماندهان نظامي در كشمكش
هاي فرهنگي و اجتماعي ها و نابرابري تبعيضوجود د) نارضايتي تودة مردم از حكومت ساساني به علت 

هـ) به تخت نشستن بيش از ده تن بر تخت شاهي در فاصلة چهار سال
نگارة سواره نظام ساساني سه ـ سنگ) 2  نگارة سواره نظام اشكاني سه ـ سنگ) 1
نگارة سواره نظام اشكاني ـ سنگ يك) 4  ه نظام ساسانينگارة سوار دو ـ سنگ) 3

 كند؟ به آيين كشورداري كدام حكومت اشاره مي ترتيب بههر يك از موارد زير  - 135

اي از تشكيلات ديواني (اداري و مالي) هخامنشيان را به خدمت گرفتند. بخش عمدهالف) 
ب) اقدام به توسعه و تقويت تشكيلات اداري منسجمي كردند.

كرد. زماني كه پادشاه در جنگ يا سفر بود، وزير به عنوان جانشين پادشاه كشور را اداره ميج) 
هاي بزرگ ديگري مانند خاندان مهران در ري در قدرت و حكومت سهيم بودند. د) خاندان

هـ) شيوة حكومتي غيرمتمركز در ادارة حكومت
سلوكيان ـ اشكانيان ـ ساسانيان ـ ساسانيان ـ اشكانيان) 2   انسلوكيان ـ ساسانيان ـ ساسانيان ـ اشكانيان ـ اشكاني) 1
ساسانيان ـ سلوكيان ـ اشكانيان ـ ساسانيان ـ سلوكيان) 4   ساسانيان ـ سلوكيان ـ ساسانيان ـ اشكانيان ـ سلوكيان) 3

ها تا پايان هخامنشيان ورود آريايي
اشكانيان و ساسانيان، آيين كشورداري 

جامعه و خانواده، اقتصاد و معيشت
 و دين و اعتقادات، زبان و آموزش، هنر

معماري
 )16درس () تا پايان 9درس (

152تا  80ي   صفحه
دقيقه 10وقت پيشنهادي: 

) ايران و جهان باستان1تاريخ (
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كنندة عبارات زير است؟ كدام گزينه تكميل - 136

بوده است. …هاي  امروزي است كه يكي از پايتخت …حوالي  گفتند در مي …وازه كه يونانيان به آن رالف) شهر صدد

بود كه ايرانيان به تأثيرگذارترين مردم در جهان متمدن تبديل شدند. …ب) به واسطة 

بر سپاه آنتيوخوس هفتم پيروز شد و سلوكيان را از ايران بيرون راند. …ج) 
فرهاد دوم ـ شينيكاتور، دامغان، سلوكيان ـ تدبير و سياست شاهان هخامن) 1

اَرشك هاي عمراني، اقتصادي، تجاري ـ شيوهنيكاتور، تيسفون، سلوكيان ـ ) 2

فرهاد دوم ـ س، دامغان، اشكانيان ـ تدبير و سياست شاهان هخامنشيلهكاتم پو) 3

اَرشك ـ س، تيسفون، اشكانيان ـ ميراث هخامنشيان در آيين كشورداريلهكاتم پو) 4

باشد؟ هاي كدام گزينه صحيح مي همة عبارت - 137

الف) طرح و نقشة شهرهاي ساساني به شكل دايره بود.

ب) هنر معماري ساساني با ساخت كاخ تيسفون آغاز شد.

پ) قالي پازيريك در كاخ تيسفون توسط اعراب مسلمان به غنيمت گرفته شد.

ت) شهر اسپدانه (اصفهان) از شهرهاي دورة مادي است.

 اغلب آبي رنگ بودند. ،هاي دورة اشكاني داراي لعابي فالث) س

الف و ت) 4   الف و ث) 3  ث ب، ت،) 2  پ الف، ب،) 1

 ؟هاي زير در كدام گزينه به درستي مشخص گرديده است عبارتبودن  غلط ياصحيح  - 138

اند. خور توجهي داشته كاري مهارت در هنرمندان مادي در فلزكاري، جواهرسازي و كاشيـ

شه گردد. ر بيستون از جمله شهرهاي دورة ماد محسوب ميـ

هنر مادي متكي بر تجربيات و دستاوردهاي هنري بوميان مركز فلات ايران بوده است. ـ

مادي هاي مستحكمي ساختند. ويژه آشوريان قلعه ها براي مقابله با دشمنان خارجي خود به ـ
غص ـ ص ـ غ ـ ) 4  ـ ص ـ غ غص ـ ) 3  ص غ ـ غ ـ ص ـ ) 2  ـ غص ـ غ ـ ص ) 1

هاي زير مربوط به كدام سلسلة باستاني در ايران است؟ هر يك از عبارت - 139

از ويژگي  هنر و معماري اين دوره، درباري بودن آن است.شاخص ـ

هنر گچ بري در اين دوره رواج يافت. ـ

سفالگري در اين دوره رونق گذشته را نداشت. ـ

ظريف هاي نفيس و جواهرات ممتاز يافت. توان در فلزكاري را مي ترين آثار هنري اين دوره ـ
هخامنشي ـ ساساني ـ اشكاني ـ مادي) 2   مادي ـ اشكاني ـ ساساني ـ هخامنشي) 1

مادي ـ ساساني ـ اشكاني ـ مادي) 4  هخامنشي ـ اشكاني ـ ساساني ـ هخامنشي) 3

از زير خـاك بيـرون آورده …ة بدون سر، متعلق به داريوش يكم در بر جاي مانده است و پيكر …ترين بناي دوران هخامنشي در  قديم - 140

در كشور عراق است. …واقع شده است و كاخ شهر هترا (الحضر) در نزديكي  …شده است و معبد آناهيتا در شهر 
تخت جمشيد ـ پاسارگاد ـ صددروازه ـ بغداد) 2  پاسارگاد ـ شوش ـ كنگاور ـ موصل) 1

تخت جمشيد ـ شوش ـ صددروازه ـ موصل) 4  ـ كنگاور ـ بغداد پاسارگاد ـ پاسارگاد) 3
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30ي:  صفحهي دهم انساني) (پايهي دوم  ي متوسطه دوره ارديبهشت 20 زمونآ -)7ي ( پروژه

كند؟ هاي كانون دائمي و فصلي مي كدام گزينه اشاره به ويژگي ترتيب به - 141
 ـ داشته بارش متر ميلي 500از  بيش كه آبگيري هاي ) كانون1  ايـن  سـال،  از مـاه  هشت در حداقل باشند 

اتفاق بيفتد. ها بارش

آبگيـري هـاي  كنند ـ كانون  حفظ سال گرم هاي ماه ابتداي تا را خود برف خيرةذ سال، سرد فصول ) در2

باشند. داشته بارش متر ميلي 500از  بيش كه

 تـا  را خـود  بـرف  ذخيـرة در فصول سرد سـال،  اتفاق بيفتد ـ   ها بارش اين سال، از ماه هشت در ) حداقل3

.كنند حفظ سال گرم يها ماه ابتداي

 گـاهي  كـه  وخشـك،  گـرم  منـاطق  بـه  نزديـك  هـاي  كوهستان كنند ـ در  حفظ سال گرم هاي ماه ابتداي تا را خود برف ذخيرة سال، سرد فصول ) در4

.گيرد ، اين نوع كانون آبگير شكل ميدهد مي رخ اتفاقي و كوتاه هاي بارش

باشد؟ هاي ايران مي يك از درياها و درياچه هاي كدام هر يك از موارد زير از ويژگي ترتيب به - 142

ماند جدا هاي قديمي آب بقية از دريا اين پيش سال ميليون 60 حدود از است ـ كرده پيدا ارتباط درياي سياه به دن ـ ولگا راه طريق از «

طول آن  عبـور  است ـ بـراي   مرواريد پرورش و صيد مراكز ترين مهم از ـ  است كيلومتر 250آن  متوسط عرض و كيلومتر 900 حدود ـ

»است. مناسب بسيار پيكر غول هاي كش نفت و تجاري هاي كشتي
) خزر ـ خليج فارس ـ خليج فارس ـ درياي عمان ـ درياي عمان2  ) خزر ـ خزر ـ خليج فارس ـ خليج فارس ـ درياي عمان 1

ي عمان) خليج فارس ـ درياي عمان ـ درياي عمان ـ خزر ـ دريا4  ) خليج فارس ـ خليج فارس ـ درياي عمان ـ درياي عمان ـ خزر3

در كدام گزينه آمده است؟ ترتيب بههر يك از موارد زير  غلط بودنصحيح يا  - 143

بارد. مي بهار فصل تا اواخر پاييز فصل اوايل در ها بارش بيشتر ايران الف) در

شود. مي كمتر رودها آب مقدار برويم، كشور شرق سمت به غرب از چه ب) هر

هستند. دائمي شوند، مي تغذيه گير برف و بلند هاي كوهستان از كه ج) رودهايي

باشند. دائمي مي و طغياني بيشتر خشك نسبتاً مناطق د) رودهاي

شود. مي بيشتر رودها آبدهي شويم، مي تر فصل زمستان يا اوايل بهار نزديك پايان به چه هـ) هر
ـ ص ـ ص) ص ـ ص ـ غ 4  ) ص ـ غ ـ ص ـ ص ـ غ3  ) غ ـ ص ـ ص ـ ص ـ غ2  ) غ ـ ص ـ ص ـ غ ـ ص1

حدود چند درصد جمعيت را 95سال سال) در  29تا  15مهاجرت در بحث تغييرات جمعيت مهم است و گروه سني جوانان ( ةچرا مطالع - 144

 ند؟بود  خود اختصاص داده به

درصد 45ـ  .شوند جا مي ساكنان يك محل جابه ةبه علت عوامل مشترك، كلييا كنند و  ) زيرا اغلب خانوارها با هم مهاجرت مي1

درصد 45) زيرا با پيشرفت فناوري و وسايل حمل و نقل، مهاجرت نسبت به گذشته افزايش يافته است. ـ 2

درصد 25ـ  .شوند يجا م محل جابه كيساكنان  ةيبه علت عوامل مشترك، كليا و  كنند ياغلب خانوارها با هم مهاجرت م) زيرا 3

 درصد 25است. ـ  افتهي شيمهاجرت نسبت به گذشته افزا حمل و نقل، ليو وسا يفناور شرفتيبا پ رايز) 4

كدام گزينه در رابطه با سؤالات زير درست است؟ ترتيب به - 145

ند؟بود كدام ترتيب بهالف) در دوره صفويه، افشاريه، زنديه و قاجاريه عناصر اصلي تقسيمات كشوري 

 شد؟ يك از تقسيمات كشوري اطلاق مي به كدام» خوره«ب) در دوره ساساني 

ب) استان ،) الف) ايالت، ولايت، بلوك و قصبه2  ب) شهرستان ،الف) ولايت، ايالت، بلوك و قصبه  )1

ب) ايالت ،) الف) ايالت، شهرستان، بلوك و قصبه4  ب) تسوج ،) الف) استان، ولايت، ايالت و بلوك3

هاي جمعيت ايران منابع آب ايران، ويژگي
،ايرانهاي  تقسيمات كشوري ايران، سكونتگاه

هاي اقتصادي ايران توان
 )10پايان درس ( ) تا6درس (

98تا  46ي  صفحه

دقيقه 10وقت پيشنهادي: 

جغرافياي ايران
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31ي:  صفحهي دهم انساني) (پايهي دوم  ي متوسطه دوره ارديبهشت 20 زمونآ -)7ي ( پروژه

باشد؟ مي نادرستچند مورد از موارد زير درست و  ترتيب به - 146
ع سكونتگاه كه در ايران شناخته شده است، سكونتگاه روستايي است.ترين نو الف) قديمي

ود.ر دهد يا از بين مي آورد كه يك سكونتگاه اعتبار خود را از دست مي وجود مي يا انساني، موقعيتي بهب) گاهي عوامل طبيعي 
شود. مهاجرت به شهرها با عنوان مهاجرت معكوس ياد مي  ج) پديده

ها به تدريج تغيير يابد. شده است كه شكل سكونتگاه د) افزايش جمعيت سبب
 هاي متفاوتي دارند. كلش ،شهرها با توجه به جمعيت و دني دارهاي گوناگون هاي شهري شكل هـ) سكونتگاه

يك ـ چهار )4  چهار ـ يك) 3  سه ـ دو) 2  دو ـ سه) 1
باشد؟ هاي زير مي گر پاسخ صحيح سؤال بيان ترتيب بهكدام گزينه  - 147

باشند؟ هاي طراف خود مي كدام نوع از روستاها تحت تأثير پديدهالف) 
شود؟ ها، آداب و رسوم و شيوة زندگي مردم آن مشاهده مي ها تفاوت بسيار در ارزش ب) در كدام نوع سكونتگاه
تري دارد؟ هاي ايران نقش مهم گيري سكونتگاه ج) كدام عامل كه در شكل

الف) پلكاني ب) روستايي ج) خاك حاصلخيز )2   ) الف) پراكنده ب) شهري ج) آب1
) الف) خطي ب) عشايري ج) خاك حاصلخيز4    ج) آب يشهر) الف) متمركز ب) 3

بيان شده است؟ ترتيب بههاي زير در كدام گزينه  بودن عبارت غلطصحيح يا  - 148
د.ترين شاغلان بخش معدن كشورمان را دارن هاي يزد، خراسان جنوبي و اصفهان بيش الف) استان

كند. هاي اقتصادي مي ب) امروزه بخش خدمات كمك زيادي به ترسيم ساير بخش
مند خاص خود را دارد. نوع صنايع دستي وجود دارد كه اين توانمندي گردشگران علاقه 160پ) در كشور ما حدود 

ه ژئوتوريسم را فراهم كرده است.هاي بسيار گوناگون گياهي و جانوري در كشورمان زمين بوم ت) تنوع زيستي ايران با وجود زيست
 گردشگري قرار دارد. هاي جهاني دهم جهاني سازمان هاي تاريخي و فرهنگي در رتبة اذبهث) ايران از نظر ج

ص ـ غغ ـ  ص ـ غ ـ) 4  ) غ ـ ص ـ غ ـ ص ـ غ3  ـ غ ـ ص غ ـ غ ـ ص) 2  ) غ ـ ص ـ غ ـ غ ـ ص1
صنايع كشورمان است؟ هاي كدام از ويژگي ترتيب بههر يك از موارد زير  - 149

انداز به آن توجه خاصي شده است. الف) اين بخش از جمله صنايعي است كه در سند چشم
رود. شمار مي ترين بخش صنعتي كشور به بزرگ ،ب) بعد از نفت و گاز

دهد. پ) بخش زيادي از صادرات غيرنفتي كشور را اين بخش صنعتي پوشش مي
هاي شغلي بسياري براي كشور فراهم آورد. تواند فرصت سعه يافتگي كشور است كه ميهاي تو ت) اين صنعت يكي از شاخصه

) صنايع پتروشيمي ـ صنايع خودروسازي ـ صنايع فلزات اساسي ـ صنايع غذايي1
يسازروخود عيصنا ـ يفلزات اساس عيصنا ـ يميپتروش عيصناسازي ـ رو) صنايع خود2
يسازروخود عيصناصنايع شيميايي ـ  ـ يخودروساز عيـ صنا يميپتروش عيصنا) 3
ييغذا عيصنا ـ ييايميش عيصنا ـ يميپتروش عيصنا ـ يسازروخود عيصنا) 4

آمده است؟ ترتيب بههاي زير در كدام گزينه  پاسخ درست پرسش - 150
الف) چه عاملي سبب ايجاد تنوع فراوان در توليدات باغي در كشور ما شده است؟

اصلي توليدكننده هر دو محصول انار و پسته در كشور ماست؟هاي  ب) كدام استان جزء استان
اند؟ پ) جمعيت عشاير كشور ما چند درصد واحد دامي را به خود اختصاص داده

اند؟ كشورمان پراكنده شده ةتر صنايع كشور ما در كدام نيم ت) بيش
% ـ شرقي25) تنوع آب و هوايي در ايران ـ خراسان رضوي ـ 1
غربيـ % 25كشور ـ يزد ـ مختلف نه و سالانه در نواحي ارجه حرارت روز) اختلاف شديد د2
% ـ شرقي20) تنوع آب و هوايي در ايران ـ كرمان ـ 3
 % ـ غربي20) اختلاف شديد درجه حرارت روزانه و سالانه در نواحي مختلف كشور ـ فارس ـ 4
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32ي:  صفحهي دهم انساني) (پايهي دوم  ي متوسطه دوره ارديبهشت 20 زمونآ -)7ي ( پروژه

 كنندة عبارات زير است؟ كدام گزينه تكميل - 151

كند. با طبيعت و بدن آدمي تعامل مي …براساس  الف) هر جهان اجتماعي
…ب) هويت فرهنگي جهان متجدد

…ج) وجود نظريات متفاوت دربارة هويت

…د) هويت اجتماعي هر فرد

ـ نشانة اين است كه فيلسوفان .ي ناسازگار استوهاي خود ـ با هويت رواني و اخلاقي معن عقايد و ارزش) 1
هاي آن شكل ـ درون جهان اجتماعي و براساس عقايد و ارزش .ت دارنداي دربارة هوي مباحث گسترده

گيرد. مي
اي دربارة جهان متجدد سازگاري داشته باشد. ـ نشانة اين است كه فيلسوفان مباحث گستردهدنيوي تواند با هويت  هاي خود ـ نمي عقايد و ارزش) 2

گيرد. جامعه شكل مي ـ بيرون از جهان اجتماعي و براساس هويت آن .هويت دارند
درون جهانـ  .نشانة اين است كه امكان خطا و اشتباه در شناخت هويت وجود داردـ  .خود ـ با هويت رواني و اخلاقي معنوي ناسازگار است  هويت) 3

گيرد. هاي آن شكل مي اجتماعي و براساس عقايد و ارزش
ـ.ـ نشانة اين است كه امكان خطا و اشتباه در شناخت هويت وجود دارد .زگاري داشته باشدتواند با هويت دنيوي جهان متجدد سا خود ـ نمي  هويت) 4

گيرد. بيرون از جهان اجتماعي و براساس هويت آن جامعه شكل مي
 داري و جامعة ديني موارد الف و ب شكل مقابل بيانگر كدام مفهوم هستند و در جامعة سرمايه - 152

شود؟ نه مشخص ميهويت اجتماعي افراد چگو ترتيب به
داري هويت افراد بيشتر به ثروت هويت طبيعي، جهان فرهنگي ـ در جامعة سرمايه )1

هايي  و توان اقتصادي افراد وابسته است و در جامعة ديني براساس عقايد و ارزش
 .دين آن را محترم شمرده است كه است

شود و در جامعة ديني براساس اي آنان تعيين مي يت افراد براساس جايگاه قبيلهداري هو طبيعي ـ در جامعة سرمايه هويت طبيعي، جهان ماوراء) 2
شمرده است.محترم هنجارهايي است كه دين اسلام آن را 

داري اين هويت بيشتر به ثروت و توان اقتصادي افراد وابسته است و در جامعة ديني هويت افراد هويت اجتماعي، جهان نفساني ـ در جامعة سرمايه) 3
دين آن را محترم شمرده است.هايي است كه  براساس عقايد و ارزش

شود و در جامعة ديني براساس تقوا و ها مشخص مي اي آن براساس جايگاه قبيله ، هويت افرادداري هويت اجتماعي، جهان نفساني ـ در جامعة سرمايه) 4
پرهيزكاري افراد جامعه.

؟باشد نميصحيح   كدام گزينه - 153
دهد. ها و شيوة زندگي خود را به فرد آموزش مي تماعي براي بقا و تداوم، اعتقادات، ارزشجهان اج) 1
بر عهده كهحقوق و تكاليفي  و آموزد و به تدريج با موقعيتش در جهان اجتماعي را مية زندگي در آن فرد براي مشاركت در جهان اجتماعي شيو) 2

.شود ، آشنا ميدارد
ال فرهنگ از نسلي به نسل ديگر است.پذيري همان انتق جامعه) 3
گويند. پذيري مي شود، جامعه گيري زندگي اجتماعي افراد طي مي مسيري كه براي شكلبه  ) 4

باشد؟ صحيح مي  كدام گزينههر دو موارد  - 154
پذيرند. ها در نظر گرفته است، را نمي ها هويتي را كه جهان اجتماعي براي آن الف) اغلب انسان
پذيري و كژروي اجتماعي نقش مهمي دارد. امر به معروف و نهي از منكر در فرايندهاي جامعه ،سلامب) در جهان ا

شوند. هاي جهان اجتماعي خود نمي ج) همواره افرادي هستند كه جذب عقايد و ارزش
د كه افراد براياي ترويج كن نهگو هاي خود را به كوشد كه تا از طريق كنترل اجتماعي، عقايد و ارزش د) در تبليغ و اقناع، جامعه مي

ها قانع شوند. پذيرش آن
 هـ) امر به معروف و نهي از منكر سطوح مختلفي دارد كه در مواردي همگاني و به عهدة همة افراد جامعه است.

دهـ ، ب، ) 4  ، ب هـ ، الف) 3  ج، د، الف) 2  ج، هـ ، د) 1
ت؟اس نادرستكدام گزينه پيرامون از خودبيگانگي فرهنگي  - 155

شود. آن جهان دچار از خودبيگانگي فطري مي ،شنايي اعضاي آن با حقيقت انسان و جهان شودهاي يك جهان اجتماعي، مانع از آ شاگر عقايد و ارز) 1
به از خودبيگانگي حقيقي اشاره دارد.» هم انفسهمااالله فانس اولا تكونوا كالذين نسو«آية ) 2
شود. دچار از خودبيگانگي تاريخي مي ،ود را فراموش كنداگر جهان اجتماعي فرهنگ تاريخي خ) 3
وجود ندارد.صحيح از عالم و آدم، امكان رسيدن به شناخت  شود، ميدر جهان اجتماعي كه دچار از خودبيگانگي تاريخي ) 4

توليد هويت زبا، »من كيستم«هويت 
تغييرات هويت اجتماعي، اجتماعي

تحولات هويتي جهان اجتماعي
هويت ايراني 

)14( تا پايان درس )8 (درس
110تا  57ي  صفحه

دقيقه 15وقت پيشنهادي: 

)1( شناسي جامعه

هاي مكمل دروس اين كتاب آمده است، بخش كتاب شناسي به همراه توضيحاتي كه در پاورقي هاي بخوانيم و بدانيم كتاب جامعه بخش
كنيد. ون كتاب به افزايش چند از ده خود، كمك مفيدي ميمتساير  ترشدن  آسانها علاوه بر  باشد. با تسلط بر اين بخش مي

فردي هو�ت

(الف)

(ب)

�
طب
ع

ن
جها

اجتچماع� جهان
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33ي:  صفحهي دهم انساني) (پايهي دوم  ي متوسطه دوره ارديبهشت 20 زمونآ -)7ي ( پروژه

كدام گزينه پيرامون انقلاب اسلامي ايران صحيح است؟ - 156
برابر هجوم فرهنگي و سياسي غرب بود. حاصل يك سده مقاومت هويت اسلامي ايران در) 1
بازگشت. ،بود وابسته هويتيهرچند كه جامعة ايراني به هويت اسلامي خود  اسلامي، با انقلاب) 2
جديدي را پيش روي انديشمندان جهان غرب گسترد. هاي افقحيات معنوي اسلام ) 3
دة بيداري جهان درآمد.جامعة ايران با بازگشت به هويت اثرگذار خود به صورت قلب تپن) 4

هاي زير است؟ كدام گزينه پاسخ صحيح پرسش - 157
آورد؟ الف) هويت فرهنگي تا چه هنگام دوام مي

ب) برقراري روابط پايدار ميان افراد جامعه نيازمند چيست؟
 ج) ديدگاه مستشرقان از هويت فرهنگي جوامع اسلامي چيست؟

 هاي مشترك ـ توحيدي و اساطيري نيست. گيرد ـ عقايد و ارزش هاي اجتماعي كلان آن شكل مي تا هنگامي كه آن هويت بر مدار عقايد و ارزش) 1

گيرد ـ مكان و سرزمين ـ هويتي كه به ابعاد تاريخي و جغرافيايي آن هاي اجتماعي كلان آن شكل مي تا هنگامي كه آن هويت بر مدار عقايد و ارزش) 2
شود. محدود مي

گرايانه و ناسيوناليستي است. عد جغرافيايي و تاريخي هويت ـ هويتي كه در قالب عناوين قوممورد پذيرش باشند ـ ب ي آنها ارزشتا هنگامي كه عقايد و ) 3
مورد پذيرش باشند ـ مكان و سرزمين ـ سكولار و دنيوي است. ي آنها تا هنگامي كه عقايد و ارزش) 4

افزايش جمعيت در چه موقعي ضروري ،اي هويتي است و در ديدگاه اسلام لههاي اجتماعي مسئ چرا تأمين جمعيت مناسب براي جهان - 158
است؟

تأسيس جهان اجتمـاعي توحيـدي و ،ـ در مواقعي كه هدف  .هاي اجتماعي ديگر باشد ساز بسط و تسلط جهان تواند زمينه زيرا كاهش جمعيت مي) 1
گسترش آن باشد.

ـ در مواقعي كه فرهنگي كه در جهان اجتماعي بـا افـزايش  .گسترش فرهنگ و معاني آن است زيرا افزايش جمعيت يك جهان اجتماعي به منزلة) 2
حاملان و عاملان معاني حق باشند. ،كند، حق باشد و اعضاي آن فرهنگ جمعيت بسط پيدا مي

لان و عـاملان يـك فرهنـگ و معـانيـ در مواقعي كـه حـام    .هاي اجتماعي ديگر باشد ساز بسط و تسلط جهان تواند زمينه زيرا كاهش جمعيت مي) 3
باشد. بيشتر باشند، آن فرهنگ گسترش و بسط بيشتري پيدا مي كند و تنها راه گسترش آن فرهنگ انديشيدن و پذيرش افزايش جمعيت مي

در جهـان اجتمـاعي بـافرهنگي كه ـ در مواقعي كه   .شود ها و معناي مشتركي كه بين اعضاي آن است، تشكيل مي زيرا جهان اجتماعي با آگاهي) 4
حاملان و عاملان معاني حق باشند. ،كند، حق باشد و اعضاي آن فرهنگ افزايش جمعيت بسط پيدا مي

 …و جامعة فاسق …جامعة مشرك  ترتيب به - 159

ها پايبند ولي به آن شناسند هاي حق را مي اي كه اعضاي آن عقايد و ارزش گيرد. ـ جامعه هاي باطل شكل مي اي كه براساس عقايد و ارزش جامعه) 1
 نيستند.

هاي باطل شكل اي كه براساس عقايد و ارزش ها پايبند نيستند. ـ جامعه شناسند ولي به آن هاي حق را مي اي كه اعضاي آن عقايد و ارزش جامعه) 2
گيرد. مي

بندي به فرهنگ حق، مروج آن فرهنگ نيستند.اي كه اعضاي آن با پاي نباشند. ـ جامعهحق اي كه اعضاي آن عاملان و حاملان فرهنگ  جامعه) 3
نباشند.حق اي كه اعضاي آن عاملان و حاملان فرهنگ  اي كه اعضاي آن با پايبندي به فرهنگ حق، مروج آن فرهنگ نيستند. ـ جامعه جامعه) 4

در كدام گزينه آمده است؟ ترتيب بهبودن عبارات زير  غلطصحيح يا  - 160
هاي اقتصادي ما هستند. ظمي از كنش، قسمت اعهاي اجتماعي كنشالف) 
جوامع، تناسب اقتصاد هر جامعه با ساير نهادهاي خودش است.ساير هاي آن در  دليل تمايز اقتصاد و مؤلفهب) 
باشد. اقتصاد روزنة ورود استعمار و نابودي هويت فرهنگي، اجتماعي و سياسي جامعه ميج) 
كند. هاي كلي جمعيت تعقيب مي ي خود را با اجراي قانون اساسي و سياستايران اسلامي، آرمان بازسازي هويت اقتصادد) 
ص ـ ص ـ غ ـ ص) 4  غ ـ ص ـ غ ـ غ) 3  غ ـ ص ـ ص ـ غ) 2   ص ـ غ ـ ص ـ ص) 1
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34ي:  صفحهي دهم انساني) (پايهي دوم  ي متوسطه دوره ارديبهشت 20 زمونآ -)7ي ( پروژه

 

كدام گزينه به موارد (الف) و (ب) اشاره دارد؟ ترتيب بهبا توجه به شكل زير،  - 161

لزل اجتماعي ـ بحران هويت اجتماعيتز )2  تزلزل فرهنگي ـ بحران هويت فرهنگي  )1

از خودباختگي فرهنگي ـ از خود بيگانگي )4  اضطراب اجتماعي ـ از خودباختگي فرهنگي  )3

كدام گزينه در رابطه با هويت اقتصادي جامعه درست است؟ - 162

 و جوامع غربي است.يابي افراد  داري عامل اصلي هويت دهد و سرمايه جهان غرب هويت خود را براساس اقتصاد شكل مي )1

اند. دانند از اين رو جنگ فرهنگي تمام عياري را عليه كشور ما آغاز كرده اسلامي را فرهنگ اسلامي مي يگر غرب پاشنة آشيل ايران كشورهاي سلطه )2

ران بود.هاي توليد ملي اي بنيان  صورت انتقال صنايع مونتاژ و تخريب ي قاجار به هجوم اقتصادي به ايران در دوره )3

شود. گيري توليد ملي با ثبات و مستقر مي كند باعث شكل جا كه درآمد هنگفت و بدون زحمتي ايجاد مي اقتصاد وابسته به نفت از آن )4

» …دهد كه  مرگ يك جهان اجتماعي هنگامي رخ مي«كند؟  درستي كامل مي كدام گزينه عبارت مقابل را به - 163

دست بدهد. نشاط زندگي را ازجهان اجتماعي  )1

انگاري برسد. هايي كه دربارة معناي مرگ و زندگي هستند، به پوچ با پاسخ دادن به پرسش )2

ماند. ها باز مي گويي به نيازهاي طبيعي و جسماني يا فطري و معنوي انسان از پاسخ ،هاي خود جهان اجتماعي با وجود به كارگيري تمامي ظرفيت )3

 رو شود. ها مانند يأس، نااميدي و خودكشي افراد روبه آسيبلف مختجهان اجتماعي با انواع  )4

 …و برخورد جهان غرب با جهان اسلام …ي مغول  فرهنگ اسلامي در طي حمله - 164

هاي دنيوي غربي مهاجمان را در درون خود جذب و هضم كرد ـ موجب بازگشت اسلام به يك خويشتن صرفاً تاريخي و جغرافيايي كه با انديشه )1

شد، گرديد. مي تفسير

شد، گرديد. هاي دنيوي غربي تفسير مي به دفع مهاجمان پرداخت ـ موجب بازگشت اسلام به يك خويشتن صرفاً تاريخي و جغرافيايي كه با انديشه )2

ي جديدي است كه هنوز به پايان خود نرسيده است. مهاجمان را در درون خود جذب و هضم كرد ـ تجربه )3

ي جديدي است كه هنوز به پايان خود نرسيده است. پرداخت ـ تجربه به دفع مهاجمان )4

ايران در چه زماني و با چه هدفي پديد آمد؟ ي زدگي و بازگشت به خويشتن در جامعه آثار غرب - 165

هاي آيين زرتشت قبل از اسلام ـ نقد عقايد و ارزش )1

هاي كاذب ي سي به بعد ـ نقد رويكرد تقليدي به فرهنگ غرب و هويت دهه )2

هاي توحيدي ي اساطيري و ترويج ارزش بعد از اسلام ـ اعتراض به عناصر مشركانه )3

ي بيست به بعد ـ اعتراض به تهاجم سياسي و نظامي غرب دهه )4

اجباري است و در تراز كل شما تأثير دارد.پاسخ دادن به اين سؤالاتآزمون شاهد (گواه)
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35ي:  صفحهي دهم انساني) (پايهي دوم  ي متوسطه دوره ارديبهشت 20 زمونآ -)7ي ( پروژه

است؟ نادرستهاي زير  با توجه به هويت ايراني كدام يك از گزينه - 166
 ساطير بود.هويت ايراني قبل از ظهور اسلام توحيدي و آميخته با ا )1

در شاهنامه فردوسي هويت ايراني آميخته با هويت توحيدي و اساطيري است. )2
پس از اسلام هويت ايراني عناصر اساطيري خود را كنار گذاشت. )3
هاي جهان اسلام زبان دوم جهان اسلام معرفي شد. زبان ايراني به دليل مشاركت فعال ايرانيان در گسترش سرزمين )4

هاي صليبي را كدام گزينه ي جهان اسلام با فرهنگ يونان و روم و رويارويي جهان غرب با فرهنگ اسلامي در طي جنگ مواجهه - 167
دهد؟ درستي نشان مي به
ني اي ها تصرف كرد، عناصر اساطيري و مشركانه شناسي توحيدي خود در علوم مختلف آن دو فرهنگ را اخذ كرد، به تناسب جهان  عناصر عقلي اين )1

.تحولات هويتي پيدا كردبدون اينكه به جهان اسلام بپيوندد، دو فرهنگ را نپذيرفت ـ 
هاي قرون وسطي عبور كرد، عقايد ها تصرف كرد ـ از عقايد و ارزش تحولات هويتي پيدا كرد، به بازسازي عناصر عقلي اقدام كرد، در علوم مختلف آن )2

هاي توحيدي آن را پذيرفت. و ارزش
ي تحولات دو فرهنگ را نپذيرفت ـ زمينه  دو فرهنگ را پذيرفت، عناصر مشركانه و اساطيري اين فظ اصول خود به تعامل پرداخت، عناصر اينبا ح )3

هويتي آنها پديد آمد، به دنياي اسلام، ملحق شدند، هويت جديدي پيدا كرد.
هاي ديگر اخذ كرد، به بازسازي آن عناصر پرداخت ـ به تناسب ي از فرهنگي هنجارها عناصر هاي خود پشت كرد، در محدوده به عقايد و آرمان )4

هاي سكولار روي آوردند. شناسي توحيدي خود در علوم مختلف اسلام تصرف كردند، مبهوت و مقهور عناصر اسلام شدند، به ارزش هستي
،…تواند در محدودة ستد داشته باشد، مي هاي اجتماعي ديگر تعامل و داد و با جهان ،خود … با حفظاگر يك جهان اجتماعي  - 168

ها پديد آورد. را نيز در آن …عناصري را از جهان اجتماعي ديگر بگيرد و در صورت لزوم، 
 فرهنگي ـ تغييرات و تصرفات لازم هاي اجتماعي ـ ارتباطات بين تعاملات جهان )1

هاي دروني هاي اجتماعي ـ هنجارها ـ نوآوري تعاملات جهان )2
هاي دروني فرهنگي ـ نوآوري هاي اجتماعي ـ ارتباطات بين عقايد و ارزش )3
هاي اجتماعي ـ هنجارها ـ تغييرات و تصرفات لازم عقايد و ارزش )4

و قسمت دوم كدام گزينه در رابطه با تحرك اجتماعي صحيح نادرستقسمت اول كدام گزينه در ارتباط با تعارض فرهنگي  ترتيب به - 169
 است؟

تحرك اجتماعي به انواع نزولي، تواند به تعارض فرهنگي منجر شود. ـ  هاي مقبول جهان اجتماعي رخ دهد مي ت هويتي افراد، اگر درون مرزتغييرا )1
شود. عمودي و افقي تقسيم مي

ز يك موقعيت اجتماعي به يكجايي افراد ا هاي اعضاي جهان اجتماعي از عوامل بيروني ايجاد تعارض فرهنگي است. ـ جابه ها و فعاليت نوآوري) 2
 گويند. موقعيت اجتماعي ديگر را تحرك اجتماعي مي

هاي اجتماعي فراواني به همراه دارد. ـ انتقال يك كارمند از يك بخش به بخشي ديگر از نوع تحرك صعودي است. تعارض فرهنگي، اضطراب و نگراني )3
علل بيروني تعارض فرهنگي است. ـ فردي كه پدرش معتاد بوده است اما در رشته پزشكي  زمرةهاي اجتماعي ديگر، در  تأثيرپذيري از جوامع و جهان )4

قبول شده است مشمول تحرك اجتماعي افقي است.
است؟ نادرستهاي اقتصادي  ي داراي ارزش  ي جامعه ي جهان سكولار درست و درباره يك درباره كدام ترتيب به - 170

داران ممكن است. ه قوانين الهي وجود ندارد ـ تحرك اجتماعي صعودي تنها براي ثروتمندان و سرمايهدر اين جوامع، امكان رأي دادن ب )1
شود ـ امكان تحرك اجتماعي صعودي براي هر فردي به ميزان استعداد و هايي كه هويت ديني افراد را آشكار كند، منع مي در اين جهان فعاليت )2

تلاشش فراهم است.
اي ممكن است. هاي اين جوامع، آزاد است ـ هر نوع از تحرك اجتماعي، براي هر فردي از هر طبقه عه و پوشش اسلامي در خيابانبرگزاري نماز جم )3
ي عدم امكان بروز هويت ديني افراد است ـ موقعيت افراد براساس منبع ثروت و جلوگيري از كاركردن زنان محجبه در اغلب جوامع شرقي، نمونه )4

شود. ها سنجيده مي ي آن هميزان سرماي
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36ي:  صفحهي دهم انساني) (پايهي دوم  ي متوسطه دوره ارديبهشت 20 زمونآ -)7ي ( پروژه

در كدام گزينه اجزاي يك قضية منطقي به درستي مشخص شده است؟ - 171

ببردرا  خانة دل سيل غمت) 1

موضوع    محمول     فعل ربطي

تو را سپاس از من همين كه دست كشيدي، وفاي سنگدل قدرنشناس اي بي) 2

رابطهمحمول                    موضوع                           

ولي با چه رويي بنويسم غم دريا دارم؟ هست ام تيحسرت هم صحب با دلت) 3

نهاد        مسند             فعل ربطي

.است سرگرمي سوزاندن اين اوراق عشقمر آورده است باد مشتي ورق از دفتر ع) 4

نسبت    موضوع        محمول           

؟است درستپيرامون آن  رطي متصل آمده و كدام توضيحيك قضية ش گزينهكدام در  - 172

شود. ـ همواره به اتصال دو نسبت حكم مي گر تن بدهي دل ندهي كار خراب است) 1

 دارم اگر بگذاري ـ داراي سه جزء است. من تو را دوست نمي) 2

شود. د به جانان يا جان ز تن برآيد ـ به بخش شرط آن مقدم گفته مييا تن رس) 3

شود. كشد يا تو را دوباره مهربان كنم ـ همواره به ملازمة دو نسبت حكم مي يا مرا جدايي تو مي) 4

است؟ نادرستكدام گزينه پيرامون تفكر نقادانه  - 173

د تفكر است.اد، جدي گرفتن فرايناد و غيرنقّتفكر نقّمتفاوت مهم ميان ) 1

 شود سؤالات سقراطي نام دارد. كه توسط متفكر نقاد مطرح مي اصليسؤالات ) 2

اصول و قواعد درس منطق است. فراگيري تفكر دربارةتفكر نقادانه همان ) 3

ند.وجهي عمل ك گيري بايد تك كند اما هنگام تصميم متفكر نقاد هنگام شنيدن يك مطلب آن را از وجوه مختلف بررسي مي) 4

دانست؟» توسل به احساسات«مغالطة  توان نميهاي زير را  كدام يك از عبارت - 174

ها آن ايجاد طمع در افراد براي فريب دادن) 1

 .حمايت يك قبيله از اعضاي خود با تهديد طرف مقابل) 2

استفاده از لباس مندرس توسط فردي سودجو براي جلب ترحم) 3

فداران نظرية باطل مسطح بودن كرة زميننسبت دادن ويژگي عاقل بودن به طر) 4

كدام يك از قضايا به عنوان مقدمه انتخاب شود تا قياس معتبر باشد؟» پس هيچ الف ب نيست. … هر الف ج است. /« قياس براي - 175

هر ب ج است.) 4    بعضي ب ج است.) 3  هيچ ب ج نيست.) 2  بعضي ب ج نيست.) 1

 

احكام قضايا، قضية حملي،
قضية شرطي و قياس قياس اقتراني،

استثنايي، سنجشگري در تفكر
)10(تا پايان درس  )6(درس 

113تا  55ي  صفحه

دقيقه 15وقت پيشنهادي: 

منطق

و داشته باشيدشود در اين دوران تمركز بيشتري روي نقاط ضعف خود  است توصيه مي سال دوم حائز اهميت بسياري بندي نيم جمع
تعداد تست بيشتري را به آن مباحث اختصاص دهيد.
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37ي:  صفحهي دهم انساني) (پايهي دوم  ي متوسطه دوره ارديبهشت 20 زمونآ -)7ي ( پروژه

چيست؟متأثر از ه است و اي به كار رفت در عبارت زير چه مغالطه - 176

»گويند: آيا ما هم مانند نادانان ايمان آوريم؟ ها مي شود تا ايمان بياورند آن در آية قرآن بيان شده است وقتي از كافران خواسته مي«

 توسل به احساسات ـ خطا در صورت استدلال) 2  نمايي ـ خطا در صورت استدلال كوچك) 1

گذاري ـ عوامل رواني تله) 4  يمسموم كردن چاه ـ عوامل روان) 3

د كه همگي معتبر باشند؟چهار قياس استثنايي تشكيل ده دتوان ميزير  هاي مقدمة اول كدام يك از قياس - 177

تواند دوغ بنوشد يا آب. علي در رستوران يا مي) 1

.نوشد علي آب مي

نوشد. مينعلي دوغ 

پست الكترونيكي خود يا از طريق شماره همراهش ثبت نام كند. تواند از طريق اش يا مي محمد در پايگاه مجازي مدرسه )2

.نام نكرده است اش ثبت محمد با پست الكترونيكي

نام كرده است. محمد با شمارة همراهش ثبت

گناه. متهم يا گناهكار است يا بي) 3

.گناه است متهم بي

متهم گناهكار نيست.

نامزد الف رأي داد يا ب. توان به آموزي مي ) در انتخابات شوراي دانش4

.دهد به نامزد الف رأي نمي

شخصي رسيد.متوان به نتيجة  نمي

كدام گزينه درست است؟ و قياس معتبر است» بعضي ب الف نيست هر ب ج است. پس بعضي الف ج نيست.«دربارة دامنة مصاديق قياس  - 178

يا نامعتبر؟

نامعتبر-(+ /  ،)- (+ /  ،)- (+ / ) 1 معتبر-(+ /  ،)- (+ /  ،)- (+ / ) 2 ) ـ  ) ـ

نامعتبر - ( ،)- (+ /  ،/ +) - () 3 معتبر - ( ،)- (+ /  ،/ +) - () 4 / +) ـ  / +) ـ

توان دست يافت؟ به درستي كدام يك از قضاياي زير مي» هيچ الف ب نيست«قضية  نادرستياز  - 179

هر ب الف است.) 2    بعضي الف ب نيست.) 1

لف است.بعضي ب ا) 4    هيچ ب الف نيست.) 3

؟شوند هستند و چرا جملات انشايي در منطق بررسي نمي» قضيه« زير موارديك از  كدام - 180

ببند. ـ بيانگر تمايلات و احساسات انسان هستند. رستمكه گفتت برو دست ) 1

هر كه آمد به جهان، نقش خرابي دارد. ـ قابليت صدق و كذب ندارد.) 2

ـ بيانگر تمايلات و احساسات انسان هستند.در كار خير حاجت هيچ استخاره نيست. ) 3

كاشكي هستي زباني داشتي ـ قابليت صدق و كذب ندارد.) 4
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38ي:  صفحهي دهم انساني) (پايهي دوم  ي متوسطه دوره ارديبهشت 20 زمونآ -)7ي ( پروژه

 است؟ نادرستكدام گزينه در ارتباط با انواع قضية شرطي منفصل  - 181

زمان صادق و همزمان كاذب نيستند. هر دو بخش قياس منفصل حقيقي هم) 1

در صدق نيستند. قابل جمع الجمع مانعةدو بخش قياس منفصل ) 2

قابل جمع در كذب هستند. الرفع مانعةدو بخش قياس منفصل ) 3

توانند باشند. قابل جمع در صدق مي الرفع مانعةدو بخش قياس منفصل ) 4

استفاده شده است و نوع اين مغالطه چيست؟ ههاي استثنايي اتصالي زير از مغالط در كدام يك از قياس ترتيب به - 182
رسد. صيل ادامه دهد، به درجات عالي مي) اگر محمد به تح1

وضع تالي    .محمد به درجات عالي نرسيد
محمد به تحصيل ادامه نداده است.

د.وش دواني قهرمان مي ) اگر هادي به تلاش خود ادامه دهد در مسابقات اسب2
رفع تالي.دهد هادي به تلاش خود ادامه مي

شود. دواني قهرمان مي هادي در مسابقات اسب
اگر مريم به كارش ادامه دهد، ترفيع مي گيرد.) 3

وضع تالي    .گيرد مريم ترفيع مي
مريم به كارش ادامه داده است.

شود. اش برود، بسيار موفق مي اگر رضا به دنبال علاقه) 4
رفع مقدم    .رود اش مي رضا به دنبال علاقه
شود. رضا بسيار موفق مي

شود؟ يك از كاربردهاي استدلال ميهر يك از توضيحات زير مربوط به كدام  - 183
كاري طرف مقابل خود داشتند. در ارائة مستنداتي براي اثبات كم سعي هر يك از كانديدها 96الف) در مناظرة تلويزيوني انتخابات سال 

سبت به پذيرش سخنانهايي سعي در گرفتن اعتراف از ملتوس ن او مرحله به مرحله با بيان پرسش ،كنندگان متهمبا رة سقراط ب) در مناظ
.داشتخود 

 دهند. هاي خود را بيشتر از قبل افزايش مي اي با تكرار متداوم مزيت كالاهاي خود مشتري هاي زنجيره ج) فروشگاه

غلبه بر ديگران ـ غلبه بر ديگران ـ اقناع ديگران) 2  غلبه بر ديگران ـ اقناع ديگران ـ غلبه بر ديگران) 1
دستيابي به حقيقت ـ غلبه بر ديگران ـ غلبه بر ديگران) 4  ديگران ـ غلبه بر ديگران اقناع ديگران ـ اقناع) 3

در كدام گزينه آمده است؟ »بيماري ايدز نيست ناقل HIVهر انسان مبتلا به ويروس «متضاد متداخل قضية متناقض  - 184
نيست. HIVهيچ ناقل بيماري ايدز مبتلا به ويروس ) 1
ناقل بيماري ايدز هستند. HIVويروس هاي مبتلا به  بعضي انسان) 2
.نيستناقل بيماري ايدز  HIVهيچ انسان مبتلا به ويروس ) 3
ناقل بيماري ايدز نيستند. HIVهاي مبتلا به ويروس  بعضي انسان) 4

دامباشد و اين قضيه مقدمة يك استدلال باشد مقدمة ديگر آن استدلال ك» هيچ ب الف نيست«اي  نقيض عكس مستوي قضيهاگر  - 185
 تواند باشد تا شكل سوم حاصل شود؟ نتيجة اين استدلال در كدام گزينه به درستي آمده است؟ مي

هر الف ج است، بعضي ب الف است.) 2  است. ببعضي الف ج است، بعضي الف ) 1
بعضي ب الف است، هر ب ج است.) 4  هر الف ج است، بعضي ج ب است.) 3
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39ي:  صفحهي دهم انساني) (پايهي دوم  ي متوسطه دوره ارديبهشت 20 زمونآ -)7ي ( پروژه

كند چيست؟ باشد و قانون كلي كه كيفيت نتيجه از آن پيروي مي حيح ميدر رابطه با استدلال زير كدام گزينه ص - 186
ماست از شير است.

شير براي اسهال مضر است.
ــــــــــــــــــــــــــ

 .ماست براي اسهال مضر است
ـ اگر يكي از مقدمات استدلال سالبه باشد، .رعايت نشده است نامعتبر است؛ حد وسط به صورت يكسان تكرار شده است ولي قانون نتيجة قياس) 1

نتيجه نيز لزوماً سالبه خواهد بود.
ـ اگر يكي از مقدمات استدلال سالبه باشد، نتيجه نيز لزوماً .نامعتبر است؛ حد وسط در اين استدلال به طور يكسان در مقدمات تكرار نشده است) 2

سالبه خواهد بود.
ـ اگر يكي از مقدمات استدلال .در اين استدلال حد وسط به صورت يكسان تكرار شده است و قانون نتيجة قياس نيز رعايت شده استمعتبر است؛ ) 3

موجبه باشند، نتيجه نيز لزوماً بايد موجبه شود.
وجبه باشد، نتيجه نيز لزوماً بايد موجبه باشد.ـ اگر يكي از مقدمات استدلال م .نامعتبر است؛ در اين استدلال شرايط اعتبار قياس رعايت نشده است) 4

باشد؟ مي نادرستچند مورد از موارد زير  - 187
ها وجود ندارد، نتيجه به دست آورد. اي كه هيچ جزء مشتركي ميان آن توان از دو مقدمه الف) نمي

ب) همة اجزاي مقدمات، در نتيجه پخش شده است.
استدلال لزوماً معتبر است. ؛شده باشد و قانون نتيجة قياس نيز رعايت شده باشد پ) در يك استدلال در صورتي كه حد وسط يكسان

اند. ت) در قضاياي سالبه همة مصاديق محمول و در قضاياي موجبه برخي از مصاديق محمول مورد نظر گوينده
ث) امكان دارد در يك استدلال حد وسط در هر دو مقدمه علامت منفي داشته باشد.

 ل حداقل يكي از مقدمات بايد موجبه باشد و استدلالي كه داراي دو مقدمه موجبه است، معتبر نيست.ج) در استدلا

چهار) 4  يك) 3  سه) 2  دو) 1
است؟ شدهندامنة مصاديق موضوع و محمول در كدام گزينه به درستي مشخص  - 188

نيست. +ج +است: هيچ الف – ب +نيست، هر ج +ب +هيچ الف) 1
است. – ناطق +سورياست:  – ناطق +هر انساني است، – انسان +سوري) 2
است – نواز مهمان +جكاست:  – فرانسوي +جك هستند، +نواز مهمان  +ها همة فرانسوي) 3
.نيست +خوار گوشت +هيچ آهويي است:  – نشخواركننده +هر آهويي نيست،  +خوار گوشت +اي هيچ نشخواركننده) 4

ه به درستي آمده است؟نوع هر يك از قضاياي زير در كدام گزين - 189
كنند يا در خشكي. الف) دوزيستان يا در آب زندگي مي

شود. كند يا موفق مي ب) انسان يا به اندازة كافي تلاش نمي
پ) اين صندلي يا فلزي است يا چوبي.
 كند يا براي ديگران. ت) مادر يا براي خود غذا درست مي

ـ حقيقي الجمع مانعةحقيقي ـ حقيقي ـ ) 2  الرفع مانعة ـ الجمع مانعةـ  الرفع مانعةـ  الرفع مانعة) 1

ـ حقيقي الرفع مانعة ـ حقيقي ـ الرفع مانعة) 4  الجمع مانعةـ حقيقي ـ  الرفع مانعة حقيقي ـ) 3

علم و درچيست » اي كه هر كه بامش بيش برفش بيشتر هاست؟ مگر نشنيده چرا ماليات مغازة ما بيشتر از ساير مغازه«هدف از محاورة  - 190
؟مفلسفه در پي چه هستي

غلبه بر ديگران ـ داشتن تأثير كلامي قومي) 2  اقناع طرف مقابل ـ شيوا و روان سخن گفتن) 1
فهم حقايق اقناع طرف مقابل ـ) 4    غلبه بر ديگران ـ فهم حقايق) 3
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40ي:  صفحهي دهم انساني) (پايهي دوم  ي متوسطه دوره ارديبهشت 20 زمونآ -)7ي ( پروژه

عملكرد پشتيبانعملكرد پشتيبان

تماس تلفنـي پشتيبان
 ته است؟آيا پشتيبان شما از دو هفته ي گذشته تاكنون با شما تماس گرف - 288

بله، پشتيبانم با من تماس گرفت.) 2خير، پشتيبان با من تماس نگرفت.) 1
) بله، تماس پشتيبانم خيلي خوب بود.4بله، تماس پشتيبانم خوب بود.) 3

 تماس تلفني:چه زماني؟ 
پشتيبان چه زماني با شما تماس گرفت؟ - 289

طبق توافق قبلي(قبلا در مورد روز و ساعت تماس توافق كرده بوديم)) در زمان مناسب 1
تماس گرفت(البته قبلا در مورد روز و ساعت تماس توافق نكرده بوديم) زمان مناسب) در 2
 تماس گرفت. پنج شنبه(روز قبل از آزمون)) در روز 3
) در روز يا ساعت نامناسب تماس گرفت.4

 ه؟ن:چند دقيقتلفني پشتيباتماس  
 ؟با شما تماس تلفني داشت چند دقيقهاز آزمون قبل تا امروز پشتيبان شما  - 290

دقيقه 10بيش از ) 4دقيقه                10تا   5بين ) 3سه دقيقه تا پنج دقيقه               ) 2يك دقيقه تا سه دقيقه            ) 1
 تلفني پشتيبان با اوليا تماس  

شما تماس تلفني داشته است؟ يبا اوليا تا كنون ك ماه گذشتهطي يآيا پشتيبان شما  - 291
با ايشان داشته است. جداگانه) بله،يك تماس تلفني 1
وگو كرد با والدينم نيز سخن گفت. ) هنگامي كه با من گفت2
دانم، شايد تماس گرفته باشد. ) نمي3
من تماس نگرفته است. يبا اوليا ايشان هنوز،) خير4

ريزي توسط پشتيبان  بررسي دفتر برنامه 
 تا كنون دفتر برنامه ريزي شما را بررسي كرده است؟ تا كنون طي يك ماه گذشتهآيا پشتيبان شما  - 292

 ود.ب گشا  مفيد و راههاي ايشان برايم  بررسي كرد، راهنمايي با دقتام را  ريزي ) پشتيبان من دفتر برنامه1
 .بررسي كردام را  ريزي ) پشتيبان من دفتر برنامه2
ام را بررسي نكرد. ريزي ) پشتيبان من دفتر برنامه3
ريزي ندارم. ) من دفتر برنامه4

 كلاس رفع اشكال
آيا در كلاس رفع اشكال پشتيبان شركت مي كنيد؟ - 293

شركت خواهم كرد. پشتيبان خودمبله، امروز در كلاس رفع اشكال ) 1
شركت خواهم كرد(زيرا به آن درس نياز بيش تري دارم) پشتيبان ديگربله، در كلاس ) 2
)  پشتيبان من كلاس رفع اشكال برگزار مي كند اما من امروز شركت نمي كنم.3
پشتيبان من كلاس رفع اشكال برگزار نمي كند.) 4

 شـروع به موقع
شروع شد؟ هراس ساعت اعلام شدآيا آزمون امروز،  - 294

) خير2) بله1
 نظم در شروع و حين آزمون

، حوزه منظم و ساكت بود؟حين آزمون امروزو در  قبل از شروع آزمونآيا  - 295
) خير2) بله1
 مراقبـان

داشتند؟ جديت كافيدر آزمون امروز، مراقب هاآيا  - 296
) خير2) بله1

 ترك حوزه –ن آزمون پايا
داده شد؟ ي خروج زودهنگاماجازه  قبل از پايان آزمونآيا امروز به دانش آموزان  - 297

) خير2) بله1
 نظم در پايان آزمون 

است؟ منظم و ساكتآيا تا پايان آزمون،حوزه  - 298
) خير2) بله1
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  ییسا਩ سا਩ م اি م اি ھ ھ دد  سالسال
  

٢٠٢٠     ௩ارد ௩٩٩ماه ماه   ارد ٨٨  
  ي  صفحه مواد امتحاني رديف

  4  )1( و نگارش فارسي 1
  5  )1عربي زبان قرآن ( 2
  6  »)گواه«د ) (شاه1عربي زبان قرآن ( 3
  7  ) 1دين و زندگي ( 4
  9  ) 1زبان انگليسي ( 5
  10  »)گواه«) (شاهد 1زبان انگليسي ( 6
  11  )1رياضي و آمار ( 7
  12  »)گواه«) (شاهد 1رياضي و آمار ( 8
  13  اقتصاد 9

  15  )1علوم و فنون ادبي ( 10
  17  ) ايران و جهان باستان1تاريخ ( 11
  18  جغرافياي ايران 12
  19  )1شناسي ( جامعه 13
  20  »)گواه«) (شاهد 1شناسي ( جامعه 14
  21  منطق 15

  
  
  
  
  
  
  

  عام) ف(وਇ पی  අඏیاد علਖی آड़وز਍ی قلم
   

  165داخلي  021-6463ـ تلفن چهار رقمي  923دفتر مركزي: خيابان انقلاب بين صبا و فلسطين پلاك 
  

  »»وقف عام است بر گسترش دانش و آموزشوقف عام است بر گسترش دانش و آموزش  چيچي  آموزشي قلمآموزشي قلم    ها و درآمدهاي بنياد علميها و درآمدهاي بنياد علمي  تمام داراييتمام دارايي««
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  پديدآورندگان آزمون
   :طراحان

  
  نام طراحان  نام درس

  آكيتا محمدزاده ،پور خان سپهر حسن ،حميد اصفهاني ،افسانه احمدي  )1فارسي و نگارش (

 »گواه«پرور، مجيد همايي، شاهداكبر ايماندرويشعلي ابراهيمي، علي   )1عربي زبان قرآن (

  كبير، محمد مقدم، محمد نجفي زاده، محمدعلي عبادتي، مرتضي محسني بقا، سيدهادي سركشيك پور، محمد رضايي محمد آقاصالح، حميد حسين  )1زندگي ( دين و

  علي شكوهي ،ميرحسين زاهدي ،فريبا توكلي ،حامد بابايي ،تاري آناهيتا اصغري  )1زبان انگليسي (

  »گواه«كفش، امير محموديان، امير وركياني، شاهد رزراندوز، حميد زرينفرداد روشني، امي  )1رياضي و آمار (

 صفا،  كوثر دستوراني، عليرضا رضايي، سارا شريفي، محمدابراهيم مازنيمريم بوستان، معصومه حسيني  اقتصاد 

 نيا سادات طباطبايي نژاد، كاظم كاظمي، اعظم نوريمحسن اصغري، سعيد جعفري، شبنم رمضاني، مهناز شريفي، عارفه   )1علوم و فنون ادبي (

 سادات شاهمرادي، بهروز يحييصفا، هژبر رحيمي، مائدهمعصومه حسيني  ) ايران و جهان باستان1تاريخ (

 هدي كاردان، الهام ميرزائينژاد، مصفا، محمدابراهيم عليمعصومه حسيني  جغرافياي ايران

 »گواه«شاهد ،سادات شاهمراديصفا، كوثر دستوراني، هژبر رحيمي، مائدهمعصومه حسيني  )1شناسي ( جامعه

 سادات شاهمرادي، فاطمه شهميريصفا، كوثر دستوراني، هژبر رحيمي، مائدهمعصومه حسيني  منطق

  
  :گزينشگران و ويراستاران

  ويراستار استاد درسمسئول گزينشگر نام درس
  پور خانسپهر حسن حميد اصفهاني حميد اصفهاني  )1فارسي و نگارش (

  مؤمن  درويشعلي ابراهيمي، حسام حاج  مريم آقاياري  مريم آقاياري  )1عربي زبان قرآن (
  مازني ـ محمد ابراهيم سكينه گلشني محمد آقاصالح محمد آقاصالح  ) 1دين و زندگي (

  فريبا توكلي سپيده عرب سپيده عرب   )1زبان انگليسي (

  پور خان محمد بحيرايي، سهيل حسن كفشحميد زرين كفشحميد زرين  )1رياضي و آمار (
  سارا شريفي عليرضا رضايي عليرضا رضايي  اقتصاد

 الهام محمدي، حسن وسكري نيااعظم نوري نيااعظم نوري  )1علوم و فنون ادبي (

 سادات شاهمراديمائده سادات شاهمراديمائده  تان) ايران و جهان باس1تاريخ (
  حبيبه محبي

  صفا معصومه حسيني  صفا معصومه حسيني جغرافياي ايران
  هژبر رحيمي  )1شناسي ( جامعه

  محمديفرحناز خان كوثر دستوراني كوثر دستوراني  منطق
    
  

  

  گروه فني و توليد
 مرتضوي (عمومي)سيدمحمدعلي    ليلا فيروزي (اختصاصي) مدير گروه:

 معصومه شاعري (عمومي)  حبيبه محبي (اختصاصي) :مسئول دفترچه
 مهشيد ابوالحسني آرايي: نگاري و صفحه حروف

 مريم صالحي مدير واحد مستندسازي و مطابقت با مصوبات:
 فريبا رئوفي ي مستندسازي: مسئول دفترچه

 سوران نعيمي نظارت چاپ:
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  4ي:  صفحه  ي دهم انساني) (پايهي دوم  ي متوسطه دوره  ارديبهشت  20 آزمون -)7( ي پروژه            
    

  

  
 (افسانه احمدي)     - 1

 دوده: طايفه، دودمان، خاندان ـ بهرام: سيارة مريخ  

  )فارسيكتاب ي  نامه واژه (واژه،

----------------------------------------------  

 پور) خان (سپهر حسن     - 2

 به همين شكل درست است.» مهيب«املاي 

  )فارسيكتاب ي  نامه واژه (املا ،   

----------------------------------------------  

 پور) خان (سپهر حسن     -3

  آندره ژيد»: هاي تازه هاي زميني و مائده مائده«

  حسين واعظ كاشفي  »: اخلاق محسني«

 فخرالدين علي صفي  » : الطوّايف لطايف«

  )فارسيكتاب  143و  131، 119هاي  (تاريخ ادبيات، صفحه 

----------------------------------------------  

 پور) خان (سپهر حسن     - 4

  است.  » بردارد«مفعول فعل » برقع«ي  واژه» 3«ي  در بيت گزينه

  )فارسي كتاب 85ي  هاي ادبي و زباني، صفحه (دانش  

----------------------------------------------  

 (آگيتا محمدزاده)     - 5

 اخباري است.  شده در ابيات، هر دو مضارع  مشخصّ» نبود«و » سزد«هاي  فعل

  )فارسيكتاب  111و  100هاي  صفحه هاي ادبي و زباني، (دانش  

 (آگيتا محمدزاده)     - 6

» گيرد«و » 3«ي  در گزينه» شد«، »2«ي  در گزينه» دهند مي«، »1«ي  در گزينه» افكنم«

ماضـي  » شـد «هاي غيرساده است كـه   در جمله  ي پايه هاي جمله فعل» 4«ي  در گزينه

  افعال مضارع اخباري. ساده است و ديگر

  )فارسيكتاب  81ي  صفحه هاي ادبي و زباني، (دانش  

----------------------------------------------  

 (آگيتا محمدزاده)     -7

ي  خواجـه «مصراعي از سنايي است كه شاعر با لفـظ  » آراي پرور برون اي درون«عبارت 

  كند.   در ابيات از او ياد مي» شاعران

  )فارسيكتاب  129ي  صفحه ي ادبي،ها (آرايه  

----------------------------------------------  

 (حميد اصفهاني)     -8

  جناس تام ندارد. بررسي ساير ابيات:» 4«ي  بيت گزينه

» از سـر گـرفتن  «جناس دارد. » ابتدا«و » عضوي از بدن«در معاني » سر»: «1«ي  گزينه

  ».آغاز كردن«كنايه است از 

در  بـه   از پـرده «جنـاس دارد.  » رهـا كـرد  «و » جنتّ«در معاني » بهشت»: «2«ي  گزينه

  نيز معني كنايي دارند.  » از دست بهشتن«و » افتادن

» شكستن شـانه «جناس دارد. » جعد مو«و » نام كشور«در معاني » چين»: «3«ي  گزينه

  نيز معناي كنايي دارد.  

  )رسيفاكتاب  118و  117هاي  صفحه هاي ادبي، (آرايه   

----------------------------------------------  

 (حميد اصفهاني)     - 9

در   ذره ي نـيم  انـدازه  گويد متاع معرفت خداوند حتيّ بـه  شاعر مي» 2«ي در بيت گزينه

  بازار نيست.  

  )فارسيكتاب  145ي  صفحه (مفهوم،   

----------------------------------------------  

 ي)(حميد اصفهان     - 10

گويند هرچه از دوست رسد نيكوست، چه زهـر   ي ابيات مي ، همه»1«ي  جز بيت گزينه به

  باشد و چه شربت ناب، چه درد باشد چه مرهم.

  )فارسيكتاب  145ي  صفحه(مفهوم، مشابه   
 

 )1(و نگارش فارسي 
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 )48ي  ، صفحهترجمه، رضا معصومي(  »3«ي  گزينه -11

»شاهكه يك اسم جمع اسـت،  » باحثونال«مشاهده كردند، ديدند (با توجه به فاعل »: د
: »آلاف المصابيح«پژوهشگران / »: الباحثون«شود.) /  فعل به صورت جمع ترجمه مي

»: هـا  أضـواء «شـد /   فرسـتاده مـي  جا)  (در اين»: نبعثُت«كه / »: التّي«هزاران چراغ / 
  هاي نوراني ماهي»: الأسماك المضيئة«نورهايشان / 

----------------------------------------------  

 )72ي  صفحه، ترجمه، مجيد همايي(  »2«ي  گزينه - 12

»: صـناعة «ار /  هـايي بسـي   تجربـه »: تجـارب كثيـرة  «داشت، داشته است / »: تكان«
هـا يـا    تـرين دولـت   بـزرگ »: أكبر الدول«ها /  از طريق لوله» الأنابيب رَعب«صنعت / 

  صادركننده»: رةصدالم«كشورها / 
----------------------------------------------  

 )79و  77، 62، 57هاي  صفحه، ترجمه، مجيد همايي(  »3«ي  گزينه - 13

  هاي ديگر: گزينهتشريح 

  درست است. »مدرسه به سرعت بسته شد. درِ«»: 1«ي  در گزينه
  است. درست» را ييها چوب»: «2«ي  در گزينه
 .است درست» جهان  از همه»: «4«ي  در گزينه

----------------------------------------------  

 )تركيبي، ترجمه، رضا معصومي(  »1«ي  گزينه - 14

  هاي ديگر: تشريح گزينه

  نتوانستيد :»ما استَطَعتُم«»: 2«ي  در گزينه
   جا : اين»هنا«»: 3«ي  در گزينه
  دانيد آيا مي :»تَعلَمنَ أ«»: 4«ي  در گزينه

----------------------------------------------  

 )89و  58ي  ، صفحهمفهوم، پرور علي اكبر ايمان(  »4«ي  گزينه -15

) !شود كه اخلاق بد دارد بخشيده نمي (يعني كسي !جز بداخلاقي اي دارد به هر گناه توبه
پوشاند.) تناسب مفهومي  را مي نسب واصل  اخلاقي زشتيِ (خوشخود با عبارت مقابل 

  ندارد.
  ها: ي ساير گزينه ترجمه

  عمل كردن به آن است. ،آن ي بهرهزيبايي علم نشر آن است و »: 1«ي  گزينه
/ هرچـه در دنيـا    .داديـد  چه انجـام مـي   شويد مگر به آن داده نمي پاداش»: 2«ي  گزينه
  كني. آن را در آخرت درو مي ،بكاري
  شوند. شناخته مي انهايش چيزها با مخالف»: 3«ي  گزينه

 )78ي  ، صفحهلغت و اصطلاحات، درويشعلي ابراهيمي(  »1«ي  گزينه - 16

  به معناي (ساعت كار) درست است.» الدوام«
----------------------------------------------  

 )87ي   ، صفحهلغت، پرور علي اكبر ايمان(  »2«ي  گزينه -17

 در دست زنان از جنس نقره يا طلا است. بندها دستاين 
  هاي ديگر:  تشريح گزينه

  هن زنانهپيرا»: 1« ي هگزين
 كره»: 3« ي هگزين

  اتوبوس»: 4« ي هگزين
----------------------------------------------  

 ، تركيبي)لغتپرور،  (علي اكبر ايمان  »2«ي  گزينه - 18

» ها است. كش ها و نفت ها براي عبور كشتي مكاني در اعماق درياها و اقيانوس :ساحل«
  نادرست است.

هـا   كنـار درياهـا و اقيـانوس    زمينـي ي ا و المحيطات: منطقـه  منطقةٌ بريةٌ جنب البحارِ«
  صحيح است.» .است

  ي ديگر:ها گزينه ي رجمهت

  شود. مي درستپنير: از غذاي صبحانه است كه از شير »: 1« ي هگزين
  هستند. هاي نفت از فراورده واديها: م روغن»: 3« ي هگزين
كننـد داور، آن را   فوتبال خطا مي زند: هنگامي كه بازيكنان در سوت مي»: 4« ي هگزين

  دهد. انجام مي
----------------------------------------------  

 )72و  65، 56، 53هاي  صفحه، و مفهوم لغت، درويشعلي ابراهيمي(  »1«ي  گزينه -19

» كـم « يپرسش ـ ي براي عبارت مناسب نيست بلكه كلمـه  »چه وقت«به معني » متي«
  »جا؟ مسافت است از بغداد تا آن رچقد« :مناسب جاي خالي است

  ي ديگر:ها گزينه ي ترجمه

  كنند. حفظ مي ها سگمردان پليس امنيت را با »: 2« ي هگزين
  بخش اعصاب است. براي اتاق خواب، آرام بنفشرنگ »: 3« ي هگزين
  .غني هستيمما در كشورمان با نفت و گاز »: 4«ي  هگزين

----------------------------------------------  

 )، تركيبيلغتدرويشعلي ابراهيمي، (  »4«ي  گزينه - 20

امـن راهنمـايي    يتوانند ما را بـه مكـان   ها حتماً مي بله، دلفين»: «4«ي  ي گزينه ترجمه
  »كنند.

ترتيـب،   هاي ديگر به اي با ديگري متضاد نيست ولي در گزينه در اين عبارت هيچ كلمه
  ق / فتََح) با هم متضادند.ـ يفرحّ / يحزنِ) و (أغلَ(خاصة / عامة)، (النّاجح / الراسب 

  ) 1عربي زبان قرآن ( 
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 ي متن: ترجمه 

چـه الكتريسـيته از آن    اي ايسـتاده بـر سـيمي (آن    آيا تاكنون در طـول سـفرت، پرنـده   
كـه خطـري او را تهديـد كنـد؟ در بسـياري از مـوارد،        اي؛ بـدون ايـن   گذرد) ديده مي

آينـد) ولـي دچـار     شـينند (فـرود مـي   ن هـاي بـرق مـي    بينيم كه بر سيم پرندگاني را مي
شوند! چرا؟! نيروي الكتريكي از مركزهاي توليد، از راه دو سـيم، بـه    گرفتگي نمي برق
هـا را   كنـد و ديگـري آن   ها را حمـل مـي   دو، الكترون شود؛ يكي از آن ها منتقل مي خانه
هـم لمـس    دو سيم را بـا  بايدگرفتگي شود،  كه پرنده دچار برق گرداند و براي اين برمي

خاطر، براي هـر شخصـي    اين به كند يا سيم نيروي الكتريكي و زمين را لمس كند! پس
كند (يعني در ارتباط با زمين اسـت) خطرنـاك    كه زمين را لمس مي ايستد درحاليكه ب

از ميان جسم او، از سـيم  الكتريسيته هاي الكتريسيته را لمس كند، چراكه  است كه سيم
 ند.  ك سوي زمين عبور مي به

  ، تركيبي)مطلب درك(كتاب جامع،  »2«ي  گزينه - 21
، بلكـه آن دو، متصّـل   وجـود نـدارد  اي بـين دو سـيم    فاصـله «گويد:  اين گزينه كه مي

كنـد و   ها را حمل مي يكي از آن دو، الكترون«گويد:  با قسمتي از متن كه مي» هستند!
  تناقض دارد؛ پس نادرست است.» گرداند. ها را برمي ديگري آن

----------------------------------------------  
  ، تركيبي)مطلب درك(كتاب جامع،  »3«ي  گزينه - 22

با قسمتي از متن كه » زمين قادر است كه برق را انتقال دهد!«گويد:  اين گزينه كه مي
  هماهنگ است.» كند! برق از ميان جسم او، از سيم به زمين عبور مي«گويد:  مي

  گر:هاي دي تشريح گزينه
ي مـتن،   ، بـر پايـه  »شـوند.  گرفتگـي نمـي   گاه دچـار بـرق   پرندگان هيچ»: «1«ي  گزينه

بـا يـك سـيم در ارتبـاط     وقتي نادرست است؛ زيرا در متن توضيح داده شده كه فقط 
 شوند.  گرفتگي نمي باشند، دچار برق

ت؛ ي متن، نادرسـت اس ـ  ، بر پايه»دهند! دو سيم، كار يكساني انجام مي»: «2«ي  گزينه
دو،   يكـي از آن «زيرا در قسمتي از متن، خـلاف ايـن امـر توضـيح داده شـده اسـت:       

  »گرداند. ها را برمي كند و ديگري آن ها را حمل مي الكترون
ي مـتن، نادرسـت اسـت؛     ، بر پايه»انتقال برق با يك سيم امكان دارد!»: «4«ي  گزينه

يكـي از طريـق دو سـيم منتقـل     نيـروي الكتر «كند:  زيرا متن خلاف اين امر را بيان مي
  »شود. مي

----------------------------------------------  
  ، تركيبي)مطلب درك(كتاب جامع،  »1«ي  گزينه - 23

تـر بـودن    دليل تطابق بـا مـتن و جـامع    به» هاي الكتريكي بيان چگونگي عملكرد سيم«
  ها، پاسخ صحيح است. نسبت به ساير گزينه

----------------------------------------------  
  ، تركيبي)مطلب درك(كتاب جامع،  »4«ي  گزينه - 24

  و مرفوع است. » يمرُّ«فاعل براي فعل » الكهرباء«
----------------------------------------------  

  ، تركيبي)مطلب درك(كتاب جامع،  »3«ي  گزينه -25
»رجِعاست.» إرجاع«فعل معلوم و مصدرش » ي  

  )65و  64، 52، 51ي  ها صفحه، قواعد(كتاب جامع،  »3«ي  گزينه - 26

  : ي ديگرها تشريح گزينه

  إليه و مجرور مضاف»: المحيط«فاعل و مرفوع / » رياح»: «1«ي  گزينه

  إليه و مجرور مضاف»: التنّفسّ«خبر و مرفوع / »: عضو»: «2«ي  گزينه

  إليه مضاف»: ك«مفعول / »: ي»: «4«ي  گزينه

----------------------------------------------  

  ، تركيبي)قواعد(كتاب جامع،  »4«ي  گزينه -27

  هاي ديگر:تشريح گزينه

  است.» إعلام«و مصدر آن » إفعال«فعل مضارع از باب » ميعل»: «1«ي  گزينه

  صحيح است.» شاهد«صورت  به» تشُاهد«امر »: 2«ي  گزينه

  صحيح است.» تتسلّطا لا« صورت به» تتسلّطانِ«نهي »: 3«ي  گزينه

----------------------------------------------  

  )51ي  صفحه، قواعد(كتاب جامع،  »4«ي  گزينه - 28

  إليه است.  مضاف» البومةِ«فاعل و » عينُ«

  مفعول هستند. » عمارةً و مئات، الحطبَ، الحسنات«ترتيب كلمات  ها به زينهدر ساير گ

----------------------------------------------  

  )91ي  صفحه، قواعد(كتاب جامع،  »4«ي  گزينه -29

» نـون «متكلّم وحده نيـازي بـه   » ي«اسم است و براي متصّل شدن به ضمير » كتاب«

  آيد. متكلّم وحده و فعل مي» ي«وقايه بين » نون«كه  دوقايه ندارد. توجه داشته باشي

----------------------------------------------  

  )92ي  صفحه، مكالمه(كتاب جامع،  »2«ي  گزينه -30

  كارانم تميز است. (نادرست است.) مشكل چيست اي دوست من؟ ـ اتاق من و اتاق هم

  »)گواه«(شاهد  )1عربي زبان قرآن ( 

www.sakoye10hom.blog.ir

www.sakoye10hom.blog.ir

www.sa
ko

ye
10

ho
m.bl

og
.ir



 

  7ي:  صفحه  ي دهم انساني) (پايهي دوم  ي متوسطه دوره  ارديبهشت  20 آزمون -)7( ي پروژه            
    

 

  
  

 )88ي  ، صفحهفرجام كار(محمد آقاصالح،   »2«ي  گزينه - 31
 ـيالَّذينَ يأكُلونَ اَموالَ ال انَّ«مطابق با آية شريفة:  لونَ فـي بطـونهِم نـاراً و    كُامي ظلُمـاً انَّمـا يـأ   ت

خورند اموال يتيمان را از روي ظلم جز ايـن نيسـت كـه     : كساني كه ميسـعيرًا ونَ لَسيص
تصـاحب مـال    ،»زودي در آتش فروزان درآينـد.  برند و به تشي در شكم خود فروميآ

  در آتش است. داخل شدنيتيم به ناحق متبوع (علت) 
  هاي ديگر: تشريح گزينه

اگر باطن (نه ظاهر) و حقيقت و چهرة واقعي عمل كسي كه مال يتـيم را  »: 1«ي  گزينه
كند در همين دنيا برملا شود، همگان خواهند ديد كه او در حـال   به ناحق تصاحب مي

  خوردن آتش است.
حقيقت و باطن خوردن مال يتيم از روي ظلم، خوردن آتش است و ورود »: 3«ي  گزينه

  ست.مجازات آن ا ،به آتش فروزان
: بهرسيصلَونَ سعي«مطابق با عبارت »: 4«ي  گزينه ، »زودي در آتش فـروزان درآينـد.   اً

 آيند. به زودي (نه دير) در آتش فروزان درمي ،خورندگان مال يتيم از روي ظلم

---------------------------------------------- 

 )83ي  ، صفحهفرجام كاربقا،  (محمد رضايي   »3«ي  گزينه - 32
اند. دوستان  منترم» خدايا! تو پاك و منزهّي«اند و به جملة  هشتيان با خدا هم صحبتب

اند و آنـان   نشينان انسان در بهشت، پيامبران، راستگويان، شهيدان و نيكوكاران و هم
 نشيناني هستند. چه نيكو هم

---------------------------------------------- 

 )97و  96ي  ، صفحههنگ سفرآ(محمد نجفي،    »1«ي  گزينه -33
قرُب خداونـد  مقام منزلة رسيدن به  هدف از خلقت انسان و راه رستگاري او، هر دو به

  باشند. مي
---------------------------------------------- 

 )102و  100ي  ، صفحهآهنگ سفر(محمد آقاصالح،    »1«ي  گزينه - 34
: هر كس به حساب خـود رسـيدگي  من حاسب نَفسه «فرمايد:  امام علي (ع) مي دعس 

  »شود. مند مي كند، سعادت
امام و پيشوايي است  اي،  آگاه باش براي هر پيروي كننده«فرمايد:  چنين ايشان مي هم

  »كه بايد از او تبعيت كند و از علم او كسب نور كند.
  توضيح نكات درسي:

شـش در راه خـدا در كـلام    رساني به امام علي (ع) با پرهيزكاري و كو توصيه به ياري
(رد  .كننـده  باشد نه وظيفة هر پيـروي  شان مييايشان، مخصوص پيروي كنندگان از ا

  »)4«و » 2«ي  گزينه
---------------------------------------------- 

 )111ي  ، صفحهاعتماد بر اوپور،  (حميد حسين   »3«ي  گزينه - 35
بد) توان انسان براي تصـميمات بـزرگ   يا گذرد (سن انسان افزايش مي هر چه عمر مي

هاي آن از جنس رفتن است و  اي است كه آرمان يابد. نوجواني و جواني دوره كاهش مي
لّ و اعتماد بر خداوند حـس  در اين دوره نياز شديدتري به توك رو و از اين .صعود كردن

  شود. مي

 )110ي  ، صفحهاعتماد بر او(محمد آقاصالح،    »4«ي  گزينه - 36
 ـ قُل افََرَايَتُم ما تدَ«شريفة:  با آيةمطابق  االلهُ بِضـُرٍّ ه ينن ارَادن دونِ االلهِ العونَ م    فات نَّ كاشـ هـ
 ـ ي االلهُبكات رحمته قُل حسرادني بِرَحمةٍ هل هنَّ ممسضُرِّه اَو اَ : بگـو چـه   ونَعليَه يتوَكَّلُ المتوَكل

خوانيد؟ اگر خدا بخواهد كه به من زياني رسد، آيا  پنداريد دربارة آنچه جز خدا مي مي
آنان دوركنندة گزند او هستند؟ يا اگر رحمتي براي من خواهـد آيـا آنـان بازدارنـدة     

» كنند. كنندگان بر او توكل مي رحمت او هستند؟ بگو خدا براي من كافي است و توكل
و دور كردن شر را به بندگان بودي تكيه كند كه توانايي رساندن خير انسان بايد بر مع

  داشته باشد.از آنان 
  هاي ديگر: تشريح گزينه

) توانايي دور كردن گزند و ريشة(نه  ثمرةكافي بودن خدا براي بندگانش »: 1«ي  گزينه
  باشد. زيان از بندگان خود مي

  ارد.آيه به اين موارد اشاره ند»: 3«و » 2«ي  گزينه
---------------------------------------------- 

 )121و  118ي  ، صفحهدوستي با خدازاده،  دهادي سركشيك(سي   »2«ي  گزينه -37
نَ  «فرمايـد:   قرآن كريم مي ذُ    و مـ ن يتَّخـ ن دونِ االلهِ انَـداداً    النـّاسِ مـ  ـمـ ب االلهِ  يحبِ و ونهَم كَحـ

گيرند آنان را دوست  جاي خدا مي : و بعضي از مردم همتاياني را بهللّه آمنوا اَشدَ حباً الَّذينَ
اند بـه خـدا محبـت بيشـتري      دارند مانند دوستي خدا، اما كساني كه ايمان آورده مي

  ».دارند
پـا   هـا را زيـر   مستكبران و ستمگران براي رسيدن به منافع دنيايي خود، حقوق ملت

  كنند. روم ميگذارند و آنان را از حقوقشان مح مي
---------------------------------------------- 

 )120ي  ، صفحهدوستي با خدا(محمد مقدم،    »1«ي  گزينه -38
ر لكَُم ذنُوبكُم غفييحببِكُم االلهُ وني فاتَّبع بون االلهَ قلُ ان كنُتُم تحُ«فرمايد:  مي قرآن كريم

: بگو اگر خدا را دوس رحيم داريد از من پيروي كنيد تا خدا دوسـتتان   ت ميو االلهُ غَفور
  »بدارد و گناهانتان را ببخشد و خداوند بسيار آمرزنده و مهربان است.

---------------------------------------------- 

 )135ي  ، صفحهياري از نماز و روزهپور،  (حميد حسين   »1«ي  گزينه - 39
به ميزان تسـلط او بـر خـويش،     ،بزرگهاي  ميزان موفقيت انسان در رسيدن به هدف

تقـواي بيشـتري     خود نگهداري و تقوا بستگي دارد و هر قدر هـدف بزرگتـر باشـد،   
درستي انجـام شـود انسـان چنـان      به» روزه«از طرفي اگر عمل  .طلبد (لازم دارد) يم

هاي موفقيـت   ع دروني را كنار بزند و گامناوتواند م كند كه مي تسلطي بر خود پيدا مي
  هاي زندگي را به خوبي بردارد. سوي برترين هدف هب

---------------------------------------------- 

 )136و  133ي  ، صفحهياري از نماز و روزه(محمد آقاصالح،    »3«ي  گزينه - 40
راسـتي شـراب و قمـار و     بـه  ؛ايـد  اي مردمي كه ايمان آورده«فرمايد:  قرآن كريم مي

هـا   آزمايي، پليد و از كارهاي شيطاني اسـت. پـس از آن   تهاي بخ پرستي و تيرك بت
خواهد با شراب و قمار بـين شـما دشـمني و     دوري كنيد تا رستگار شويد. شيطان مي

  »كينه ايجاد كند و شما را از ياد خدا دور سازد و از نماز بازدارد.
ر خدا و اند از: خوردن و آشاميدن (عمدي)، دروغ بستن ب روزه عبارت مبطلاتبرخي از 

پيامبر و جانشينان پيامبر (ص)، رساندن غبار غليظ (نه هر غباري) به حلق، فرو بردن 
  جنابت تا اذان صبح. رتمام سر در آب، استمناء، باقي ماندن ب

 )1دين و زندگي (
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 )135و  129ي  ، صفحهياري از نماز و روزهبقا،  (محمد رضايي   »2«ي  گزينه - 41

كاري است كـه بـر اسـب    رسوامانند  تقوا مؤمنان علي (ع) انسان بي مطابق مثال امير

شده است كه لجام را پاره كرده و اختيار را از دست سـواركار  سوار چموش و سركشي 

افكنـد.   و عاقبت، سواركار را در آتش (جهنم) مـي  پرد ميگرفته است. به بالا و پايين 

معناي حفاظت و نگهداري و تسلّط بر خود است. قرآن كـريم   علت آن نداشتن تقوا به

هاي متعددي براي كسب تقوا به ما نشان داده كه يكي از آنها نماز و روزه است كـه   راه

    به روزه براي تقويت تقوا اشاره شده است.» … يامالص ميكُلَع تبكُ«شريفة در آية 

---------------------------------------------- 

 )137ي  صفحه، ياري از نماز و روزه(محمد مقدم،    »1«ي  گزينه - 42

اگر كسي به چيز حرامي (مانند خوردن گوشت خوك) روزة خود را باطل كنـد، كفـارة   

براي هر روز، دو ماه روزه بگيرد (كه يك مـاه آن  بايد شود. يعني  جمع بر او واجب مي

  به شصت فقير طعام بدهد. وبايد پشت سر هم باشد) 

قضاي آن را به جا آورد و هم كفـاره  بايد هم  اگر كسي روزة ماه رمضان را عمداً نگيرد، 

 دهد. يعني يكي از دو كفارة ياد شده را انجام دهد.

---------------------------------------------- 

 )146و  145ي  ، صفحهفضيلت آراستگيكبير،  (مرتضي محسني   »2«ي  گزينه - 43

ود آن در زنان ا فضيلتي اعم از زن و مرد است اما وجبگر چه عفاف، خصلت هر انسان 

زيرا خداوند زنان را بيش از مردان بـه نعمـت زيبـايي     ،و دختران ارزش بيشتري دارد

  خلقت است. لامر جمظهآراسته است و زن 

 باشد. روي (نه تفريط) در آراسته كردن خود مي تبرّج به معناي زياده

---------------------------------------------- 

 )144و  143ي  ، صفحهفضيلت آراستگيبقا،  ضايي(محمد ر   »4«ي  گزينه - 44

زد و قصد ملاقات با ايشان را داشت، آن حضرت  كه كسي در خانة پيامبر را مي هنگامي

كـرد؛ و   زد و لباس خود را مرتب مي كرد و موهاي خود را شانه مي ابتدا به آينه نگاه مي

 ـ خداي تعالي دوست دارد وقتي بنده«فرمود:  مي رود،  تان خـود مـي  اش به سوي دوس

ايــن مفهــوم بيــانگر اهميــت آراســتگي در اجتماعــات و » آمــاده و آراســته باشــد. 

 هاست. معاشرت

---------------------------------------------- 

 )145و  144ي  ، صفحهفضيلت آراستگي(محمدعلي عبادتي،    »2«ي  گزينه -45

هـا   ها و كنـدروي  برابر تندرويوسيلة آن خود را در  عفاف حالتي است در انسان كه به

  روي پيش رود و از آن خارج نشود. كند تا بتواند در مسير اعتدال و ميانه كنترل مي

يكي از نيازهاي طبيعي انسان، نياز به مقبوليت در جمع خانواده، همسـالان و جامعـه   

  .كه در دورة نوجواني و جواني، نمود بيشتري دارد است

 )154و  153ي  ، صفحهزيبايي پوشيدگيلح، (محمد آقاصا   »4«ي  گزينه - 46

مطابق با قرآن كريم، زنان نيز مانند مردان وظيفه دارند كه از نگاه به نامحرم خودداري 

  كنند و دامان خود را از گناه حفظ نمايند.

 ـ  ايـن  »و كانَ االلهُ غفوراً رحيمـاً  …يا ايَها النَبي قُل لازَواجِك «مطابق با آية شريفة  دا كـه خ

  .دارد، نشان از غفران و رحمت او دارد حدود پوشش را براي زنان بيان مي
  توضيح نكات درسي:

طور كلي استفاده از زينت و زيورآلات را منع نكرده است بلكه اسـتفاده   قرآن كريم به

  اي باشد كه توجه نامحرمان را به خود جلب كند. گونه ها نبايد به از آن

---------------------------------------------- 

 )155ي  ، صفحهزيبايي پوشيدگيكبير،  (مرتضي محسني   »2«ي  گزينه -47

اند و  ين هستند، همواره بر پوشش تأكيد كردهداديان الهي، كه در اصل و حقيقت، يك 

 ،مطابق با آيين يهود، زنان هنگام حضور در اجتماعات اند. آن را لازمة دينداري شمرده

  پوشاندند. موي سر خود را مي

---------------------------------------------- 

 )155ي  ، صفحهزيبايي پوشيدگي(محمدعلي عبادتي،    »3«ي  گزينه - 48

نشين كردن زنان و سلب آزادي آنان با نگاه قرآن و سيرة پيشوايان ديـن   ادعاي خانه

چـه زن و  حضرت مريم (س) را در معبدي كه همگان،  تناسازگار است. قرآن كريم عف

ستايد و عفت دختران حضرت شعيب (ع) را در حـال   آيند، مي چه مرد، به پرستش مي

  زند. ال ميثچوپاني و آب دادن به گوسفندان در جمع مردان، م

---------------------------------------------- 

 )156و  154ي  ، صفحهزيبايي پوشيدگيكبير،  (مرتضي محسني   »1«ي  گزينه -49

حجاب زنان در ايران باستان چنان برجسته بود كه حتي برخـي از مورخـان   پوشش و 

توان ايران باستان را منشأ اصلي گسترش حجاب در جهـان   غربي بر اين باورند كه مي

صورت يك اصل پسـنديده   ها، پوشش زنان به دانست و در اديان ديگر و عموم فرهنگ

 .شـش مناسـبي نداشـته باشـند    مطرح بوده و كمتر قوم و ملتي است كه زنـان آن پو 

ها و اقوام اسـت پـس    چگونگي و نوع پوشش تا حدود زيادي تابع آداب و رسوم ملت

 . ها مربوط به چگونگي و نوع پوشش است نه حدود تفاوت

---------------------------------------------- 

 )155و  154ي  ، صفحهزيبايي پوشيدگيبقا،  (محمد رضايي   »1«ي  گزينه - 50

كه ارزش زن را در ظـاهر و قيافـة وي    كند تا جامعه به جاي آن قانون حجاب كمك مي

خلاصه كند، به شخصيت، استعدادها و كرامت ذاتي وي توجه كند. ايـن امـر موجـب    

شود سلامت اخلاقي جامعه بالا رود؛ حريم و حرمت زنان حفظ شود و آرامش رواني  مي

مؤيـد آن  » شـناخته شـوند   ]عفـاف [به  :عرفَناَن ي«وي افزايش يابد و عبارت قرآني: 

  است.
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 (علي شكوهي)     -51

هـا را   زمـان داشـت ظـرف    امروز صبح، مادرم را ديدم كه به طور هـم «ترجمة جمله: 
  »كرد. شست و از خواهر كوچكم مراقبت مي مي

  :نكتة مهم درسي
يـد از  براي بيان عملي در زمان گذشته كه در لحظة خاصي در حال انجام بوده است با

به زمان گذشته دلالـت   ”This morning“فعل گذشتة استمراري استفاده كرد. قيد 
  است.   ”my mother“فعل كمكي مناسب براي نهاد جمله، يعني  ”was“دارد. 

 (گرامر) 

---------------------------------------------- 

 (علي شكوهي)     -52

 ديوانـه اسـت؛ او هميشـه تنهـا     كنم آني كـاملاً  من به شخصه فكر مي«ترجمة جمله: 
  »زند. نشيند و با خودش حرف مي مي

  :نكتة مهم درسي
با توجه به مفهوم جمله، نهاد و مفعول به يك شخص (آني) اشاره دارند. پس به ضـمير  

  نياز داريم. ”herself“يعني » آني«انعكاسي مناسب براي 
 (گرامر)

---------------------------------------------- 

 (ميرحسين زاهدي)     - 53

توانم امروز با شما بازي كنم. فردا يك امتحان دارم و بايد  متأسفم، نمي«ترجمة جمله: 
  »تمام روز را درس بخوانم.

  :نكتة مهم درسي
كنيم. با توجه  استفاده مي ”can“براي بيان توانايي انجام كار در زمان حال يا آينده از 

  پاسخ اين سؤال است.”can’t“عني ي ”can“به مفهوم جمله، شكل منفي 
 (واژگان) 

---------------------------------------------- 

 (فريبا توكلي)   -54

ها يـا   افزايش دما بدن شما را به محيطي با سازگاري كمتر براي باكتري«ترجمة جمله: 
  »كند. كند و در نتيجه بهبودي را تسريع مي ها تبديل مي ويروس

 راحت) نا2    ) قابل فهم1

  ) غير ممكن 4     سازگار نواز،  ) مهمان3
 (واژگان) 

---------------------------------------------- 

 تاري) (آناهيتا اصغري     -55

هاي قديمي گسترش يافته اسـت. احتمـالاً    بازي فوتبال از برخي بازي«ترجمة جمله: 
  »ضع كردند.ها اسم فوتبال را به آن دادند و قوانين اولية آن را و انگليسي

  ) احتمالا2ً    ) شجاعانه1
  ) صادقانه4    ) با گستاخي3

 (واژگان)

 (حامد بابايي)     -56

چون هزينة زندگي در اين شهر بزرگ خيلي بالا بود، به مـا پيشـنهاد   «ترجمة جمله: 

  »شد آن شهر را به (مقصد) يك (جاي) كوچك ترك كنيم.

  ) دفاع كردن2    ) گسترش يافتن1

  روشن كردن، تميز كردن) 4    ) پيشنهاد كردن3

 (واژگان)  

---------------------------------------------- 

 (ميرحسين زاهدي)     -57

  »يك از سؤالات زير پاسخ دهد؟ كند تا به كدام متن زير دارد تلاش مي«ترجمة جمله: 

  »بينيم؟ هاي گوناگون را مي چرا ما رنگ«

  (درك مطلب) 

---------------------------------------------- 

 (ميرحسين زاهدي)     - 58

طبق متن، چيزهـايي كـه مشـكي هسـتند هـيچ نـوري را مـنعكس        «ترجمة جمله: 

  »كنند. نمي

 (درك مطلب)

---------------------------------------------- 

 (ميرحسين زاهدي)     -59

  »شود. شود به گرما تبديل مي فهميم كه نوري كه جذب مي از متن مي«ترجمة جمله: 

 (درك مطلب)

---------------------------------------------- 

 (ميرحسين زاهدي)     - 60

نـور آبـي يـا    «در خط سوم كه زير آن خط كشيده شده به  ”it“ضمير «ترجمة جمله: 

  »كند. اشاره مي» سبز

 (درك مطلب)

 )1زبان انگليسي (
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 (كتاب جامع)     - 61

  »زيادي داشت.هاي جالب  او كتاب را بسيار مفيد يافت، زيرا قسمت«ترجمة جمله: 
  ) مفيد2    ) قدرتمند1

  ) موفق4    ) پرانرژي3
 (واژگان)

---------------------------------------------- 

 (كتاب جامع)     - 62

آمـوزان   انگيز درس را صبورانه آموزش داد تا به دانش آن معلم شگفت«ترجمة جمله: 
  »تر كمك كند. ضعيف

  ) صبورانه2    ) با عصبانيت1
  سرعت ) به4    ) سخاوتمندانه3

 (واژگان) 

---------------------------------------------- 

 (كتاب جامع)     - 63

كنيد، احتمالاً بهتـرين   المللي صحبت مي وقتي با يك بازديدكنندة بين«ترجمة جمله: 
  »تر از معمول، انگليسي صحبت كنيد. (كار) است كه مقداري آرام

  ) بومي2    ) فرهنگي1
  ملليال ) بين4    ) ملّي3

 (واژگان)

---------------------------------------------- 

 (كتاب جامع)     - 64

خانة كوچك كثيـف    اي نداشتيم. بايد براي آن شب طوفاني در آن چاره«ترجمة جمله: 
  »مانديم. مي

  ) انتخاب2    ) دشت1
  ) درد4    ) كشش، جاذبه3

 (واژگان) 

---------------------------------------------- 

 (كتاب جامع)     -65

س در جهان بسيار مشهور است. همه او را به عنوان يـك مـرد   تگي بيل«ترجمة جمله: 
  »شناسند. ثروتمند مي

  ) مناسب2    ) مشهور1
  ) محافظت شده4    ) ضعيف3

 (واژگان)

 (كتاب جامع)     - 66

  ) تماشا كردن2    ) ديدار كردن1

  ) ميزباني كردن4    ) مشاهده كردن3

 (كلوز تست)

---------------------------------------------- 

 (كتاب جامع)     -67

  ) احترام گذاشتن2    ) دفاع كردن1

  ) جذب كردن4    ) آماده كردن3

 (كلوز تست)

---------------------------------------------- 

 (كتاب جامع)     - 68

  ) حمل و نقل2    ) مقصد1

  ) پيشنهاد4    ) تعطيلي3

 (كلوز تست)

---------------------------------------------- 

 (كتاب جامع)     -69

  ) محبوب2    ) دوستانه1

  ) مستمر، پيوسته4    ) آشنا3

 (كلوز تست)

---------------------------------------------- 

 (كتاب جامع)     -70

  ) از بين بردن2    ) مبارزه كردن1

  ) شكستن4    ) به دست آوردن3

 (كلوز تست)

 »)گواه«) (شاهد 1زبان انگليسي (
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 )78تا  72ي  صفحه، نمودار تابع خطي ،كفش حميد زرين(   »2« ي گزينه -71

 ـ   ،است يخط تيگراد و فارنها يدما برحسب سانت ةچون رابط  ةاگر دمـا برحسـب درج
 ـ ةطبق رابط تيما برحسب فارنهاد ،كاهش يابدواحد  1 گراد يسانت  ـ يخط  ـه ك  بيش

9آن
9ةاندازبه  ،است 5

  : ميدار ريلذا طبق تناسب ز ،كند يم دايواحد كاهش پ 5

  گراد سانتي ةدرجفارنهايت   

F
F

   
91 95 10 18510

  

  .كند يم دايدرجه كاهش پ 18تيبرحسب فارنها پس دما
----------------------------------------------  

 )78تا  72ي  ، صفحهنمودار تابع خطي، فرداد روشني(   »3«ي  گزينه -72
xازاي  به    :مقدار تابع برابر است با 0

x
f (x) x f ( ) f ( ) ( ) f ( )

       04 2 3 0 0 4 0 2 3 0  

f ( ) f ( )   
14 0 2 0 2   

fحال با جايگذاري  (   م:تابع داري ةدر ضابط 0(

f (x) x ( ) x     
1 14 2 3 42 2   

xازاي  حال به 1 :داريم  

f ( ) ( ) /    
1 91 4 1 4 52 2   

----------------------------------------------  

 )86تا  79ي  ، صفحه2 نمودار تابع درجة، امير وركياني(   »3«ي  گزينه -73

yسهمي سرأطول  ax bx c  2  برابـر b
x

a
  سـهمي   ساسـت. ابتـدا رأ   2

y x x   2 4   آوريم: دست مي را به 5

xv   

4 22  

x y ( ) yv v           22 2 4 2 5 4 8 5 9   
)پس مختصات رأس سهمي , )2   باشد، لذا داريم: مي 9

a b   2 9 11   
----------------------------------------------  

 )97تا  94ي  ، صفحهها گردآوري داده، زراندوزامير (   »4«ي  گزينه -74

  
10 1

1000    وبيمع يپارامتر خودروها 100

  
5 1
80    وبيمع يخودروها ةآمار16

/  

1
16100 0 161 100

16

    دهعبارت خواسته ش 

 )111تا  109ي  ، صفحهمعيارهاي پراكندگي، امير محموديان(   »1«ي  گزينه -75
    :ميكن يمرتب ماز كوچك به بزرگ را ها  ابتدا داده

/
, , , , , , , , , , ,

10 5
5 5 6 8 9 10 11 13 17 20 21 21   

  است. و هفتمششم  ةداد نيانگيبرابر با م ،هنايپس م .است تا 12ها تعداد داده

/



10 11 10 52   

,   :  به صورت مقابل استها  اول داده ةمين , , , ,5 5 6 8 9 10
7

   

   : سوم و چهارم ةداد نيانگيبرابر است با م )چارك اول( مهين نيا ةانيم


6 8 72   

,   :ها به صورت مقابل است دوم داده ةمين , , , ,

/

11 13 17 20 21 21
18 5

   

/   :برابر است با )چارك سوم( مهين نيا ةانيم



17 20 18 52   

  با: و چارك سوم برابر است  )انهيمچارك دوم ( ،ولچارك ا نيانگيم
/ / 


7 10 5 18 5 123   

----------------------------------------------  
 )109تا  105ي  صفحه، معيارهاي پراكندگي، امير محموديان(   »3«ي  گزينه -76

  كنيم: هاي اوليه را محاسبه مي ابتدا ميانگين داده

x
     

 
17 6 10 24 5 21 15 141 7   

هاي جديد نيز  هاي اوليه است. پس ميانگين داده اضافه شده برابر با ميانگين داده  دادة
xاست:   14برابر با   142   

  آوريم: دست مي بهرا براي دو دسته داده  حال انحراف معيار
( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( )              

 
2 2 2 2 2 2 2 217 14 6 14 10 14 24 14 5 14 21 14 15 14 14 14

2 8
   

( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( )            
 

2 2 2 2 2 2 217 14 6 14 10 14 24 14 5 14 21 14 15 14
1 7

   

، در نتيجه: بزرگتر است 2صورت دو كسر برابر است اما مخرج   1 2   
  هستند:  8و   7ها از آنجا كه مخرج كسر

 
           

 


1
2 2 7 28 128 8 22 1 22
2 8

   

----------------------------------------------  
 )120تا  116ي  صفحه، نمودارهاي يك متغيره(امير زراندوز،    »3«ي  گزينه - 77

  :تعداد كل مشتريان در يك سال برابر است با
N     100 50 400 250 800  

ها  هاي هر فصل را به تعداد كل داده اي، تعداد مشتري حال براي رسم نمودار دايره
  ط به آن بدست آيد:وكنيم تا زاوية مرب ضرب مي 360كنيم و در  مي تقسيم

f
:

n
     

1001 360 360 451 800
   بهار  

f
: /

n
     

502 360 360 22 52 800
   ابستانت  

f
:

n
     

4003 360 360 1803 800
   پاييز  

f
: /

n
     

2504 360 360 112 54 800
   زمستان  

  باشد. صحيح مي» 3«ي  كه نمودار مربوط به گزينه

 ) 1اضي و آمار (ري

  در روز موردنظر وبيمع يتعداد خودروها
 در روز موردنظر يديتول يتعداد كل خودروها

  يدر نمونه تصادف وبيمع يتعداد خودروها
 ينمونه تصادف يتعداد كل خودروها

 صورت كسر      صورت كسر

 صورت كسر
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  12ي:  صفحه  ي دهم انساني) (پايهي دوم  ي متوسطه دوره     ارديبهشت   20 آزمون -)7( ي پروژه              
  
 )128تا  126ي  ، صفحهمتغيره نمودارهاي چند، كفش حميد زرين(   »2«ي  گزينه -78

اشد، لذا شـعاع  ب ها متناسب با جذر مقادير متغير سوم مي در نمودار حبابي شعاع دايره
  برابر است با: Dبه شعاع مشاهدة  Aمربوط به مشاهدة

x (A)rA
r x (D) /D

   
33 4 20 753

   

----------------------------------------------  

 )133تا  129ي  صفحه، متغيره نمودارهاي چند، امير زراندوز(   »3«ي  گزينه -79
  باشد لذا: بين هر دو شعاع متوالي، عدد ثابتي مي ةدر نمودار راداري، زاوي

m m m m m        2 4 20 2 20 4 16   
m ( )     2 4 2 16 4 36 زاوية بين هر دو شعاع متوالي   

x
  

360 ــا36036 ــداد متغيره  تع
  زاوية بين هر دو شعاع متوالي  

x  
360 10
36



  

----------------------------------------------  

 )133تا  129ي  صفحه، متغيره نمودارهاي چند(امير زراندوز،    »4«ي  گزينه -80

y /     
200100 100 62   عدد روي محور سرعت 5320

x
x      100 75 100   عدد روي محور مصرف912

z     
3100 100   عدد روي محور ايمني 605

  
  
 كتاب درسي) 78تا  72ي   ، صفحهنمودار تابع خطي(كتاب آبي،    »2«ي  گزينه - 81

fاگر ضابطة تابع خطي را به فرم (x) mx n  :در نظر بگيريم، داريم  
f ( ) m ( ) n

m n ( )

      
   

4 1 4 1
4 1 1  

f ( ) m ( ) n

m n ( )

    
  

3 2 3 2
3 2 2 

( )m n( ),( )
m n

       

14 12 1
3 2  

m n

m n

m m m m

( )
( ) n n

n

   


 
         

          
 

4 1
3 2
4 3 2 1 3 3

1 4 3 1 12 1
11

 

fپس ضابطة تابع (x) x  3  است. 11

f ( ) ( )

f ( ) ( )

f ( ) f ( )

       

       

   

1 13 11 1 11 103 3
3 3 3 11 9 11 2
1 3 10 2 83

  

 كتاب درسي) 86تا  79ي  ، صفحه2 ةنمودار تابع درج(كتاب آبي،    »3«ي  گزينه - 82

xخط  
1
 داريم: لذا  باشد، محور تقارن تابع درجة دوم مي 2

a

y x ax b a
y a x b x c c

 
     

       
2

1
2 1

1
  

b a a
x av a ( )

  
       

 
1 12 2 1 2 2  

----------------------------------------------  

 )كتاب درسي 86تا  79ي  ، صفحه2 ةنمودار تابع درج(كتاب آبي،    »3«ي  گزينه -83
  آوريم:  ابتدا تابع سود را به دست مي

  ود تابع درآمد = تابع س –تابع هزينه 
P(x) R(x) C(x)   

P(x) x / x ( x)    2100 0 1 400 60  

P(x) x / x x    2100 0 1 400 60  

P(x) / x x    20 1 40 400  
  براي به دست آوردن ماكزيمم سود، كافي است عرض رأس سهمي معادلة بالا را بيابيم: 

x
( / ) /

 
  

  
40 40 2002 0 1 0   : طول رأس سهمي 2

xود به ازايترين مقدار س حال بيش    برابر است با:  200

P( ) / ( )     2200 0 1 200 40 200 400  
P( )     4000 8000 400 200 3600  

----------------------------------------------  

 كتاب درسي) 100تا  96ي  ، صفحهها گردآوري داده(كتاب آبي،    »3«ي  گزينه - 84
  :پردازيم تك موارد مي به بررسي تك

  گيري آن اسمي است. الف) نام ورزشكار يك متغير كيفي و مقياس اندازه
  گيري آن نسبتي است. ب) سن ورزشكار يك متغير كمي و مقياس اندازه

  گيري آن نسبتي است. پ) وزن اين ورزشكار يك متغير كمي و مقياس اندازه
مقيـاس   هايي كه او مدال طلاي المپيك را كسب كرده است، متغيـر كمـي و   ت) سال
  اي است. گيري آنها فاصله اندازه

----------------------------------------------  

 كتاب درسي) 104تا  101ي  ، صفحهمعيارهاي گرايش به مركز(كتاب آبي،  »3«ي  گزينه - 85
  با استفاده از رابطة ميانگين داريم:

( ) a
x

      


17 16 10 2 13 11 9
10  

a
/ a a


      

11913 1 119 131 1210  

  :مكني ميها را مرتب  ون دادهاكن
, , , , , , , , ,9 10 10 11 12 13 16 16 17 17  


 ميانه2 10ها تعداد داده  

/


  
12 13 25 12 52 2  

  سرعت پژو
ماكزيمم سرعت
  مصرف پژو

 ماكزيمم مصرف

  وايمني پژ
 ماكزيمم ايمني

  »)گواه«(شاهد ) 1رياضي و آمار (

 استاندارد فرممقايسه با 

 زوج دادة ششم     دادة پنجم
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  13ي:  صفحه  ي دهم انساني) (پايهي دوم  ي متوسطه دوره     ارديبهشت   20 آزمون -)7( ي پروژه              
  
 كتاب درسي) 109تا  105ي  ، صفحهپراكندگيمعيارهاي (كتاب آبي،    »1«ي  گزينه - 86

 بناميم، داريم: x25تا  x1ها را اگر ساير داده

x x ... x x ... x
x

     
 1 2 25 26 29 1729  

x x ... x         29 17 12 13 21 221 2 25  
x x ... x     4251 2 25  

x x ... x
x

  
  

4251 2 25 1725 25  
  نويسيم: ميانگين جديد همان ميانگين قبلي است. رابطة واريانس را مي

(x x) ... (x x)   


2 21 295 29  

(x x) ... (x x) ( ) ( )        2 2 2 212 17 13 171 25  
( ) ( )     2 221 17 22 17 5 29  

(x x) ... (x x)     2 2 631 25  

(x x) ... (x x)
/

   
    

2 2 632 1 25 2 5225 25  

----------------------------------------------  
 كتاب درسي) 120تا  116ي  ، صفحهنمودارهاي يك متغيره(كتاب آبي،    »1«ي  گزينه -87

 ام باشد، آنگاه:iترتيب فراواني و زاوية مركزي دستة  بهxiو fiاگر 

f fi ixi n
    360 63 360540000

    

fi  360 63 540000   

fi


  
63 540000 94500

360



  

----------------------------------------------  
 كتاب درسي) 125تا  121ي  صفحه، نمودارهاي يك متغيره(كتاب آبي،  »3«ي  گزينه -88

xها را با  اگر داده ،ها متمايزند چون داده , ..., x1  :گاه آن ،نشان دهيم 36

x x
 18 19

ميانه  2 36 ها تعداد داده  

 18 ها در نيمة اول يا در نيمة دوم تعداد داده  
x x

Q


 9 101 2  

x x
 27 28

2 Q3  

  
x ... x

x ... x
 

    1 9 22 1981 99  

x ... x
x ... x

 
    28 36 30 27028 369  

(x ... x ) (x ... x ) (x ... x )
/

       
1 9 10 27 28 36 27 536

x ... x
/

   
 

198 27010 27 27 536  

x ... x /        36 27 5 468 990 468 52210 27  
x ... x 

  
52210 27 2918 18  

 »4«ي  گزينه - 89
 كتاب درسي) 133تا  129ي  صفحه، نمودارهاي چند متغيره(كتاب آبي،    

بعدي است،  2هاي چند متغيره در قالب نمودار  نمودار راداري، روشي براي نمايش داده
شـوند كـه نقطـة     ايي نشان داده ميكه در آن سه متغير كمي يا بيشتر بر روي محوره

 ها يكي است. شروع همة آن

----------------------------------------------  
 )كتاب درسي 133تا  129ي  ، صفحهنمودارهاي چند متغيره(كتاب آبي،  »2«ي  گزينه - 90

و  دريبـل  ،ولي در گلزني ،ربايي دارد عملكرد بهتري در تكل و توپ» 2«بازيكن گزينة 
 مهارت كمي دارد، پس مدافع است. گل پاس

  است.  ساز است، زيرا پاس گل زيادي داده يك بازي» 1«بازيكن 
  يك مهاجم تكنيكي است، زيرا در گل و دريبل آمار خوبي دارد. » 3«بازيكن 
زيرا در دفاع مهارت  ،آمار پاس گل خوبي دارد، پس هافبك تهاجمي است» 4«  بازيكن

  كمي دارد.  
 
 
 

  

 

 )87و  86ي  صفحه، فقر و توزيع درآمد ،عليرضا رضايي(   »1«ي  هگزين -91
درصد   الف)    1 1   سهم دهك دوم  2

/درصد /  3 5 1 5   سهم دهك چهارم 5
درصد   20 4   سهم دهك هشتم16

,ليون دلار يم    ب)  , ,  
2 2 000 000 000   ومسهم دهك د40100

,ميليون دلار  , ,  
5 2 000 000 000   سهم دهك چهارم100100

,ميليون دلار , ,  
12 2 000 000 000   سهم دهك هفتم 240100

/  ج)  
21 10   2005شاخص توزيع درآمد در سال  52

/
/ 

25 5 25   2006شاخص توزيع درآمد در سال 51

وضـعيت توزيـع درآمـد     ،اول كمتـر باشـد   ـ هر چه نسبت سهم دهك دهم بـه دهـك  
  تر بوده است. در اين كشور مناسب 2005تر است بنابراين توزيع درآمد در سال  مناسب

----------------------------------------------  

 )88 ي   ، صفحهفقر و توزيع درآمد، كوثر دستوراني(   »3«ي  گزينه -92
  تشريح مورد نادرست:

  ترين عامل توليد به آموزش و تأمين اقتصادي ـ اجتماعي نياز دارد. ابه مهمثانسان به م
---------------------------------------------- 

 )95ي   ، صفحهدولت و اقتصادصفا،  (معصومه حسيني   »1«ي  گزينه - 93
هـا يـا    گيري از افـزايش قيمـت   شود براي پيش زماني كه اقتصاد كشور دچار تورم مي

  گيرد. كار مي بانك مركزي سياست كاهش حجم پول در گردش را بهكاهش سرعت آن، 
طور مستقيم از مقدار  تواند با فروش اوراق مشاركت به ، بانك مركزي ميزدر سياست بازار با

  .پول به جامعه تزريق كند ،يا با خريد آنو  پول در دست مردم بكاهد
هاي جانـب عرضـه    سياستبايد  در بلندمدتركود اقتصادي بديهي است براي حل اساسي مشكل 

  گذاري و بهبود فضاي كسب و كار را در پيش گرفت. وري، افزايش سرمايه مثل بهبود بهره

 اقتصاد 

 جديد

 جديد

 زوج

 زوج
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  14ي:  صفحه  ي دهم انساني) (پايهي دوم  ي متوسطه دوره     ارديبهشت   20 آزمون -)7( ي پروژه              
  
 )95و  94ي  صفحه، دولت و اقتصاد، صفا معصومه حسيني(   »3«ي  گزينه -94

ريـزي در   كسب و كـار، برنامـه   ي و امنيت اقتصادي، بهبود محيطور افزايش بهره الف)
  نوين هاي فناوريي جهت به كارگير

هاي داخلي و خـارجي را بكاهـد،    وابستگي و شكنندگي اقتصادي در مقابل تكانه ب)
رويه كالاهاي وارداتـي را كـاهش دهـد و صـادرات را      واردات غيرضروري و مصرف بي

  دهد. تشويق كند. بدين ترتيب تجارت خارجي را سامان مي
كوتاه مـدت   اضاي كل اقتصاد را درهاي تثبيت اقتصادي، تق دولت با اعمال سياست ج)

  د.كن مديريت و تنظيم مي
---------------------------------------------- 

 )94و  93 ي  صفحه، دولت و اقتصاد، محمدابراهيم مازني(  » 4«ي  گزينه -95
مقـررات،   وضـع و مـورد دوم بـه   اسـت  وط به عرضة كالاها و خـدمات  بمورد اول مر

  در اقتصاد اشاره دارد.گذاري و حكمراني  سياست
---------------------------------------------- 

 )102ي   صفحه، بودجه و امور مالي دولت، مريم بوستان(   »1«ي  گزينه -96
  تشريح مورد نادرست:

ها بوده و امروزه نيز  ترين منابع درآمد دولت همواره از مهم تالف) در طول تاريخ، ماليا
  هاست. يكي از ابزارهاي مؤثر كسب درآمد براي دولت ،جهاندر نزد بيشتر كشورهاي 

---------------------------------------------- 

 )107 و 106ي  ها صفحه، بودجه و امور مالي دولت، صفا معصومه حسيني(   »2«ي  گزينه -97
  هاي اداري الف) هزينه
  مولد هاي گذاري ب) سرمايه
  هاي زيربنايي گذاري ج) سرمايه

  هاي انتقالي رداختد) پ
---------------------------------------------- 

 )105و  104ي   صفحه، بودجه و امور مالي دولت، سارا شريفي(   »4«ي  گزينه - 98

,ريال , , ,  
2565 000 000 16 250   فرد ةماليات ماهان 000100

,ريال  , , , , ,  65 000 000 16 250 000 48 750   فرد ةخالص ماهان ةماند 000
,ريال  , , ,  48 750 000 12 585 000   فرد ةخالص سالان ةماند 000

است. در اين نظام مالياتي، نرخ ماليـات بـا   » تصاعدي«نام نرخ مالياتي مورد محاسبه 
شـود؛   افزايش درآمد يا دارايي، زياد و به عكس با كاهش درآمد يـا دارايـي كـم مـي    

تر با  شتر با نرخ بيشتر و افراد با درآمدهاي پايينعبارت ديگر، افراد با درآمدهاي بي به
  پردازند. تري ماليات مي نرخ كم

1در صورتي كه فرد 
,خالص ماهانـه (ريـال    ةماند 6 , , , 

148 750 000 8 125 0006 (

/گــذاري جديــد بــه كــار ببــرد     خــود را در ســرمايه  /40 625 ريــال   000
), , , , , ,  48 750 000 8 125 000 40 625   ماند. ) براي فرد باقي مي000

 )115و  114ي   صفحه، الملل اقتصاد بين، عليرضا رضايي(  » 3«ي  گزينه -99
  ـ چين در توليد هر دو كالا مزيت مطلق و در كشور خود در توليد پارچه مزيت نسبي دارد.

  ي دارد.ـ لائوس در كشور خود در توليد كاغذ مزيت نسب
  ـ سودان در كشور خود در توليد پارچه مزيت نسبي دارد.

----------------------------------------------  

 )117و  116ي   ، صفحهالملل اقتصاد بين، كوثر دستوراني(  » 1«ي  گزينه - 100
دهد كه از كالاهـاي گونـاگون و    واردات كالاهاي خارجي به مصرف كنندگان امكان مي

به كالاها و خدماتي كه توليد آنها بدون توجه بـه ميـزان سـود،     .اده كنندارزان استف
به دسـت آوردن ارز   شود. گفته مي» محصولات راهبردي« شود هزينه و بازار انجام مي

كننـدگان از   لازم براي پرداخت بهاي كالاهاي ضروري وارداتـي جـزو منـافع مصـرف    
  آيد. الملل به حساب مي تجارت بين

---------------------------------------------- 

 )123و  122ي  ، صفحهالملل اقتصاد بين، مريم بوستان(  » 2«ي  گزينه -101
 بازرگـاني  واحد، پول انتخاب با كه است اي منطقهاروپا يك بازرگاني  مبادلات اتحادية 

 آسـيا  شـرق  جنـوب  ملـل  اتحادية. اند درآوردهداخلي  بازرگاني صورت به را اروپا كل
 ـ ژاپن و اتحادية اروپا، چهـارمين  ،آمريكا از پس عضو ده با آنآ سه  به فمعرو  ةمنطق

 از )IMF( پـول  الملـل  بـين  صـندوق . رود مـي  شـمار  به جهان در تجاري قدرتمند
  رود. شمار مي يرگذار بر اقتصاد كشورها و اقتصاد جهاني بهتأث هاي سازمان ترين مهم

 ----------------------------------------------  

 )110و  100، 97، 86 ي ها  ، صفحهتركيبي، عليرضا رضايي(  » 1«ي  گزينه - 102
 تشريح عبارت نادرست:

 ،درصد از اقتصاد كشور بـه بخـش تعـاوني    25 ندولت ملزم شده است تا با سپردب) 
يـت  حضور مستقيم خود را در مديريت و مالكيت اقتصاد كاهش دهد و موجبـات تقو 

 اقتصاد مردمي را فراهم سازد.

----------------------------------------------  

 )127تا  125ي  صفحه، اقتصاد ايران، كوثر دستوراني(    »3«ي  گزينه - 103
به اقتصاد ايـران  » 4«و بخش آخر گزينة » 2«، هر دو بخش گزينة »1«بخش اول گزينة 

  اشاره دارند. 1300هاي قبل از  در سال
----------------------------------------------  

 )131و  130ي  صفحه، اقتصاد ايران، مريم بوستان(  »3«ي  گزينه - 104
اي حاصـل از مـوارد نامشـروع را    ه دولت موظف است ثروت«آمده است:  49در اصل 

  »المال بدهد. گرفته و به صاحب حق رد كند و در صورت معلوم نبودن او به بيت
----------------------------------------------  

 )132ي  صفحه، اقتصاد ايران، عليرضا رضايي(  »2«ي  گزينه -105
 48و مـورد آخـر بـه اصـل      50مورد دوم و سوم به اصل   ،55تا  51مورد اول به اصول 

  .قانون اساسي اشاره دارند
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 )133 و 132 ،129ي  صفحه، اقتصاد ايران، محمدابراهيم مازني(  »3«ي  گزينه - 106
  شريح عبارات نادرست:ت

نقش دولت و حضور آن در اقتصاد افزايش  ،هاي اول بعد از پيروزي انقلاب در سالب) 

  يافت.

د) فصل چهارم قانون اساسي جمهوري اسلامي ايران كه شامل اصول چهل و سوم تـا  

شود با عنوان اقتصاد و امور مالي به مسائل اقتصادي كشور پرداخته  پنجاه و پنجم مي

 است.

----------------------------------------------  

    »3«ي  گزينه -107
 )141و  139 ،138ي  ها صفحه، در مسير پيشرفت اقتصاد ايران، عليرضا رضايي(

تأكيد » توليد ملي«و » جهاد اقتصادي« ةئلسترتيب بر م به 1391و  1390 هاي ـ در سال

  شده است.

كند و توسط مقام معظم  د را مشخص ميهاي كلي كشور، مسير اصلي اقتصا ـ سياست

  رهبري مشخص و ابلاغ شده است.

  اشاره دارد. »اقتصاد مقاومتي«عبارت مذكور به موضوع  ـ 

----------------------------------------------  

 )137و  136ي  صفحه، در مسير پيشرفتايران اقتصاد ، ريم بوستانم(  »3«ي  گزينه - 108
  تشريح موارد نادرست:

بـه  » 4«و » 2«هاي  به دهة دوم انقلاب اسلامي و بخش اول گزينه» 1«خش دوم گزينة ب

  دهة چهارم انقلاب اسلامي اشاره دارند.

----------------------------------------------  

 )140ي  صفحه، اقتصاد ايران در مسير پيشرفت،  ريم بوستانم(  »4«ي  گزينه -109
ري اسلامي ايران وضعيت اقتصـادي در افـق سـال    سالة جمهو 20انداز  در سند چشم

  هـ . ش توصيف و مشخص شده است. 1404

----------------------------------------------  

 )143تا  141ي  صفحه، اقتصاد ايران در مسير پيشرفت، مريم بوستان(  »4«ي  گزينه -110
وضـعيت   در كشور به بيرون وابسـته باشـد  اقتصادي اگر عوامل اصلي پيشرفت  الف)

سازد و كشور بـا   بحراني مثل تحريم دشمن عوامل اصلي پيشرفت كشور را محدود مي

  گردد. رو مي مشكلات بسياري روبه

كـارگيري آن توسـط تمـامي     فراگير شدن دانش در تمام سـطوح توليـدي و بـه    ب)

  .آورد ها و افزايش درآمدهاي ملي را به ارمغان مي توليدكنندگان، كاهش هزينه

مقاومت و در پي آن پيشرفت كشور   تر باشد، چه منابع درآمدي كشور گوناگون هر ج)

  شود. بيشتر تضمين مي

  
  

 )65و  64ي  صفحه، سبك خراساني، نيا اعظم نوري(   »2«ي  گزينه -111
از » المحجـوب، سـفرنامة ناصرخسـرو    تاريخ بيهقي، كيمياي سـعادت، كشـف  «كتاب 
  هاي نثر دورة غزنوي و سلجوقي است. نمونه

هـاي موفـق نثـر     از نمونه» ترجمة تفسير طبري، شاهنامة ابومنصوري، تاريخ بلعمي«
  دورة ساماني هستند.

----------------------------------------------  
 )98و  97ي  صفحه، جناس و انواع آن، شبنم رمضاني(   »1«ي  گزينه -112

 جناس ناقص افزايشي دارند.» شكوهو  كوه«كلمات 

----------------------------------------------  
 )63ي  صفحه ،خراسانيسبك ، سعيد جعفري(   »3«ي  گزينه -113
 تشبيه حسي بهره برده شده است.از  ابياتاين  در

----------------------------------------------  
 )68ي  صفحه، وزن شعر فارسي، شبنم رمضاني(   »3«ي  گزينه -114

  هاي ديگر: تشريح گزينه
  يا رب آن: يا + ر + بان»: 1«ة گزين

  دردم از: در + د + مز»: 2«گزينة 
 هيچم اندر: هي + چ + من + در»: 4«گزينة 

----------------------------------------------  
 )91ي  صفحه، قافيه، مهناز شريفي(   »3«ي  گزينه -115

 ـ » بار و عيار«، »3«كلمات قافيه در گزينة  راع آمـده اسـت و   است كه در آخـر دو مص
  قافية دروني وجود ندارد.

  رديف است و نبايد آن را به عنوان قافية دروني در نظر گرفت.» بيا«دقت شود كلمة 
  هاي ديگر: تشريح گزينه

كلمات قافيه هستند كه عـلاوه  » جان، عاشقان، بيگانگان، پنهان«هاي  واژه»: 1«گزينة 
  اند. دارند و قافية دروني را ايجاد كردهبر انتهاي هر مصراع در وسط مصراع نيز وجود 

  كلمات قافيه هستند.» آشفته، ناگفته، خفته«هاي  در اين گزينه واژه»: 2«گزينة 
 سازند. كلمات قافيه هستند و قافية دروني مي» خواهي، شاهي ماهي، مي«هاي  واژه»: 4«گزينة 

----------------------------------------------  
 )61ي  صفحه، بك خراسانيس، شبنم رمضاني(   »4«ي  گزينه -116

 ر دورة بازگشت در تمام طول قرن سيزدهم رواج داشت.سبك شع

----------------------------------------------  
 )90ي   ، صفحهقافيه، سعيد جعفري(   »4«ي  گزينه - 117

 : رديفرا)/  2 ةالف) شستش، پرستش: قافيه (قاعد

  : رديفاو/   )1 ة: قافيه (قاعدخو، روب) 
  / ندارد: رديف )1 ة: قافيه (قاعدي، آشناييينواپ) 
  : رديفخدايا(است) ست ) / 1 ة: (قاعدزيبا، رات) 

  )/  جانا: رديف2 ةث) زر، ببر: قافيه (قاعد
----------------------------------------------  

 )65و  64ي  صفحه، سبك خراساني، مهناز شريفي(   »2«ي  گزينه -118
تكـرار فعـل   » الـف «شود اما در مـتن   به وفور ديده مي» بود«تكرار فعل » ب«تن در م

  وجود ندارد.
  هاي ديگر: تشريح گزينه

 ـ«در جملة » الف«در متن »: 3« ةگزين » ]رفـت [دوزخ ه وي به بهشت رفت و كسري ب
 .حذف به قرينة لفظي وجود دارد

 )1علوم و فنون ادبي (
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    »2«ي  گزينه -119

 )82و  81ي  ، صفحههاي سبكي آن هاي پنجم و ششم و ويژگي زبان و ادبيات فارسي در سده، محسن اصغري(

 سبكان او در آوردن مضامين دقيق در غزل بسيار كوشيدند. انوري و هم

----------------------------------------------  

 )89 ي ، صفحهتركيبي(سعيد جعفري،   »1«ي  گزينه - 120

 (است) ست/ رديف:  تير گير،قافيه: الف) 

  ندارد/ رديف:  )، فروگذاشت(رها كرد ، بهشتجنت) ،(مينو هشتب) قافيه: ب

  قافيه / رديف: ندارد: گيسويت، جادويتپ) 

  ) / رديف: نداردببري)، بري (پاكت) قافيه: بري (

  ) / رديف: نداردامير هستند)، ميرند (ميرند ميث) قافيه: ميرند (

----------------------------------------------  

   »3«ي  گزينه -121

 )82ي  ، صفحههاي پنجم و ششم و ويژگي هاي سبكي آن فارسي در سدهو ادبيات زبان ، (محسن اصغري

  ويژگي سبكي سبك خراساني (ستايش ممدوح) مشهود است.؛ »3« ةدر بيت گزين
  هاي ديگر: تشريح گزينه

  بدبيني شاعر نسبت به دنيا و بريدن از آن»: 1«گزينة 

  هاي ديني در شعر انديشهتأثير دانش و »: 2«گزينة 

  بيان ناخرسندي فرزانگان از اوضاع زمانة خويش»: 4«گزينة 

----------------------------------------------  

 )97ي  صفحه جناس و انواع آن،، (مهناز شريفي  »2«ي  گزينه -122

 ـ«بـه معنـاي   بـار   يكو » چهره«به معاني بار  يك» روي«، واژة »ب«در بيت  » ز رويفل

  است.

» كشور چـين «و يك بار به معناي » شكن«يك بار به معناي » چين«واژة » پ«در بيت 

  به كار رفته است.

و يـك بـار بـه معنـي     » دنسازگاري كـر «يك بار به معناي » ساز«واژة » ث«در بيت 

  به كار رفته است.» وسيلة موسيقي«

----------------------------------------------  

 )70و  69ي  صفحه وزن شعر فارسي،از شريفي، (مهن  »2«ي  گزينه - 123

بـا  عروضـي يكسـان     وزن» 2«گزينـة  جز بيت  هاي فوق به با تقطيع هجايي تمام بيت

U«هاي هجايي  نشانه / UU / UU      «آيد. به دست مي  

U«:»2«گزينة بيت  علامت هجاهاي / U / U / U       «  

   »4«ي  گزينه -124

 )84 تا 82ي  ، صفحههاي پنجم و ششم و ويژگي هاي سبكي آن فارسي در سده و ادبيات زبانيا، ن (اعظم نوري

 هـ . ق.) تأليف شد. 536در اواسط نيمة اول قرن ششم (سال » كليله و دمنه«

----------------------------------------------  

 )98و  97ي  ، صفحهجناس و انواع آن(سعيد جعفري،    »3«ي  گزينه -125

 )آرايي واژه(پنهان و پنهان الف) 

  ) (جناس همسان)حرم)، پرده (نتب) پرده (
  آرايي) ) (واژهديشبپ) دوش (

  (جناس ناهمسان)   مار، مورت) 
ر (ثجناس فت ، ر) همسان)نافت  

----------------------------------------------  

   »2«ي  گزينه -126

 )84و  83ي  صفحه، هاي پنجم و ششم و ويژگي هاي سبكي آن فارسي در سده بياتو اد زباننژاد،  سادات طباطبايي (عارفه

تر است. در جملات ديگر كاربرد فـراوان   به سبك نثر موزون نزديك» 2«جملة گزينة 
  هاي ادبي نشانگر سبك نثر فني است. واژگان عربي و استفادة بيشتر از آرايه

 ----------------------------------------------  

 )91ي  ، صفحهقافيه، نژاد سادات طباطبايي (عارفه  »3«ي  گزينه -127

و اسـت  حـروف اصـلي   » ـِ يب«است و » عيب و غيب«هاي  واژه» 3«در گزينة قافيه 
سـاخته   »مصوت + صامت + صامت«حرف الحاقي ندارد. بنابراين حرف اصلي از قافيه 

  شده است.
  هاي ديگر: تشريح گزينه

  (حروف الحاقي)» ـَ م«ف اصلي قافيه) + و(حر» ين»: «1«گزينة 
  (حروف الحاقي)» ي«ف اصلي قافيه) + و(حر» ار»: «2«گزينة 
  (حروف الحاقي)» ان«ف اصلي قافيه) + و(حر» ار»: «4«گزينة 

----------------------------------------------  

 )63ي  ، صفحهسبك خراسانينژاد،  سادات طباطبايي (عارفه  »4«ي  گزينه - 128

شود كه از تشبيهات رايج در سـبك   در سه بيت نخست كاربرد تشبيه حسي ديده مي
  خراساني است.

تشـبيه حسـي   » شـرح معمـا  «بـه  » همت«و » معما«به » فخر«در بيت چهارم تشبيه 
  نيست.

----------------------------------------------  

 )68ي  صفحه وزن شعر فارسي،(كاظم كاظمي،   »2«ي  گزينه -129

  »:2«طّ عروضي گزينة خ
  مددتي سججاديِ تَقوا بِ دوشَن داختي

----------------------------------------------  

 )تركيبينژاد،  سادات طباطبايي (عارفه  »3«ي  گزينه - 130

جنـاس دارنـد و بيـت    » غيب«و » عيب«است. » پنهان كردن«كنايه از » پوشي پرده«
  موازنه نيز دارد.
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 »1«ي  گزينه -131

 )142و  139، 138ي    ها صفحه، زبان و آموزش، سادات شاهمرادي  مائده(  

  الف) در زمان فرمانروايي خسرو انوشيروان، مبادلات فرهنگي با هند و روم گسترش يافت.

  متداول بود. ايران شمال و شمال شرقمناطق در  ،ب) زبان پارتي يا پهلوي اشكاني

در (پهلوي ساسـاني)  به خط و زبان فارسي ميانه آثار بيشتري  ،پ) از دوران ساسانيان

  موضوعات مختلف به دست ما رسيده است.

  آيد. ت) زبان پهلوي ساساني (فارسي ميانه) دنبالة زبان فارسي باستان به حساب مي

----------------------------------------------  

   »2«ي  گزينه - 132

 )135و  126، 125، 118ي    ها صفحه، تركيبيسادات شاهمرادي،   (مائده

الف) يكي از عوامل مهم رونق تجارت در دورة اشكانيان، گشايش جادة معروف ابريشم 

هـاي پيشـين بـر كـار تجـارت نظـارت        بود و ساسانيان به مراتب بيشتر از حكومـت 

  گذار صنعت ابريشم بود. چين پايه نمودند. مي

  ب) شاپور اول

  پ) هخامنشي

----------------------------------------------  

 )112تا  109ي  صفحه، جامعه و خانواده، هژبر رحيمي(   »4«ي  گزينه - 133

حكومت مركـزي قدرتمنـدي را   توسعة تشكيلات اداري و ديواني  با ،ساساني خاندان

  قشر جديدي به نام دبيران به طبقة حاكم افزوده شد.رو،  تأسيس كردند. از اين

 ----------------------------------------------  

 )98و  93ي ها    صفحه، اشكانيان و ساسانيان، صفا معصومه حسيني(  »4«ي  گزينه - 134

هـاي   باشد و آن دخالـت فرمانـدهان نظـامي در كشـمكش     صحيح مي يك موردتنها 

  باشد. سياسي مي

  باشد. نظام اشكاني مي  نگارة سواره تصوير صورت سؤال بيانگر سنگ

----------------------------------------------  

 )103و  102ي    صفحه، آيين كشورداريصفا،  معصومه حسيني(  »1«ي  گزينه -135

  الف) سلوكيان

  ب) ساسانيان

  ج) ساسانيان

  د) اشكانيان

  هـ) اشكانيان

 )91و  89ي    صفحه، تركيبي، صفا معصومه حسيني(  »3«ي  گزينه - 136

گفتنـد در حـوالي دامغـان     مـي  پولسالف) شهر صددروازه كه يونانيان به آن هكاتم 

  هاي اشكانيان بوده است. كنوني يكي از پايتخت

  ب) تدبير و سياست شاهان هخامنشي

  ج) فرهاد دوم 

----------------------------------------------  

 )152و  150، 148، 143ي    ها صفحه، هنر و معماري، بهروز يحيي(  »4«ي  گزينه -137

بناي كاخ اردشير در فيروزآباد فارس (گور) آغاز شـد و بـا    ب) هنر معماري ساساني با

  ساخت كاخ تيسفون به اوج رسيد.

  پ) قالي بهارستان در كاخ تيسفون توسط اعراب مسلمان به غنيمت گرفته شد.

  رنگ بودند. سبز ، اغلبهاي دورة اشكاني داراي لعابي ث) سفال

----------------------------------------------  

 )143ي   صفحه، هنر و معماري(بهروز يحيي،   »2«ي  زينهگ - 138

خـور تـوجهي    ـ هنرمندان مادي در فلزكاري، جواهرسـازي و سـفالگري مهـارت در   

  اند. داشته

ـ هنر مادي متكي بر تجربيات و دستاوردهاي هنري بوميان غرب فـلات ايـران بـوده    

  است.

----------------------------------------------  

 )151و  148 ،147 ،143ي ها   صفحه، هنر و معماري(بهروز يحيي،   »3«ي  نهگزي -139

از ديگر ويژگي شاخص هنر و معماري دورة هخامنشي، درباري بـودن آن بـود و هنـر    

نـق گذشـته را   بري در دورة اشكاني رواج يافت و سفالگري در دوران ساسـاني رو  گچ

هاي نفيس  توان در فلزكاري ا ميهخامنشيان رثار هنري دوران ترين آ نداشت و ظريف

  و جواهرات ممتاز يافت.

----------------------------------------------  

 )148و  147، 144هاي     صفحه، هنر و معماري(بهروز يحيي،   »1«ي  گزينه - 140

ترين بناي دوران هخامنشي در پاسارگاد بر جاي مانده است و پيكرة بدون سر،  قديمي

ش يكم در شوش از زير خاك بيرون آورده شده است و معبـد آناهيتـا   متعلق به داريو

در شهر كنگاور در استان كرمانشاه واقع شده است و كـاخ شـهر هتـرا (الحضـر) در     

  نزديكي موصل در كشور عراق است.
  

 ) ايران و جهان باستان1تاريخ (
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 )49ي  صفحه، منابع آب ايران ،نژاد محمد ابراهيم علي(   »3«ي  گزينه -141
 هشـت  در حداقل و باشند داشته بارش متر ميلي 500 از بيش كه آبگيري هاي كانون

 اگـر  گوينـد.  مـي  دائمـي  هـاي  كـانون  آنها به بيفتد، اتفاق ها بارش اين سال، از ماه

 سال گرم هاي ماه ابتداي تا را خود برف ذخيرة سال، سرد فصول در آبگير هاي كانون

 ـ هاي كانونجزء  آن زمان و بارش به ميزان توجه بدون كنند، حفظ  شـمار  بـه  ليفص

  .روند مي
----------------------------------------------  

 )54و  53، 51 يها    ، صفحهمنابع آب ايران، نژاد محمدابراهيم علي(   »1«ي  گزينه -142
ايـن دريـا    . است كرده پيدا ارتباط درياي سياه به ولگا ـ دن راه طريق درياي خزر  از

طول خلـيج فـارس    .ماند جدا هاي قديمي آب بقية از پيش سال ميليون 60 حدود از
 و صيد مراكز ترين مهم است و از كيلومتر 250 آن متوسط عرض و كيلومتر 900 حدود

 هـاي   كـش  نفـت  و تجاري هاي كشتي عبور درياي عمان براي .است مرواريد پرورش

  است. بسيار مناسب پيكر غول
---------------------------------------------- 

 )48ي ها   ، صفحهمنابع آب ايران، نژاد محمدابراهيم علي(   »1«ي  ينهگز - 143
  تشريح عبارات غلط:

 ايـن  به بارد، مي بهار فصل اوايل تا پاييز فصل اواخر در ها بارش بيشتر ايران الف) در

  .شود مي بيشتر رودها آبدهي شويم، مي تر نزديك دوره اين پايان به چه هر دليل
 در آنهـا  آب مقـدار  و اتفـاقي،  و طغيـاني  بيشـتر  خشك تاًنسب مناطق د) رودهاي

  .است متفاوت مختلف هاي سال
---------------------------------------------- 

 )68و  65ي  صفحه، هاي جمعيت ايران ويژگي، صفا معصومه حسيني(   »3«ي  گزينه -144
آينـد و   دنيا نمي جه در مهاجرت اين است كه اعضاي يك خانواده با هم بهونكتة قابل ت

كنند و حتـي در   روند، ولي اغلب، اعضاي خانوارها با هم مهاجرت مي با هم از دنيا نمي
خاطر عامل يـا عوامـل    مواردي، چندين خانواده يا كلية ساكنان يك محل يا منطقه به

شوند. به همين خاطر مطالعه مهاجرت در بحث تغييرات جمعيـت   جا مي مشترك، جابه
  مهم است.

درصد از جمعيت كشـور را   25سال)، حدود  29تا  15، گروه سني جوانان (95ل در سا
  شامل شده بودند.

---------------------------------------------- 

 )71و  70ي   صفحه، ايران يتقسيمات كشور، مهدي كاردان(   »2«ي  گزينه -145
مات كشـوري  الف) در دوره صفويه، افشاريه، زنديه و قاجاريـه عناصـر اصـلي تقسـي    

  بلوك و قصبه ترتيب عبارت بودند از: ايالت، ولايت، به
  شد. به استان امروزي اطلاق ميب) در دوره ساساني، خوره 

 )85و  82، 81، 79، 78ي  ها صفحه، هاي ايران سكونتگاه، مهدي كاردان( »1«ي  گزينه -146
  هاي غلط: تشريح عبارت
ناخته شده است، سكونتگاه عشـايري  كه در ايران ش  ترين نوع سكونتگاه الف) قديمي

  است.
  شود. ج) از پديده مهاجرت از شهر به روستا با عنوان مهاجرت معكوس ياد مي

هاي گوناگوني دارد. شهرها با توجه بـه چگـونگي    هاي شهري هم شكل هـ) سكونتگاه
  هاي متفاوتي دارد. شكلخود پيدايش و كاركردهاي مختلف 

 ---------------------------------------------- 

 )80و  79، 76هاي   صفحه، هاي ايران سكونتگاه، مهدي كاردان(   »3«ي  گزينه -147
  هاي اطراف خود هستند. الف) روستاهاي متمركز تحت تأثير پديده

ها، آداب و رسوم و شيوة زندگي مردم  ب) در شهرها معمولاً تفاوت بسياري در ارزش
  شود. مشاهده مي

  را داشته است. ج) آب بيشترين اهميت
----------------------------------------------  

 )96و  94، 93ي  ها ، صفحهايران هاي اقتصادي توان، الهام ميرزائي(   »1«ي  گزينه - 148
  هاي الف، پ و ت غلط است. عبارت

  هاي غلط: تشريح عبارت
را  ترين شاغلان بخـش معـدن كشـورمان    هاي يزد، كرمان و اصفهان بيش الف) استان

  دارند.
  نوع صنايع دستي وجود دارد. 160پ) در كشور ما بيش از 

ت) تنوع زيستي ايران موجب گردشگري علمي و طبيعت گردي در كشـورمان شـده   
  است.

----------------------------------------------  

 )92و  91ي  ، صفحههاي اقتصادي ايران توان، الهام ميرزائي(  » 2«ي  گزينه -149
  ايع خودروسازيالف) صن

  ب) صنايع پتروشيمي
  پ) صنايع فلزات اساسي
  ت) صنايع خودروسازي

----------------------------------------------  

 )92و  90، 88هاي   صفحه، هاي اقتصادي ايران توان، الهام ميرزائي(  » 2«ي  گزينه -150
سبب ايجاد  ،رانالف) اختلاف شديد درجه حرارت روزانه و سالانه در نواحي مختلف اي

  تنوع فراوان در توليدات باغي شده است.
هاي اصلي توليد كننده انـار و   هاي يزد، فارس و خراسان رضوي جزء استان ب) استان

  پسته در كشورمان هستند.
% از توليد پروتئين مربوط به دام كشـور را  20% واحد دامي و 25پ) جمعيت عشايري 
  اند. به خود اختصاص داده

 ـ پراكندگي صنايع ايران بيش  جه به نقشهت) با تو غربـي   ةتر صنايع كشورمان در نيم
  اند. پراكنده

 جغرافياي ايران
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 )64تا  61ي    صفحه، هويت، صفا معصومه حسيني(  »3«ي  گزينه -151

  كند. با طبيعت و بدن آدمي تعامل مي ،الف) هر جهان اجتماعي براساس هويت خود
  لاقي معنوي ناسازگار است.ب) هويت فرهنگي جهان متجدد با هويت رواني و اخ

ج) وجود نظريات متفاوت دربارة هويت، نشانة اين است كه امكـان خطـا و اشـتباه در    
  شناخت هويت وجود دارد.

ن هـاي آ  براسـاس عقايـد و ارزش   د) هويت اجتماعي هر فرد، درون جهان اجتماعي و
  گيرد. شكل مي

----------------------------------------------  

 )61ي    صفحه، هويتصفا،  (معصومه حسيني  »3«ي  هگزين -152

  دهد. ترتيب هويت اجتماعي و جهان نفساني را نشان مي هر يك از موارد الف و ب به
هـا وابسـته    در جامعة سرمايه داري، هويت افراد بيشتر به ثروت و توان اقتصـادي آن 

  است.
يي است كـه آن ديـن   ها ديني هويت اجتماعي افراد براساس عقايد و ارزش در جامعة
  شمارد. محترم مي

----------------------------------------------  

 )68ي    صفحه، بازتوليد هويت اجتماعي، شاهمرادي سادات مائده(  »4«ي  گزينه -153

پـذيري   شـود، جامعـه   گيري هويت اجتماعي افراد طـي مـي   به مسيري كه براي شكل
  گويند. مي

----------------------------------------------  

 )71و  70ي    صفحه، بازتوليد هويت اجتماعيصفا،  (معصومه حسيني  »1«ي  گزينه -154

  د.نباش با توجه به صورت سؤال تنها دو مورد از سه مورد گزينة صحيح مي
  هاي غلط:  تشريح گزينه

 ها در نظر گرفته ها هويتي را كه جهان اجتماعي براي آن الف) ممكن است برخي انسان
  .نپذيرنداست، 

ب) در جهان اسلام امر به معروف و نهي از منكر در فرايندهاي جامعه پذيري و كنترل 
  اجتماعي نقش مهمي دارد.

هـاي خـود را    د) هر جهان اجتماعي مي كوشد تا از طريـق آمـوزش، عقايـد و ارزش   
  ها قانع شوند. د كه افراد براي پذيرش آناي ترويج كن گونه به

 ----------------------------------------------  

 )91و  90ي    صفحه، 2اجتماعي ي جهانهويت تحولات، كوثر دستوراني(  »4«ي  گزينه - 155

مربوط به جهاني است كه دچار از خودبيگانگي حقيقي » 4«ي  گزينهتوضيح مذكور در 
  (فطري) شده است.

 )98و  97ي    صفحه، 1 هويت ايراني، كوثر دستوراني(  »3«ي  گزينه -156

  تشريح موارد نادرست:

در برابر  ايران انقلاب اسلامي ايران حاصل يك سده مقاومت هويت اسلامي»: 1«گزينة 

  هجوم سياسي و اقتصادي غرب بود.

جامعة ايران با بازگشت به هويـت اسـلامي خـود كـه هـويتي      »: 4«و » 2«هاي  گزينه

  مي درآمد.به صورت قلب تپندة بيداري اسلا ،مستقل، فعال و اثرگذار است

----------------------------------------------  

 )96ي    صفحه، 1 هويت ايراني، هژبر رحيمي(  »4«ي  گزينه - 157

  آورد. ها مورد پذيرش باشند، دوام مي تا زماني كه عقايد و ارزشهويت فرهنگي الف) 

  ب) برقراري روابط پايدار ميان افراد جامعه نيازمند مكان و سرزمين است.

) در ديدگاه مستشرقان، هويت فرهنگي جوامـع اسـلامي، توحيـدي يـا اسـاطيري      ج

شود.  بلكه سكولار و دنيوي است و به ابعاد تاريخي و جغرافيايي آن محدود مي ،نيست

گرايانه و ناسيوناليستي، امت و ملت اسلامي را به اقوام  قالب عناوين قوم دراين هويت 

  كند. مي مختلف نظير ترك، عرب و فارس تقسيم

--------------------------------------------- 

 )103ي  ، صفحه2ي ايران هويتصفا،  معصومه حسيني(  »2«ي  گزينه -158

به منزلة گسترش فرهنگ و معـاني آن اسـت و    ،افزايش جمعيت يك جهان اجتماعي

كاهش جمعيت يك جهان اجتماعي نيز به منزلة محدود شدن گسترة آن است كه مي 

رو تأمين جمعيـت   هاي اجتماعي ديگر باشد.از اين ساز بسط و تسلط جهان زمينهتواند 

  اي هويتي است. مسئله ،هاي اجتماعي مناسب براي جهان

فرهنگ حق باشـد، نـه    ،يابد فرهنگ و معنايي كه با افزايش جمعيت بسط مياولاً اگر 

معاني حق باشند،  فرهنگ باطل، ثانياً افراد و اعضاي اين فرهنگ نيز حاملان و عاملان

  افزايش جمعيت ضروري است.

----------------------------------------------  

 )103ي    صفحه، 2 هويت ايراني، هژبر رحيمي(  »1«ي  گزينه - 159

گيـرد و   هاي باطل شـكل مـي   اي است كه براساس عقايد و ارزش جامعة مشرك جامعه

شناسند ولـي   هاي حق را مي ارزشكه اعضاي آن عقايد و است اي  جامعة فاسق جامعه

  ها پايبند نيستند. به آن

----------------------------------------------  

 )109و  108، 106ي ها    صفحه، 2ايراني  هويت، سادات شاهمرادي مائده(  »2«ي  گزينه - 160

  تشريح عبارات غلط:

  هاي اجتماعي هستند. ، بخشي از كنشما هاي اقتصادي الف) كنش

يران اسلامي، آرمان بازسازي هويت اقتصادي خود را بـا اجـراي قـانون اساسـي و     د) ا

  كند. هاي اقتصاد مقاومتي تعقيب مي سياست

 )1شناسي ( جامعه
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 )كتاب درسي 84ي    صفحه، 1تحولات هويتي جهان اجتماعي ، كتاب جامع(»1«ي  گزينه -161

  
----------------------------------------------  

 )كتاب درسي 108و  107ي    صفحه، 2هويت ايراني ، جامعكتاب (  »1«ي  گزينه -162

  هاي نادرست:  تشريح گزينه

ي آشـيل ايرانـي اسـلامي را اقتصـاد      گر غـرب پاشـنه   كشورهاي سلطه»: 2«ي  گزينه

  دانند. از اين رو جنگ اقتصادي تمام عياري را عليه كشور ما به راه انداختند.  مي

صورت انتقال صنايع مونتـاژ   ي پهلوي به در دوره هجوم اقتصادي به ايران» 3«ي  گزينه

  هاي توليد ملي ايران بود.  و تخريب بنيان

جا كه درآمد هنگفت و بدون زحمتي ايجـاد   اقتصاد وابسته به نفت از آن»: 4«ي  گزينه

  شود.   گيري توليد ملي ضعيف و شكننده مي كند باعث شكل مي

----------------------------------------------  

   »3«ي  گزينه - 163

 )كتاب درسي 85ي    صفحه، 1تحولات هويتي جهان اجتماعي ، كتاب جامع(

كارگيري  مرگ يك جهان اجتماعي هنگامي رخ مي دهد كه جهان اجتماعي با وجود به

گويي به نيازهاي طبيعي و جسماني يا فطري و معنوي  از پاسخ ،هاي خود تمامي ظرفيت

  ماند. ها باز مي انسان

----------------------------------------------  

 )كتاب درسي 95ي    صفحه، 1هويت ايراني ، كتاب جامع(  »3«ي  گزينه -164

هاي صليبي گذشت،  چه در جنگ هاي مختلف يا مانند آن فرهنگ اسلامي در طي سده

ي مغـول رخ داد، مهاجمـان را در    چـه در حملـه   به دفع مهاجمان پرداخت يا مانند آن

ي جديـدي   خود جذب و هضم كرد. برخورد جهان غرب با جهان اسـلام، تجربـه   درون

  است كه هنوز به پايان خود نرسيده است.

----------------------------------------------  

 )كتاب درسي 96ي    صفحه، 1هويت ايراني ، كتاب جامع(  »2«ي  گزينه -165

ر نقد رويكرد تقليدي به فرهنگ غرب آثاري را د ،ي سي به بعد متفكرين ايراني از دهه

زدگـي، بازگشـت بـه     هاي كاذبي كه از اين طريق ساخته شده بود، نظير غرب و هويت

 خويشتن و خدمات متقابل ايران و اسلام پديد آوردند.

 )كتاب درسي 95ي    صفحه، 1هويت ايراني ، كتاب جامع(  »4«ي  گزينه -166

در حيات فكري جهان اسـلام، از محـدودة   دليل مشاركت فعال ايرانيان  زبان فارسي به
عنـوان زبـان دوم جهـان اسـلام      زبان سياسي مشترك اقوام ايراني فراتر رفـت و بـه  

  گسترش يافت.
----------------------------------------------  

 »1«ي  گزينه -167

 )كتاب درسي 89و  88 ي   صفحه، 2تحولات هويتي جهان اجتماعي ، كتاب جامع(  

هميتي كه اسلام براي عقل و عقلانيت قائل است، جهان اسلام در مواجهـه بـا   دليل ا به
فرهنگ يونان و روم، تنها عناصر عقلي ايـن دو فرهنـگ را اخـذ كـرد و بـه تناسـب       

ها نيز تصرف كرد. فرهنـگ اسـلامي    شناسي توحيدي خود در علوم مختلف آن جهان
 هـاي  . جهان غرب طي جنگي اين دو فرهنگ را نپذيرفت عناصر اساطيري و مشركانه

صليبي، پس از رويارويي با فرهنگ اسلامي، تحولاتي هويتي پيدا كرد. اين جهان بـار  
هـاي   هاي مسيحيت قرون وسـطي، بـه عقايـد و ارزش    ديگر با عبور از عقايد و ارزش

 دنيوي و سكولار روي آورد و هويت جديدي پيدا كرد.

----------------------------------------------  

   »4«ي  گزينه - 168

 )كتاب درسي 88ي    صفحه،2تحولات هويتي جهان اجتماعي ، كتاب جامع(

هـاي اجتمـاعي    هاي خود، با جهان ها و ارزش قايد، آرماناگر جهان اجتماعي با حفظ ع
تواند در محدودة هنجارها و شـيوة زنـدگي،    ديگر تعامل و داد و ستد داشته باشد، مي

هـا   ماعي ديگر بگيرد و در صورت لـزوم، تغييـرات لازم در آن  عناصري را از جهان اجت
  پديد آورد.

----------------------------------------------  

   »2«ي  گزينه -169

 )كتاب درسي 79و  75، 74ي ها    صفحه ،اجتماعي  تغييرات هويت، كتاب جامع(

هاي اعضـاي   ليتها و فعا تعارض فرهنگي، گاهي ناشي از علل دروني است و به نوآوري
گردد و گاه، ناشي از علل بيروني است و پيامـد تأثيرپـذيري از    جهان اجتماعي باز مي

 هاي اجتماعي ديگر است. جهان

نزولي و افقي. تحرك صـعودي ماننـد پسـر فـرد       تحرك اجتماعي انواعي دارد: صعودي،
 ـ    ه از معتادي است كه در پزشكي تخصص بگيرد و تحرك افقي ماننـد كارمنـدي اسـت ك

  »)4و  3، 1«هاي  شود. (علت نادرستي قسمت دوم گزينه بخشي به بخش ديگر منتقل مي
----------------------------------------------  

 )كتاب درسي 77ي    صفحه،اجتماعي  تغييرات هويت، كتاب جامع(  »2«ي  گزينه -170
  هاي ديگر: تشريح گزينه

هايي كه  : غلط (در جهان سكولار، فعاليت»3«ي  صحيح ـ صحيح / گزينه »: 1«ي  گزينه
شوند.) ـ غلـط (امكـان تحـرك صـعودي در       هويت ديني افراد را آشكار كند، منع مي

جوامع اقتصادي تنها براي افرادي كه منابع ثروت را در اختيار دارند، ممكـن اسـت.) /   
 غلط ـ صحيح»: 4«ي  گزينه

 »)گواه«) (شاهد 1شناسي ( جامعه
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  21ي:  صفحه  ي دهم انساني) (پايهي دوم  ي متوسطه دوره     ارديبهشت   20 آزمون -)7( ي پروژه              
  
  

 )56ي  ه، صفحقضية حملي، كوثر دستوراني(  »4« ي گزينه - 171

  تشريح ساير موارد:

  فعل ربطي مربوط به جملات ادبي است.»: 1«گزينة 

  قضيه نيست.»: 2«گزينة 

  مسند و فعل ربطي مربوط به جملات ادبي است. ونهاد »: 3«گزينة 

---------------------------------------------- 

 )86و  85ي  حه، صفشرطي و قياس استثناييقضية ، كوثر دستوراني(  »1« ي گزينه -172

 شـود.  اتصال و ملازمـة دو نسـبت حكـم مـي     ،به پيوستگي متصل در قضاياي شرطي

  اند. گونه قضايا از دو جزء شرط و جواب شرط تشكيل شده اين

---------------------------------------------- 

 )99ي  ، صفحهسنجشگري در تفكر، كوثر دستوراني(  »4« ي گزينه -173

گيري دربارة آن، آن را از وجوه مختلف  شنيدن يك مطلب يا تصميممتفكر نقاد هنگام 

  كند. بررسي مي

---------------------------------------------- 

 )110 و 109ي  صفحه، سنجشگري در تفكر، فاطمه شهميري(  »4« ي گزينه -174

اسـت  ها توسل به احساسات است زيرا از راه تطميع يا تهديد و يا جلب تـرحم   ة گزينههم

  گذاري است. مغالطة تله» 4«اما گزينة 

---------------------------------------------- 

 )80تا  77 ،74 ي ها ، صفحهقياس اقتراني(فاطمه شهميري،   »2« ي گزينه - 175

وقتي نتيجه سالبه است بايد يكي از مقدمات، سالبه باشد، چـون مقدمـة اول موجبـه    

را انتخاب كنـيم  » 1«) و اگر گزينة 4و  3د (حذف است پس مقدمة دوم بايد سالبه باش

  معتبر نيست زيرا شرط سوم را ندارد.

---------------------------------------------- 

 )108و  107ي  ، صفحهسنجشگري در تفكر(فاطمه شهميري،   »3« ي گزينه -176

نفـي در  در اين آيه كافران، مؤمنان را نادان خوانده و با بـه كـار بـردن ايـن صـفت م     

پس مغالطة مسموم كـردن چـاه    دهنده ارزش جلوه ها را بي اند تا ايمان آوردن آن تلاش

  است كه از مغالطات بر اثر عوامل رواني است.

 )92ي  ، صفحهقضية شرطي و قياس استثنايي، هژبر رحيمي(  »3« ي گزينه -177

  تبرند.توان چهار قياس استثنايي تشكيل داد كه همگي مع مي منفصل حقيقي قضيةبا 

---------------------------------------------- 

 )79تا  76ي  ، صفحهاقترانيقياس ، فاطمه شهميري(  »3« ي گزينه -178

) -/+)، مقدمة دوم موجبة كليه اسـت پـس (+ /   -مقدمة اول سالبة جزئيه است پس (

 / +) ـ قياس نامعتبر است زيـرا محمـول در نتيجـه     -سالبة جزئيه است پس ( ه،نتيج

  .و شرط سوم را ندارند مثبت و در مقدمة دوم منفي است

---------------------------------------------- 

 )68و  67، 63ي ها  ، صفحهاحكام قضايا، فاطمه شهميري(  »4« ي گزينه - 179

  بعضي ب الف است (+) بعضي الف ب است (+) ) - هيچ الف ب نيست (

با قضية صورت سؤال رابطة تداخل دارد كه از نادرستي قضية كلي به نتيجة »: 1«گزينة 

  رسيم. قطعي نمي

  اي ندارد. رابطه»: 2«گزينة 

رابطة آن با قضية صورت سؤال عكس مستوي اسـت امـا از كـذب قضـيه     »: 3«گزينة 

  توان صدق عكس را نتيجه گرفت. نمي

---------------------------------------------- 

  )55ي  ، صفحهقضية حملي، فاطمه شهميري(  »2«ي  گزينه - 180

، قسمت »3«و » 2«، قسمت اول، جملة انشايي است. اما در گزينة »4«و » 1«در گزينة 

شوند، آن اسـت كـه    كه جملات انشايي در منطق بررسي نمي اول قضيه است علت اين

  رند.اين جملات قابليت صدق و كذب ندا

---------------------------------------------- 

 )87ي  صفحه، قضية شرطي و قياس استثنايي، (هژبر رحيمي  »3« ي گزينه -181

(يعنـي هـر دو    دو بخش قضيه قابل جمع در كذب نيستند. الرفـع  مانعةدر قضية منفصل 

 باشند.)غلط توانند  مينطرف قضيه 

---------------------------------------------- 

 )91ي  ، صفحهقضية شرطي و قياس استثنايي(هژبر رحيمي،   »3« ي گزينه - 182

را  توان نتيجة صحيحي گرفت. ايـن دو حالـت   از دو حالت نفي مقدم و اثبات تالي نمي

ترفيع گـرفتن مـريم كـه    » 3«نامند. در مثال گزينة  مغالطة رفع مقدم و وضع تالي مي

  اس داراي مغالطة وضع تالي است.تالي است، اثبات شده است. اين قي

 منطق

 عكس مستوي نقيض
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  22ي:  صفحه  ي دهم انساني) (پايهي دوم  ي متوسطه دوره     ارديبهشت   20 آزمون -)7( ي پروژه              
  
 )104و  103ي  صفحه، سنجشگري در تفكر، كوثر دستوراني(  »2« ي گزينه - 183

الف) در جريان يك مناظرة تلويزيوني هر يك از كانديـدها سـعي در شكسـت طـرف     

  غلبه بر ديگران ←مقابل دارند 

 ب) اعتراف گرفتن از طرف مقابل در جهت پذيرش سخن خود به صـورت مرحلـه بـه   

  غلبه بر ديگران ←گيرد  مرحله به منظور شكست طرف مقابل انجام مي

  ي فروشگاه هستيم.هاها به منظور خريد كالا ج) در مثال مذكور به دنبال اقناع مشتري

---------------------------------------------- 

 )66تا  63ي  ، صفحهاحكام قضايا، كوثر دستوراني(  »2« ي گزينه - 184

 HIVهر انسان مبتلا به ويروس «شود  آوريم كه مي ل قضيه را به دست ميا متداخدابت

هـيچ  «شـود   آوريم كـه مـي   دست ميسپس متضاد آن را به  )،ناقل بيماري ايدز است

 .شـود  و سپس متناقض آن مي» ناقل بيماري ايدز نيست HIVانسان مبتلا به ويروس 

  »  هستند.دز ناقل بيماري اي HIVهاي مبتلا به ويروس  بعضي انسان«

  نكتة مهم درسي:

و نسبت سالبه آمد بايد آن را به صورت موجبة جزئيه بنويسيم، » هر«اي با سور  هرگاه قضيه

  هاي اخير توجه زيادي شده است. سال سؤالات آزمون سراسريبه اين نكته در 

---------------------------------------------- 

 )73و  67، 63ي  ها ، صفحهتركيبي، ديسادات شاهمرا مائده(  »3« ي گزينه -185

بعضـي ب الـف   «شـود:   آوريم كه مـي  را به دست مي» هيچ ب الف نيست«ابتدا نقيض 

هر الف ب «تواند  باشد. قضية اصلي مي اين قضيه عكس مستوي قضية اصلي مي »است

را انتخـاب كنـيم   » هر الف ب است«باشد. اگر قضية » بعضي الف ب است«و يا » است

باشد تا شكل سوم حاصل شـود و اگـر   » بعضي الف ج است«وم ما بايد قضية مقدمة د

باشد » هر الف ج است«ما بايد  دومرا انتخاب كنيم مقدمة » بعضي الف ب است«قضية 

شـود و در   مـي » بعضـي ب ج اسـت  «تا شكل سوم حاصل گردد. در حالت اول نتيجه، 

 شود. مي» بعضي ج ب است«حالت دوم نتيجه، 

---------------------------------------------- 

 )75و  74ي  ، صفحهقياس اقترانيسادات شاهمرادي،  (مائده  »2« ي گزينه - 186

اين قياس نامعتبر است زيرا حد وسط در آن به طور يكسان تكرار نشده است. كيفيت 

اگـر يكـي از مقـدمات    «كند كه:  نتيجه در قياس اقتراني از يك قانون كلي پيروي مي

  »ل سالبه باشد، نتيجه نيز سالبه خواهد بود.استدلا

 )77تا  75و  72ي  ، صفحهقياس اقترانيسادات شاهمرادي،  (مائده  »4« ي گزينه -187

  تشريح موارد نادرست:

  شود. اول و دوم است در نتيجه حذف مي ةب) حد وسط كه جز مشترك مقدم

ط معتبـر بـودن   شراي ،پ) علاوه بر يكسان بودن حد وسط و رعايت قانون نتيجة قياس

  قياس هم نياز است.

  ث) حد وسط در هر دو مقدمه نبايد منفي باشد.

 ج) هر دو مقدمه نبايد سالبه باشند.

---------------------------------------------- 

 )76ي  ، صفحهاقترانيقياس ، سادات شاهمرادي مائده(  »3« ي گزينه - 188

 – نواز مهمان +است: جك – نسويفرا +هستند، جك - نواز مهمان +ها همة فرانسوي

 است.

---------------------------------------------- 

 )87ي  ، صفحهقضية شرطي و قياس استثناييصفا،  (معصومه حسيني  »1« ي گزينه -189

  است. الرفع مانعةتوانند در آب باشند و هم در خشكي پس  الف) دوزيستان هم مي

  است. الرفع مانعةلاش نكند و در عين حال موفق هم شود پس تواند به اندازة كافي ت ب) انسان مي

توان پلاستيكي هم باشد پس فقط منحصر در اين دو حالت نيسـت در   پ) صندلي مي

  است. الجمع مانعةنتيجه 

حالت دو هر تواند هم براي خود و هم براي ديگران غذا درست كند پس در  ت) مادر مي

  است. الرفع مانعةپذير است و  امكان

---------------------------------------------- 

 )104و  103ي  ، صفحهسنجشگري در تفكر(فاطمه شهميري،   »4« ي گزينه -190

گاهي در زندگي در پي قانع كردن ديگران هستيم. در مثال مذكور در صـورت سـؤال   

چنـين در علـومي ماننـد فلسـفه و      هم ،سعي در اقناع فرد براي پذيرش مطلبي است

 ات در پي فهم حقايق هستيم.رياضي
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